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A tanítás foganatja.

3 Most már határozottan föl kell szü­
li tanunk Wlassics minisztert, hogy mint az 
ország közoktatásügyének legfőbb felelős in­
tézője lépjen közbe mindamaz eszközök­
kel. melyek az egyetemen folyó gyalázatos 
és végkép elvadult hajszáknak alaposan 
véget vethetnek. Lépjen közbe olyan 
módon, melynek gyógyító hatását nemcsak 
a gőzölgő fejű, nagyon szánalmas ifjak 
érezzék, kik egész tanulékonyságukat a ki- 
\ ölről vett utasítások szerint rendezett bot­
rány hősködésben merítik ki. Még inkább 
erezzék meg azok is. a kiket tisztük és 
hivatásuk az ifjúság helyes vezetésére kö­
telezne, de ezt a kötelezettségüket komo- 
lvan venni nem tudták. Ha valakinek, bi­
zonyára nekünk esik nehezen az ily fel­
szólítás. Mert mi mindig sokra becsüljük 
azt a lüktető erőt, melyet az intelligens 
ifjúság hazafias és lendületes szelleme a 
közéletbe bevihet. Nem is helyeseltük soha 
azt az irányzatot, mely az egyetemi ifjúság 
és a nemzeti közvélemény közvetlen össze­
köttetését gátolni igyekezett.

De nagy különbség van az egyetemi 
ifjúságnak régebbi nyilvános szereplése és 
ama hallatlan jelenetek között, melyek ez- 
idöszerint az egyetem falai között foly­
ton ismétlődnek, magának a tanfo­
lyamnak úgyszólván állandó kíséretévé 
váltak. Régebben, ha tüntetéseket rendezett, 
ha az utezári rajongott vagy épen a közha­
talmakkal viaskodott az ifjúság: még ezzel 
a fegyelmeden és törvénytelen viselkedésé­
vel is csak részt kért abból az országos 
izgalomból, melyet valamely lontos közügy, 
valamely a parlamentben tárgyalt nagy 
kérdés rendkívüli mértékben felkavart. Meg­
esett az is, csak úgy. mint minden más 
egvetemen, hogy az ifjúság val .mely nép­
szerűtlen. igazságtalanul eljárt tanára irá­
nyában drasztikus módon fejezte ki elégü- 
letlenségét. De az az elfajult hajsza, a mit 
most az ifjúság egy része a másik rész 
ellen az egyetemi folyosón, az egyetemi 
körükben es magukban a tantermekben 
folytat: az egyenes harcz maga az egye­
temnek tudományos rendeltetése ellen, az 
vakmerő megtámadása a nemzeti műveltség 
alapjainak és a szellemi élet szabadságá­

nak. Abba a szentelt csendes berekbe, hol 
a tudomány tiszta, mély kútja buzog, iiogy 
észrevétlen szivárgással termékenységet és 
áldást vigyen mindenfelé : oda most durva 
bai bárok törlek be és nemcsak husángjaik­
kal verik el azokat, kik üdítő italra szom­
jaztak, de gonoszul meg is akarják fertőz­
tem! a kutat, hogy ezentúl csak mérges 
kigőzölgéseivel telítse az ország levegőjét.

Ez a példátlan betörés, a milyent ma 
Európa leghátrarnaradottabb államaiban sem 
lehet elképzelni, sokkal rendszeresebben van 
előkészítve, és sokkal általánosabb munkának 
a része, semhogy a jóvátételt egyedül a 
kedélyek lecsillapodására és az ifjúság el- 
rnaradhatlan íöleszrnélésére lehetne hagyni. 
A ezéi világos. A piszkos, aljas demagógia 
eszközeit viszik bele azokba a magasztos 
csarnokokba, hol csak a tudományos igazság­
nak van szava, hogy itt a reakeziónak to- 
borző helyét teremtsék meg. Alt azok a 
keresztes ujonezok. kik a keresztet oly jól 
tudják fütykösül forgatni, sok nehézséget 
oldhatnak meg könnyít szerrel. Lám. Concha 
Győző, ki a keresztkérdésben a klerikáliz- 
mushoz hajló álláspontot képviselte, azt 
találta, hogy a keresztet még sem lehet 
minden tanteremben felaggatni, mert ez az 
uralkodó tanszabadság mellett szemetszuró 
gunynyá is torzulna. Hát ezen egyszerűen 
segíteni lehet. Brutális hajszát kell indí­
tani minden tanár ellen, kit ilyen vagy 
amolyan formában azzal a váddal lehet illetni, 
hogy tanítása nem felel meg a dogmatikus 
mértéknek ! És a keresztes ifjak kopogós bot­
jaikkal mindjárt meg is rohanják a sze­
gény tanszabadságot, hisz a nemtanulás 
szabadsága, azaz hogy a tudatlanság véd- 
várnos privilégiuma szivüknek benső óhaj­
tása. Mikor is volt az, hogy Trefoil 
Ágoston mint az időbeli közoktatásügy- 
miniszter és akadémiai elnök, noha elis­
mert jó katholikus volt, és legkevésbbé 
sem áilott a zsidóbaratsúg hírében, egy 
emlékezetes akadémiai beszédben azt pa­
naszolta, mint művelődésünk specziális 
baját, hogy nálunk egyáltalán nincs szellemi 
szabadság, és még a tudományos kutatás 
művelői sem mernek eltérni közkeletű tár­
sadalmi előítéletektől. Ezt egy hithü köz­
ök iaíásügy mini-z tor és akadémiai elnök 
mondta. Ma Bartha Miklós — (ah, van-e, 
ki c nevet nem ismeri 1 azaz, hogy nem 
öt, hanem sok színes álezáját, sok kosz­
tümös szerepét ?) — hihetetlen rágalmak­
kal megidézi a csendes tudóst amaz alsó és 
felső, mindenkép összeválogatott csőcselék 
elé, melyet mint hivatásos közönségét köz­
véleménynek nevez.

.Nos ma az üldözőbe vett tanár tanter­
mében a bevonult keresztes ifjak ocsmány 
káromkodással, vad dulakodással és végül 
véresre veit fejekkel tettek tanúságot ennek a 
.közvéleménynek“ hatalmáról, a tanszabad­
ság veszedelméről és mindenekelőtt az ö 
.keresztjük“ dicsőségéről. Történt ez foko­
zatos iendezéssel közvetlenül azután, hogy
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A tüzér.
A- Irta: Bxeredal 3Ueá. —

Mikor beköltöztem a mostani lakásomba, az 
első estén hazaérkeztemkor a jeleségem egészen 
elképedve így szólt:

— Képzeld csak, egy tüzér .
— Mifele tüzér ?
— Künn a konyhában egy tüzér van, egy 

katona !
_ Ah ! . . . Hogy kerül ide ? . . . Mert nem

dobod ki ?
— Mar mondtam neki, hogy takarodjék, de nem

akar menni! . ,
— Mi a szösz? Nem akar? No majd enmind­

járt megmutatom, hogy akar ! A tüzér úgy ki fog 
repülni, hogy a lába sem éri a fűidet!

Kirohantam a konyhába.
A takaréktüzhely mellett, a lábait kényelmeden 

keresztbe vetve, csakugyan ott ült egy hórihorgas 
szóke ficzkó, a ki az f>. tüzérezred egyenruháját 
viselte. Mikor engem meglátott, fülpattant, kato­
násan összecsapta a bokáját és haptakba vágva 
magát, feszesen szalutált.

Odafordultam a szakácsáéhoz, a ki pirulva sü­
tötte le a szemeit és szigorú hangon azt mondtam

_ Rézi, mit jelentsen ez? Nem megmondtuk
magúnak, ’ mikor beállott ide, hogy szeretőt 
nem szabad tartania, hogy itt látogatásokat nem
fogadhat ?

— De kérem nagyságos ur ?
— No csak ne feleseljen Rézi! Egyszerűen nem 

tűröm a dolgot 1 V agy a szeretőjén ad túl, vagy 
bennünket hagy el! Válasszon 1

A leány, a kit ily kényes és tagadhatatlanul 
igen nehéz alternatíva ele állítottam, közel vö t 
hozza, hogy riva fakadjon. Valami ranges volt 
észrevehető az ajka körül, mikor azt felelte:.

— De kérem nagyságos ur, hiszen nem is én 
hozzám jött ez!

És rámutatott a katonára.
A válasz határozottan nagy mértekben meg-

leP—^Nem magához jött? — kérdeztem ámulva.

— Hát kihez ? ,, . ...
A tüzér, a ki mindeddig egy kukkot se szó , 

csak állott, mint a czővek, mintha a vilager s 
volna szabad megmoczczanma, erre újra szaluta.t 
és azt mondta:

az egyetem rektora a tanácsi ítélet végre- 
hajtásakép ünnepélyes megrovásban része­
sítette előbbi kihágásaikért „a keresztény 
ifjúsági nagybizottság“ tagjait. Tisztában 
van-e a nagyérdemű rektor ur most azzal az 
„intenczióval“, melyet oly melegen meg­
dicsért i Az ifjaknak még mentségére szol­
gálhatna az, ha el volnának vakítva; de 
a fölöttes egyetemi hatóságnak még a leg­
szentebb jeivénv mögött is föltétlenül meg 
keli látnia a rejtett valódi intencziót. Épen 
ez az intencziú a megvetendő. Ez, a mely a 
szeretet jelvényét és annyi millió vallásos 
tiszteletének tárgyát csak a rágalmazásnak 
és terrorizálásnak fegyveréül használja, 
csak a társadalmi béke megrontó mérgét 
szűri belőle, csak haszonleső ámítás ha- 
mispénzeül forgatja. Fölösleges keresni azt, 
hogy ezekből az érzelmekből mi van meg 
olyas tapasztalatlan hővérü iíjakban. Elég 
látni azt, hogy szenvedélyük mai fokán 
már valóságos vérebszolgálatot tesznek 
azoknak, kik őket lelkiismeretlen sugalla­
taikkal irányozzák.

Ezzel a kibújt ,intenczióval“ kell telje­
sen leszámolnia a miniszter urnák. Remél­
jük elvégzi ezt, máskép is, mint oly ün­
nepélyes dorgálásokkal, melyeket szentelt 
malasztnak vehetnek.

Budapest, április 29.
A liípviselöháx holnap délelült fiz órakor 

ülést tart és folytatja a:; Adria-javaslat tár­
gyalását.

igazán nem a Rézi kis-— Jelentem alásan, 
asszonyhoz jöttem!

— Hát kihez ? — kérdeztem egyre jobban cso­
dálkozva.

— llát jelentem alásan, már én csak idetarto­
zom ebbe a lakasba 1

Kezdtem a dolgot még inkább nem érteni.
Ha nem lettem volna mindig őszinte barátja a 

katonaság és polgárság közt túnnállú jó viszony 
ápolásának, úgy lehet, dühömben egyszerűen ki­
dobom a tüzért. De Így azon iparkodtam, hogy 
leküzdjem a bosszúságomat v nyugalmat erőltet­
vén magamra, szóltam:

— No de hat magyarázza ki végre valahára 
magat, hogy mit keres itt 1

Arra aztán a tüzér ki is magyarázta magát.
— Alasan megkövetem a ténsurat, másfél 

esztendő óta járok ide ebbe a lakasba. mástól 
esztendő elölt, mikor a katonasághoz, kerültem, 
itt szolgált a szeretőin, a Julcsa. Ő azóta elment 
innen, Budapestről is elutazott, de én csak meg­
maradtam. .Mas uraság is jött ide azóta lakni, de 
azért én tovább is csak eljárogatlam ide. Nagyon 
ideszoklám 1 És gondoltam, a nagyságos ur se 
haragszik talán . . .

Olyan őszinteséggel és oly megnyerőén ostoba 
módon mondta el mindezt, hogy én valóban nem 
tudtam megharagudni rá. Ha jól emlékszem, meg 
mosolyogtam is.

Hamarjában azt se tudtam, hogy mit feleljek a
tüzérnek.

Beláttam, hogy neki bizonyos szerzett jogai 
vannak a lakáshoz és hogy nagyfokú kíméletlen­
ség volna, ha most kiutasítanám innen őt, a ki 
olyan nagyon ideszokott, hogy bár változtak a 
lakók és változtak a szolgálók, de azért hűsége­
sen csak beállít minden este.

Mit mondjak ?
Megkérdeztem tőle:
— Hat aztán, hogy hívják magát barátom ?
— Bőléndek Andrásnak, szolgalatára a téns- 

urnak!
— És hova való ?
— Felső-Kerekibe, igenis !
— No hát Bőléndek András, mondok én ma­

gának valamit!
— Tessék parancsolni 1
— Ha mar úgy „11 a dolog, hogy maga más­

fél esztendeje idejár, isten neki, nem bánom, ha 
továbbra is eljön. Hanem aztán megemberelje ám 
magát Bőléndek András, hallja-e?

— Értem kérem !

A fiumei kormányzó Budapesten. Gróf Szápáry 
László, fiumei kormányzó Budapestre érkézéit. A fő­
városba érkezett őr. MayUir.de.r Mihály fiumei po- 
d-szta is, hogy megköszönje a királynak állásában tör­
tént megerősítéséi.

Homesteade. A: a mozgalom, mely újabban orsz.ig- 
szeile uicgíndull a házi láziul)', de kuiüuüseu „ kis- 
birlok védelmére, euyre nagyobb mérveket ölt. Szabadka 
varos felirata alapján ugyanis legközelebb az ország 
valamennyi törvényhatósága foglalkozni fog a homesteade- 
intézmények meghonosításával.

V álsághirek N ósnetországban
Németországban komoly válság fenyeget s na­

gyon tekintélyes és nagyon befolyásos politikai 
körük azok, melyek attól félnek, hogy a válságos 
helyzetnek maga Hiilcw birodalmi kanczellár is 
áldozatul fog esni.

A válságnak első hire a Ha mb. Nachr.-bcn 
jelent meg, mely lap egy berlini levelében azt 
közölte, hogy Miquel porosz pénzügyminiszter és 
báró Hammerstem porosz iüldmivelésügyi minisz­
ter visszalépése a küszöbön áll. Azt mondta az 
említett lap, hogy Miquel már öreg s már régóta 
nem titkolja visszalépési szándékát: sót hogy 
vissza is lépett volna mar, ha nem akarla volna 
megvárni a csatornajavaslat sorsut. Hammerstein 
visszalépését pedig egészségi okokkal igyekezett 
az említett lap indokolni, azt mondv.m, hogy na-

— Hat maga mit szól hozzá Rézi? — kérdez­
tem aztán u szakácsáét, a ki látható érdeklődés­
sel hallgatta végig a tüzérrel folytatott párbe­
szédemet.

A leány előbb rám nézett, aztán a földre sze­
gezte a tekintetét, aztán rasanditott a tüzérre, 
piros lett, mint a pipacs és iiaik hangon meg­
mondta :

— Én nem bánom!
És vállat vont ehhez a kijelentéshez. De a 

hangja, arczkifejezése nagyon érthetően elárulta 
azt a nagy és mély rokonszem et. melylyel visel­
tetett 6, mint minden érző keblű szakácsné, a 
hadsereg iránt.

Bőléndek András, a ki egyébként katonai rang­
jára nt-zve közlegény volt, azontúl csakugyan 
mindennapos vendege lett a konyhának.

Bebizonyult róla, hogy igen szerény modorú és 
fölötte jó fiú. A mint elvégezte a szolgálatát, 
pontosan eljött és ép oly pontosan távozott fél 
kilenczkor vissza a kaszárnyába.

Nyilván az ő személyének a hatása volt, hogy 
Rézi alaposan megváltozott. A milyen komor ter­
mészetű leányzó volt addig, ép oly vidám, fürge 
lelt, mióta Bőléndek András mindennapos láto­
gató lelt nálunk. Nagyon rövidlátónak kellett 
volna lennem, ha nem veszem észre, hogy Rézi 
beleszeretett a tüzérbe. Erre nézve egyébként 
elegendő bizonyíték volt az, hogy Rézi nap-nap 
után elsózta a levest, a mi a szakácsnéknal tudva­
levőleg a szerelem leghatározottabb tünete.

A mellett a tüzér igen hasznavehető fiúnak 
bizonyult. Fái, szenet hordott föl a pinczéből a 
harmadik emeletre és készségesen szaladt el 
borért, sörért, kétségkívül mar csak azért is, mert 
igen jól tudta, hogy abból neki is kijut.

Szóval lassan-lassan egész teimészetesnek ta­
láltuk, hogy a mi tüzérünk miden este ott legyen. 
Szinte a családhoz tartozónak kezdtük tekinteni. 
A gyerekek egész elragadtatással beszéllek a „ka­
tona bácsiról*, a ki pompás kocsikat tudott 
csinálni ócska skatulyákból, sárgarépából pe­
dig pipál.

Szinte örömömre szolgált, hogy Bőléndek An­
drás teljesen meg van elégedve a kosztunkkal.

Egyetlenegyszer tett csak kifogást. Rézi akkor 
zsemlyés gombóczot főzött, nem tudván, iiogy 
András ez iránt az étel iránt határozott ellen­
szenvvel viseltetik.

A tüzér egy katonához illő nyiltszivüséggel meg 
is mondta a feleségemnek;

gyot hall s így nem kísérheti kellő figyelemmel a 
parlament tárgyalásait.

A német közvélemény azonban nem elégedett 
meg ennyivel, hanem az összes miniszterek, 
még magának Bülownak lemondását is kezdte 
terjeszteni, sőt báró Marscha ihm, az egykori 
miniszterben s jelenlegi konstantinápolyi német 
nagykövetben már Bülownak utódját is meg­
találta.

A válsághírnek, főleg a kanczellár-válság híré­
nek kevés hitele volt a parlamenti politikusok 
szemében. Egyszerre azonban nagyjelentőségű do­
log történt. A félhivatalos „Post“ ugyanis hosszú 
fejtegetést közöl arról, hogy a porosz kormány, 
ha nem fog is lemondani, fenyegetőzik a lemon­
dással s hogy a kormányt a jó barátai, a cen­
trum és a konzervatívok döntötték ebbe a kelle­
metlen helyzetbe. A konzervatívok nem akarják, 
hogy a csatornajavaslat törvénynyé emelkedjék, a 
centrumnak pedig nem kellenek a magasabb ga­
bonavámok, ha csak a kormány meg nem vásá­
rolja tőlük a szavazataikat. A Post azzal fenye­
get, hogy ha a konzervatívok és a centrum nem 
engednek, úgy nincs más halra, mint hogy az 
egész porosz miniszteriutn s maga Bülowis lemond­
jon, mert ebben a két kérdésben nemcsak a po­
rosz miniszterek, hanem a birodalmi miniszterek 
is solidárisak egymással. Ha pedig a koronának 
tanácsosaiban teljes személyi változás állana be, 
ennek első következménye volna a birodalmi gyű­
lés feloszlat , a. A .Voss. Zlg* is érzi a válság 
előszelét s azért már előre jelzi, bogy a birodalmi 
kanczellár palotájában nemsokára fontos tanács­
kozások kezdődnek, melyeknek az lesz a czéljuk, 
hogy a konzerválnék és a centrum közt kompro­
misszumot hozzanak létre.

Ezekkel a válsághírekkel szemben a N. Fr. Pr, 
ma esti lapjában egy berlini táviratot közöl, mely 
sz.erint kormánykörökben határozottan kételked­
nek abban, hogy a korona tanácsosai közt a közel 
jövőben valami jelentős változás állana be, főleg 
pedig tagadják azt, hogy kanczellárválság állana 
a küszöbön. Az. említett lap szerint Bülow jelen­
leg nem gondol arra, hogy megváljak állásától, 
bar sok bajt és gondot okoz neki, hogy az agrá­
riusoknak a gabonavámok fölemelésére vonatkozó 
követeléséhez a császár beleegyezését megnyerje. 
Miquel is, igaz, hogy nagy előkészületeket tesz a 
lemondásra, de azért még nem tartja elérkezett­
nek az időt arra, hogy a kormányból kiváljon. 
Politikai körökben is tisztában vannak azzal, hogy 
a helyzet főleg Poroszországban most nagyon 
zavaros. A porosz kormány ei van arra készülve, 
hogy a bizottságban leszavazzák a csatornajavaslatot, 
de nem bizonyos, hogy a javaslat a plenumban is 
megbukik. A pártok közt olyan a helyzet, hogy 
ez is előre látható, mert a czentrum is a csatorna­
javaslat ellenzői közé állt. A konzervativekkel úgy 
Bülow, mint egyes miniszterek megkisérlették a 
tárgyalásokat, de azok eddig nem vezetlek ered­
ményis a konzervatívok arra az esetre, ha a 
kormány nyomást gyakorolna rájuk, eltökélték az 
ellenállást. Egyedüli reménysége a kormánynak, 
hogy azoknak a választókerületeknek, melyeken 
a csatorna keresztül fog menni, a képviselői meg 
fogjak szavazni n javaslatot s Így az lénye­
gesen befolyásolja majd a hangulatot s a
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szavazási eredményt a plenumban. Ha pedig 
mégis megbuknék a javaslat, a kormány csak 
akkor, mikor már befejezett tényekkel áll 
szemben, fog jövendő magatartása fölött hatá­
rozni, akkor talán föl fogja oszlatni a porosz kép- 
viselőházat, bárha a kormány tagjai ettől sem 
várnak semmiféle eredményt. És az sincs kizárva, 
hogy a kormányban ekkor személyi változások 
állanak be, a mennyiben esetleg le fognak kö­
szönni azok a miniszterek, a kik ellenzik a fel­
oszlatást. De a kormány a lemondást s a porc-:: 
képviselöház feloszlatását is mint végső rerr 
diumot fogja föl, mert mielőtt akár az egyiket, 
akar a másikat megtenné, előbb meg fogja kis - 
relni, hogy a csatornajavaslatot a képviselőin; it 
megelőzőleg az urafchúzával igyekezzék elfogad­
tatni, arra számítván, iiogy ha a törvényhozás két 
faktora, az uralkodó é- az urakháza elfogadta a 
javaslatot, a harmadik faktor, a képviselöház sem 
íog tovább ellenkezni.

Mindeneseire érdekes politikai idők következnek 
most Poroszországra.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselöház ülése ápr. 29-én.

1.
Az Adria adómentességéről szóiéi vita fog!3 : 

le ma is a ház ülését. Kálmán Károly harag 
kitörései után Hegedűs Sándor kereskedelmi mi­
niszter szólalt tel, s hosszasabban polemizált 
ellenzék szónokaival. Fűképen ar.t igyekezett ki­
mutatni, hogy kizárólag a magyar kereskedelem 
és a fiumei forgalom érdekében volt hajlandó a: 
áldozatok meghozatalára és Iiogy bár nagy az ár, 
megéri az a fejlődés, a melyet ennek kűvetk-zté- 
ben a magyar kereskedelem és a magyar hajúvá 
elér. Adatokkal bizonyította, hogy az adómontc- - 
séget nem ő találta fel, mert azt már harminc:'- 
három esztendő óta több Ízben élvezték külön­
böző hajós társaságok, sőt az összes állami köl­
csönök is adómentesek. < »szintén beismeri- , hv ■ 
igyekezett a mostaninál nagyobb kedvezményeket 
szerezni a társaságtól az állam részére, de ez az 
igyekezete nem sikerült. A többség zajos helye - 
lése mellett kérte végfii a szakasz elfogadásul.

Molnár Józsiás erős érvekkel támadta mez a 
szakaszt. Érthetetlennek találja a nagy siet-é;:,-t 
a szerződés megkötésére vonatkozólag, s az:, 
hogy miért kötjük meg mi a jövő nemzedék ke­
zel. Lelkes szavakban, elv társai élénk éljenzése 
között, emlékezett meg ezután a székely népnek 
a haza és a nemzet érdekében telt kiváló •: !- 
gáláiéiról, s felhívta a kormány figyelmét e de;ék 
nép többféle bajára s kérte azok lehető orvi -- 
lását. Hazafias beszédével, a melyet figyelem!, u 
hallgattak, tetszést aratott.

Végül Szálig Károly foglalt állást a szak. 
ellen s cgvben határozati javallatot is ny : : .
be oly irányban, hogy a szakaszt csak az v- - 
ben logadja el a ház, ha az állam is részestül ; 
Adria jövedelméből az esetre, ha az osztalék a 
hat százalékot meghaladja.

Minthogy több szónok nem jelentkezeti, az eh.i 
a vitát e szakasz fölött bezárta. Holnap tehát már 
a záróbeszédekre kerül a sor.

— Kérem szépen, zsemlyés gombóczot ne 
tessék többé főzetni, mert különben legnagyobb 
sajnálatomra kénytelen volnék kimaradni!

Hat igen természetes, hogy azóta nem is főzet­
tünk abból az ételből.

Nemrég aztán igen sajnálatos dolog történt.
Egy este valaki kopogtatott a szobám ajtaján 

és belépett a tüzér.
Igen komor, de a mellett igen ünnepélyes arezot 

vágott és én menten megláttam rajta, hogy valami 
nagy dolgot akar mondani.

Rosszat sejtvén, megkérdeztem tőle:
— No Andrus, csak nincs valami baj ?
A tüzér bánatosan lehorgasztotia a fejét és 

lompa hangon igy szólt:
— Hat a hogy vesszük kérem!
— No, beszéljen 1 Mi történt?
•— Búcsúzni jöttem ténsuram!
— Búcsúzni? De hát mi leite András? Meg­

bántotta valaki ?
— Dehogy!
— Hát akkor miért ? Hová megy, miért megy, 

mi történt ?
— Csak az történt jelentem alásan, hogy hol­

nap letelik a három esztendőm. Megyek haza 
Felső-Kerekibe 1

Persze, persze . . .
Erre nem is gondoltunk.
Azt hittük, már ezentúl mindig úgy lesz, hogy 

András eljárogat hozzánk és cgyállalaban nem is 
foglalkoztunk annak a lehetőségével, hogy valami­
kor elmaradjon.

Rá akartam beszélni, hogy kapituláljon és szol­
gáljon még három esztendőt, de ö megrázta a 
fejét és azt felelte :

— Szívesen tenném, de hát leiszik tudni, az 
édes anyám már nagyon vár haza, hogy legyen 
mellette ember, a ki segít a gazdaságban!

Ez ellen hiába való lelt volna minden beszéd 
és ime hát, bele kellett törődnünk a válás gon­
dolatába.

Rézi zokogott, mikor meghallotta a dolgot, a 
gyermekeim üvöltöttek és mi tagadás benne, én 
magam is meg voltam illetödve.

— Ki segit majd nekem czipőt tisztogatni ? — 
bömböli a szakacsné.

— Ki csinál nekünk kis kocsit skatulyából ? — 
bőgtek a gyerekek.

Hanem mindez hasztalan volt.
— Haza kell mennem! — sóhajtott András.— 

Muszáj, muszáj 1

Másnapra megrendeltem egy öblös omnibuszt. 
Arra fölpakkoltam a családot is, Kézit is és i._y 
mentünk együtt a kaszárnyához.

Legalább elkísérjük Andrást a vasúthoz.
A mi tüzérünk már vart reánk. Az uniformét 

mar ledobta magáról, csak épen a lejen levő k 
tona-sapka emlékezteiéit még rá, hogy u is a 
hadsereg tagja volt.

Mintha temetésre mennénk, olyan szomorúak, 
olyan meghatottak voltunk mindnyájan, mikor „ : 
omnibusz elindult a vasút felé.

Búcsúztunk.
S a mikor aztán a vonat sisteregve, zakatol. 1 

megindult, sokáig néztünk András után, a ki 
ablakon dugta ki a fejét és a zsebkendőink» .1 
intettünk utolsó istenhozzádot a tüzérnek, a mi 
tüzérünknek...

MARIETTA HÁZASSÁGA,
REGENT. 23

Irta: "W. E. K O E : S.

MÁSODIK RÉSZ.

111.

China elmarad.

Mikor aztán Marietta kénytelen volt belátni, hogv 
minden érvelése duguba dől, türelmetlenül 1 - 
kiáltott;

— Ah! mirevaló ez a sok érvelés ! Egyikünk 
se győzheti meg a másikat. Mondja a kormám­
nak egyszerűen azt, hogy meg van verve ez 
szeszélyes feleséggel, a ki semmi szín ah, 
nem akarja elereszteni. Ez kimenti önt, men 
igaz.

Lionelt sokkal keserűbben érintő a csalódéi . 
mintsem Marietta képzelte, de azért nem vesztette 
el higgadtságát.

— Nem kötelesség teljesítéséről van itt sző, 
mert ha úgy volna — szolt — bátorságot ven­
nék magamnak annak kijelentésére, hogy azt lel 
nem áldozhatom egyszerű szeszélynek. De igy 
csupán azt kérdem, miért nem áldozhatja tél c: , 
szeszélyét az én kedvemért ? Bizonyosan meg­
kedvelné az életet odakint, én pedig bevallom, 
hogy nagy szégyen lenne el nem menni. Meghozhatja-e 
nekem ezt a nagy áldozatot ?

Marietta összehúzta homlokát.



■ i Sfxjí'.
i Vx-td m

EGYETÉRTÉS, KERB, ÁPRILIS 30,
IB,, ? 1901

Elnök: Dániel Gábor. , _ , .
Jegyzők: Gróf Esterházy Kálmán, Dedovics

György. Bnzdth Ferenez.
A legutóbbi ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után 
Elnök • Bemutatja Kassa város feliratai az ausztriai 

örökös tartományokkal fennálló vámközösség megszün­
tetése iránt. . ,

Következik a napirend: az Adna magyar királyi 
tengerhajózási társasággal kötött szerződés oe- 
ézikkelyezéséröl szóló törvényjavaslat részletes 
tárgyalásának folytatása.

Kálmán Károly: Igazságtalannak, hazafiatiannak 
és kegyetlennek tartja a törvényjavaslatot, de különösen 
a 27. szakaszt, mint a mely adómentességet ad a gaz­
dag társulat nemzetközi urainak, a mig a koldusnyo­
morba sülyedt nép a nagy adó elől Amerikába mene­
kül Jogosulttá teszi az ilyen törvényhozási ígazsagtalan- 
ság a szocziálizmust s kifejleszti az anarchia!. Csodálja, 
hogy olyan igaz, nemes, honszerető magyar ember, mint 
Hegedűs, ezt a törvénytelenséget védi. A 
„onosz rendszer feneketlen fekete tengerének utolsó 
szennyes hulhimcsapasa tetette föl ezt a JaT“"‘ '
Kérdi, miért nincs az indokolásban, hogy lovag L derer 
ur fogja ezután a magyar képviselő etvalasz,am, r Nem 
fogadja el a szakaszt, hanem csatlakozik Rakov=-ky
határozati javaslatához. . ... ln;.áhh

Hegedű» Sándor kereskedelmi miniszter. Inkább 
igazolásra van szükség, mint arguments«,óra, mert 
szakasznál a vita inkább vádakban csúcsosodott ki. Igen 
erős vád foglaltatik abban az állításban, hogy a szerző­
dének ez az intézkedése tulajdonképp azért keletke­
zett, mert az Adria reszvénytarsulatra kivetettek az adót, 
és ennek következtében úgyszólván megszéeyemto-ul 
pénzügyi közegek korrekt eljárásává! szemben meg akar 
ffk menteni szamara az udomeotesseget. Előadja, hogy

a tűrvényjavas- 
adót kirótták már- 

múltra

iák mentem szamara 
a szerződés aláíratott deczember 14-en, 
lat benyujtatott január 7-én es az adó 
,.7:Ua 19-én. Ezek az adatok bizonyítják, hogy 
vonatkozólag ennek a kérdésnek bármely sorsa a jö­
vőre vonatkozó intézkedésekre befolyást nem gyakorolt.

Xem az Adria részvénytársaságot védelmezi, hanem 
azt a szerződést, a mely a magyar kereskedelem es ten­
gerészet szamára bizonyos szolgalmatokat tartalmaz is 
a mely szolgalmányoknak föltételeiről, honorálásáról

V3 Áltálainak tehát helyes alapja az, hoey azok a 
szolgáltatások, a melyekre a társulat magat a szerző.
őŐsben Fiume számára lekötelezte, mrgielemek-e annak 
az árnak, természetesen beleszámítva az adómeníesseget 
is a mely a szerződésben szamara biztosittatik. (Helyes 
lés a jobboldalon.) Ne azt nézzék, hogy az Anna min­
denféle más üzleteiből és forgalmából milyen haszonra 
tesz szert hanem vizsgáljak azokat a járatokat, azoaat 
a szolgáltatásokat, a melyek a fiumei kereskedelem sza­
mára a szerződésben ki vannak kötve; vizsgálják meg 
azt is, vájjon olvan jövedelmezok-e azok, hogy magukto 
is megallanak, lehat szubvenczióra, auomentessegre vagy 
bármely más ilyen természetű javadalomra az ailám 
részéről nem szorulnak. Ha a járatosat s azok n.‘ 
figyelembe veszik: akkor lehetetlen be nem látni, hogy 
a szolgáltatások nagysága következteben az Adria a 
adóelengedést, mint szubvencziot megérdemli.

Azonban nagy kérdés az, hogy az adómentessegge 
csakugvan olyan újítást tett-e szo.o énben a törvény 
javaslatban és szerződésben, a m-ly alkotmányunk aiap- 
elveibe ütközik, tekintettel a 48-as törvényeknek az 
általános es egyenio adoviselesre vonatkozó intézkedé­
séire. Azt állították, hogy ilyen adokedvezmeny más vál­
lalatoknak egyáltalaban ki nem jár. Adatukkal igazolja, 
hogy harminezhárom év óta minden közlekedő vadajat 
nak megadták az adóelengedést, sót az uj házaknak is. 
Kölcsöneink milliárdokra menő tömege adoeiengeo.s 
által jött létre. Egész tengerészeti ügyünkben szerepel 
az adóelengedés. Egyoldalú okoskodás azt hirdetni, no y 
adóelengedés nem adható mindaddig,
ben és kerületekben mutatkozó nagy szukseg.etek kiélt 
gitést nem nyernek. Itt oly üzlettel állunk szemben a 
melv rendkívül szeszélyes. Az Adna miheiyt az aUam- 
mal szemben nagyobb szolgáltatást vállait ma ja 
azonnal leszabott a jövedelme, mert nem a szaporodó 

áratokból volt jövedelme, baoem a -ponton 
mi természetes ts. iNemkötelező já

magára vállalt járatokból, - — «.
tarthatja kivihetőnek azt az indítványt, mely szermt c»ak 
akkor kapjon adóelengedést az Adria, ha a juvtdeun
hat százalékon alul marad.

Megpróbált jobb szerződési kötni, de miután az or­
szágra nézve kedvezőbb szerződést nem köthetett, ezt a 
szerződést is az országra nézve előnyösnek, hasznosnak, 
elfogadhatónak tartja. Végül avval a kérdéssé! og,át­
kozik (Zaj. Halljuk ! Halljuk 1) hogy az adomentesseg- 
gel vagv azt érjük el, hogy uj adóalapok teremtet­
nek és" ennek kóvetkezlenen a jövőre nezve az adó 
biztosítva van, vagy azt érjük el, hogy termékenyítő 
kihatása lesz a nemzetgazdaság, eie.re- A szerződé» áltál 
biztosított szolgálmánynak a nemzetgazdaság, ele re es 
forgalomra termékenyítő halasa van. (Halljuk H„1 j .)

Major Ferenez: A tarifa sincs biztosítva. Nevetsegi»

Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter: Realiter 
tényleg, úgy, a mint ez egy vasútnál, melynél a «áram­
lási jog az államra száll, vagy egy háznál vagy gyár­
nál lehetséges, ily módon ennek a szóig,ilmanynak a 
hasznát feltüntetni nem lehet. Azonban az összes

salmi intézmények, a vasúti lorgalomtól a postáig es 
távírdáig mind, az összes tengerészeinek jogossága nem 
lenne igazolva akkor, ha csak ily reális, ilyen közvetlen 
formában megnyilványuló eredményben keresnok annak 
termékenyítő hatását (Helyeslés jobbfelol.) De mihelyesl 
egyszer a forgalmat biztosítjuk, m, helyest egyszer 
az ország kivitelét biztosítjuk, azaltal egyúttal az ország 
termelését is fokozzuk, mert hogyha kivitelünk biztosítva 
nincs, akkor termelésünk is összezsugorodik (Igaz! Úgy 
van 1 jobbfelöl,) és ennek visszahatását azután erzi az 
ország legutolsó polgára is. (igaz lügy van! ,óbbról és 
a középen. Zaj a bal- és a szélsobalotdalon. Felkiáltá­
sok : Hát eddig nem voltak hajóink 1)

Volt hajónk, de nem lesz elegendő az, a mi eddig 
volt. (Ellenmondasok a szélső baloldalon. Egy hang 
balfelől: Miért ád adóelengedést?) . .

Molnár Józsiás: Hát eddig nem volt hajó mivel
szállítani ? ,,•••.« —

Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter: 1» jövő 
fejleményeire való tekintet vezeti első sorban erre; kü­
lönben ha forgalmunk más oldalroi, akar nyugatról 
akár északról visszaszorittatik, nagy hasznai lógjuk 
venni annas, hogy kellő eszközökkel rendelkezünk 
ennek a forgalomnak a biztosítására. (Helyeslés a jobb­
oldalon.) De nem is kell, hogy a retorzió es a szak,las 
bekövetkezzék, sót ellenkezőleg, a retorziót és a szakí­
tást könnyebben mellőzhetjük és előnyösebben biztosít­
hatjuk magunknak más irányban is a forgalmat, ha 
tudják azt, hogy n»m vagyunk arra szorulva hogy 
csakis abban az irányban vigyünk ki. Ep ebnen rejlik 
ennek a törekvésnek izazolrsa ésjogosultsága, semmi 
egyébben. (Tetszés és helyeslés jobbletol.)

Pichler Győző: Hát akkor rém olyan szeszé yes az 
az üzlet (Zaj "a szélső baloldalon.), a mint mellőziatik

m°Sinök: Csendet kérik, különben kénytelen leszek a 
közbeszóló képviselő urakat remire utasítani. (AaJ a 
szélső baloldalon. Helyesl-s jobbfeiől.) .

Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter : rich- 
Jer és szóló egymással szemben kölcsönösen tévedésben 
vannak, abban a tévedésben, hogy minél tisztelet ere­
sebben bánik szóló Pichlerrel, Pichler annul kíméletle­
nebb szóló iránt. Hát ez nem igazságos. (Zaj es moz­
gás a szélső baloldalon.) Állítottak, hogy ilyen kedvez­
mény nyújtása által a 48-iki alkotmányt sortjuk meg. 
Szóló azt hiszi, hogy a mint 33 év alatt annyi ku.un- 
böző czélra nyujtatott az adómentesség es nyújts ott 
kbTrólag abból a szempontból, mert közvetlen kész- 
pénz-áldozatra az állam nem vilalkozhatott pénzügyi 
helyz- b-nél fogva: úgy itt is ennek a 48-iki alkotmány­
nak a mely a polgárok közötti egyenlő cdoviselest tűzi 
t, ez által nem történik semmi baja. (Ellentmondá­
sok balfelől. Halljuk ! Halijuk ! a jobboldalon.) Es ha 
fcnve"»tn»k szoczializmussal, vadul na a. igaz-aglabn 
Sú-gal vádolnak azzal, hogy a hazafi.dlar. nagy 
tőkének szolgálatában áll ez a szerződés, rre
J= van egv megjegyzése. (Halljuk. Halljuk.) L. - 
földbirtokos is, a k, esetleg hazahatlan es viszont nem 
szabad a nemzetgazdasági tény zok többi reszel s m 
-lőre hazafiatiansággal bélyegezni. (Elénk telf-sies a 
jobboldalon. Zaj es felkiáltások oaifeiol: Hazátlan nagy 
töke') Az még kevésbé, mert a mely perezben egy
tőke egy orszfg szolgálatába le van kötve, abban a
ne-ezben az nem hazátlan, (igaz! Úgy van. a jobb­
oldalon.) Az sokkal többet koczkáztat. mint maga a 
föld (Zaj ts ellentmondások balfelől.), mert a toké úgy 
elveszhet, hogy még a pora sem marad meg, a fö.d 
pedig megmarad örökké (Mozgás baifeiob) es a ^ 
meiy egy ország forgalmi vagy
evarioarának előmozdítására le- - . ,
cziujanal fogva sokkal inkább le van kötve, min, bar- 
melv más nemzetgazdasági tenvezo. (Tetszés e» helyes 
les jobbfeiől.) Nem hiszi, hogy az “«“goakjo ““te­
ától tonnén»k az alto!, ha a tokét gyű öle te 

megbélyegezéssel el akarnák idegeníteni to.unk. (Elénk 
helyeslés a jobboldalon.) . .

A:’ Adna-társulat 1895-től 1900 ig csakis 
100.0G0 tonnával, tehat egy millió metcrm-Zí 
bet szállított. Azok a czikk.k, a melyek ezen kmUbe 
a lőszerepet viszik : a liszt, la es ezukor. Mar most, ha 
csak azt nézik, bogy a nagy tőke itt vilefe.jakaszed 

haszna van, akkor egyoldalúan ítélik meg a 
lisztnek a kivitele áltál a gabona- 

ezzel a szegény arató is, a ki ottan

Major Ferenez : E& marké—•• , „ ■
Molnár Józ.iás : Egyáltalában nem tudja felfog 

azt, hogy miért van hajószapontásra szükségünk akkor, 
a midőn az Adria hajói ma is még 51 /0-nyi me J 
ségben nem magyar, hanem idegen arukat szállítanak. 
De feltéve, hogy csakugyan van hal°s*ap°".tiS'’® h y 
ség, miért nem követeljük meg az Adriától azt, hogy 
első sorban építse ki az öt hajót, a melyet a rég ( 
ződés értelmében már kellett volna építenie. (Úgy 
U»v van ! a szélső baloldalon.)

Thaly Kálmán : És magyar gyaroan építtesse. Fiúmé-
«ISÄ*. C, NW», «*';■

azt a nagy szubvencziót, a melyet a kormány, vagyis 
ország most ki akar szolgáltatni az Adriának, 
a hajózási vállalat már túlesett a kezdet nehézségen e= 
most már egyáltalában nem volna szüksége o j K? 
szubvenczióra. A kormány azonban nem .lgye^ “ 
volna valamit visszavenni a szubvencióból, hane 
Draziliai járatok czimén ezen társaságnak 300. ) 
róna uj szubvenczió van kilátásba helyezve, 
azokra a brazíliai járatokra Magyarorszagnak ez idő 
szerint semmi szüksége nincsen. Mert ez a tiarom jara 
úgy sem képes a magyar igényeknek eleget tenni, mer 
ebből a három járatból négy hónapra esik egy jura 
nincsen olyan kereskedő, a ki négy hónapig várná, ha 
valami szállítani valója van Brazíliába egy ujanb Adna 
hajóra, hanem elküldi a legelső hajóval a mely utjaba 
kerül, a mint elküldölte eddig is. Ezenfelül a brazíliai 
járatokra vonatkozólag megjegyzi azt is, hogy Magyar- 
országnak ez idő szerint Brazíliával az összes forgalma 
alig barom millió néhány százezer koronát tesz ki. A 
nyújtandó szubvenczió háromszázezer korona leven, 
csaknem Brazíliába szállítandó összes aruk szállítást di­
ja k, lehetne fizetni az Adriának szunvenczió ez,men 
ad.ndö összeggel, mar pedig az Adria Magyarorszagnak 
és a inagvar kereskedelemnek Brazíliába nem fog m 
gyen szállítani De különben is miért kell nekünk ezen 
kérdésnél már ma a jövő nemzedék kezét is megkötni 
Ki tud a jövőbe látni, ki tudja,_ hogy minő "'—vök 
lesznek, mért legyen hát a jövő

"*

tanúsít, a mikor J szerződés nem csupán az
A: mit^z

des, hogy _ez áidozat tieg az Adriával
Adria nekünk adni tud. A hos52abb ideig
holott szerződésre, gy t adót s a megtorlás
bűnös visszaélés ‘olJ « “ lörvenyes,tjük. Határozati 
helyett most ez h az adómentességet csak
javastatot °y«Jl ba a"01’ a kormány felügyelete

Az ülés, végződik 1 óra 5a perczkor.

is szivvel- 
éa 48 as eszmékért

A kereskedSeegédek választót joga. Több eset­
ben előfordult, hogy a főváros VII. kerületében a vá-
lasztók névjegyzékéből a kereskedősegédekét toroltok, a 
kereskedelmi alkalmazottak országos egyesülete sürgős 
feliratot intézett a belügyi kormányhoz az illetők vá­
lasztói joga érdekében. Ezzel kapcsolatban több ap azt 
irta, hogy ez alkalomból elvi döntés várható. Mint a 
Pol! Ért. hírül adja, ez ügyben elvi döntésre nincs 
szükség, mert a kereskedosegedek eddig is bírtak vá­
lasztói jogosultsággal, ha a törvényben előirt adózást 
kötelezettoégütinek eleget tettek. E jogukat pedig, 'tveve 

esetet, soha senki kétségbea most történt néhány 
nem vonta.

tőke,
hiteii érdekeinek vagy 

leköti magát, az exiszten-

a kivitelben 
ál töb-

for-

ki
jobboldalon.) Annak 

fa-üzlet és nyer az

szólva,

és ebből
helyzetet. Annak
termelő nyer és nyer — ... , „. „
dolgozik. Annak a ezukornak a kivitele áltál a rcpa- 
termeiis terjed és nyer az a szegény kapus 
ottan dolgozik. (Igaz 1 Úgy van ! a 
a dongának a kivitele áltál nyer

1 a i- 11- -ni. halves és a jobboldalon.)O cypfrenv taVílgO la. (L. UK uujua.ca j /
Kén °a szakasz elfogadásul. (Elénk helyeslés a jobu 
oldalon.)

Pichler Győző : Személyes kérdésben 
lent., hogy nincs személyes oka arra, hogy kíméletlenül 
bunió-k el a miniszterrel, de nagy okai vannak arra, 
hogy kíméletlen legyen a javaslattal szemben.

Elnök : Ac ülést öt perezre felfüggeszti.

bzunet után 
Molnár Józsiás : Must, a midőn arról van szó, 

ho-, fizessen-e adót a millió és milliónyi tokeben dús- 
k dó ts nagv jövedelmet élvező tengeri hajózási tarsa­
sa» ava»y nem, azon helyzetben van, hogy egyaltala 
ban még azt sem tudja teljességgel mdotomi. hogy 
miért is kell nekünk tulajdonlapén ezen szerződéssel ily 
rohamosan síelnünk.

viszonyok 
nemzedék lekötve az 

Adria szeszélyének, hogy akkor beleegyezését kell kiku- 
nyerulni a szerződés esetleges megváltoztatás tra.

Mindannak daczára, hogy többször beszélt a székely* 
cég érdekében, úgy tapasztalta, hogy mind az, a mit a 
székelyek érdi kében elmondott, nem hatott es a szé­
kelyek nem tudtak oly nagy érdeklődést kelteni a kor­
mánykörökben, mint az Adria társulat érdekei. Pedig az 
Adria hajózási társaság helyeit kapunk még más hajó­
zási társulatot eleget; de hogyha a székelyek ezert ei 
fognak zülleni, ki fognak pusztulni, nem fogunk találni 
helyükbe más fajra, mely a hazának, u trónnak oly 
hive és támasza legyen és oly missziót töltsön be, 
mint a milyent betöltenek a székelyek. (Lgy van 1 így 
van! É'jenz s a szélső baloldalon.)

Feikuri a kormány figyelmét a székelyeknél egy igen 
fontos é3 most kezdetet vett jelenségre, tudniillik az 
erdőaráoyositasra. Megcsinálták az erdőar.myosstasi 
törvényt minden gond es figyelem nélkül. Ha ezt is 
úgy megvizsgálták volna, mint az Adriával kötött szer­
ződést, akkor nem juthatott volna a székely birtokosok 
egy részé oly helyzetbe, hogy erdőiktől teljesen ki fosz­
tassanak. Ajánlja a miniszter figyelmébe, hogy ez az 
erdőarányositás mindaddig, mig a törvény a székelyföld 
részere a székely viszonyokhoz nem módosittatik, ott 
szüntessék meg az erdőarányositás végrehajtása.

Azt hiszi, hogy ha a kereskedelmi miniszter pályázatot 
hirdetne, hogy hajlandó-e valaki ugyanazon feltételek 
melleit, melyek mellett mi az Adriának nagy szubven­
cziót nyújtunk, mindazon kötelezettsegeket elvállalni, 
melyeket az Adria a szerződésnél fogva elvállal : 
kadna oly vállalat, mely elvállalna egyszerűen azért a 

szubvenezióért, hogy a magyar allam biztosítaná őket 
rról, hogy az allamvasutakon szállít udó áiukat 

ugyanannak a hajózási társaságnak 10 százaléknyi ked- 
vezmenynyel szállítja Fiúméba és biztosítaná a magyar 
szállítmányok biztos megnyerhetését minden más szub­
venczió nélkül is. A töke a Székelyfüldön is nagy pri­
vilégiumokat .követel maganak. A székelyek mindent 
drágábban kapnak, mindent olcsóbban kell eladniuk.
A miniszter urat kérte, szabályozza a tarifadijat. Nem 
volna kedvezőbb dolog, mint a nép válláról a terheket 
levenni. Vegyük most le róla az Adria-javaslatot. A 
multkoráhan a kézdivásárhelyi adóhivatalban felhal­
mozva látott özvegyektől, árváktól elvett párnákat, taka­
rókat. Most, hogy á tárgyalást itt folytatjuk, az jut eszébe, 
hogy nem épen ezen párnák árát fizetjük-e el szub- 
venczióképpen.

Őseink 1848-ban lemondottak előjogaikról. Önkényt 
magukra vállalták a közteherviselést, de talán csak 
uern azért, hogy helyükbe a bankárokat ültessük, kt- 
valtságosakképen. (Igaz! Úgy van 1 a hal- es szélső 
baloldalon.)

Azt tartjuk sokan, hogy a kinek az isten pénzt adott, 
annak észt is adott hozzá. De szóló azt mondja, hogy 
a kinek az isten olyan állást juttatott, miut az Adria 
főtényezőmek es mégis a mai tirsadulmi rend ellen tör­
nek. azoknak ugyancsak nem lehet valami nagyon sok 
az isten egyik legszebb, legfőbb adományából, mert kü­
lönben nem sietnének a mai társadalom lennállásának 
alapjut, a jog, törvény es igazságba vetett hitet, bizalmat 
kicsinyes érdekekből, embertársainak milliói szivéből 
durva kézzel kitépni, kiirtani. Ha az Adria részvény- 
társaság embereinek nincs annyi megfontolásuk és meg­
gondolásuk, hogy ezt a fontos kérdést keliőlvg bírálni es

Választási mozgalmak.

— Ai Egyetértés tudósítójától. —
A vaáli kerületből Írják nekünk, hogy ott teljes erő- 

vei megindultak a választási küzdelmek

Korács Lajos elnök elfoglalván az elnöki széket, nr,el­
köszönte a bizalmat és lelkes beszédeben k,jelentette, 
hogy valamint a múltban, úgy a jövő en 
lélekkel küzdeni fog a függetlenségi 
és erős a hite, hogy győzelemre vezet, partjut a jövő 
választás alkalmával is. Ezek után meleg szavakban 
y. , „.o. Pan» Elek képviselőnek, hogy szives volt 
“pT Elek" nagyszabású beszédben vett búcsút a 
pirtgyüléstőTs a választók lelkes éljenzese kozott tá-

V° Minthogy akkorra az idő már nagyon előre haladott, 
bár a választók nagy többsége Hentaller Lajost.eltette, 
mint képviselőjelöltet és bár sok választó irta a uz a 
nyilatkozatot, hogy Hentaller Lajosra adja szavazatai a 
választás alkalmával, a jelölést megejtem ezúttal nem 
lehetett, hanem abban történt megállapodás hogy a 
százas bizottság hivassák össze a párt elnöke által ás az
ajánljon jelöltet a pártnak. ,

Végül megbízta a p;,rtgyü!és Kovács Lajos pártelnökül, 
hogy küldjön üdvözlő táviratot a párt nevében Kossuth,

Ferencinek. . ,
Poprádról válaszul a «kormánypárti képviselő a kor­

mány ellen» czimü minapi közleményünkre kaptuk az 
alábbi levelet, mely huszonnégy aláírással van ellátva és 
melyet kiadunk, mert a lojalitásunkra hivatkozik :

Becses lapja ez évi 113. száma foglalkozik Kalman 
János országgyűlési képviselő beszámolójával es mert e 
közleményben - nyilván téves és egyoldalú mformacziu 
alapján - több, a valóságnak meg nem felelő állítás 
fot’laltatik. bizva ismert lojalitásában, kérjük, hogy alau.n, 

'’való tényállást feltüntető sorainknak is legyen szives 
b. lapjában helyt adni. , ,

Tény, bogv midőn Kulman János képviselőnk e Jió 
8-án tartott” beszámoló beszédjét, melyet a nagy sx ro­
mai megjelent választók élénk helyesléssel és tetszéssel 
fogadtak, befejezte, egy szepes-szombati választó uhcit 
fel „óláéra és azt vetette képviselőnk szemere, hogy ke­

ivel nem törődik és mostam beszámolójáig

1901

M mdkét párt erősen szervezkedik, s mivel a többség 
szemmel láthatólag a függetlenségi és 48-as parton 
van, a kormánypárt minden képzelhető fegyverrel 
Eötvös Bálint pártjának megbontására törekszik. A sza­
badelvű part vezetői kir. közjegyzők, járásbirák, szolga- 
birak, jegyzők, segédjegyzők és község, bírák. A vá­
lasztókat a jegyzők a hivatalos helyiségbe rdt- 

presszionálják, s pénzigérettel s etotessel-zik. eltántorítani.

kép-
alkat-

ki mint 
választások

eme merő- 
válasz- 

hogy

Ferenez 
Barabás Béla

volt s 
Veress

kocsikra

tehe-— Nem — feleié duzzogva — azt nem 
tem. Parancsolhatja, hogy kövessem s akkor en­
gedelmeskednem kell ; de saját akaratomból soha 
se fogok kivándorolni! .

__jól van — válaszold Lionel eg esz higgad­
tan __ akkor ne beszéljünk többé a dologról.
Lten mentsen, hogy én valaha olyasmit követel­
jek, a mi ellenére van! Minek is vitatkoznunk 
többé e felett — tévé utána Lionel eszreveve, 
hogy Marietta még mindig haragos. _

A fiatal nő arczán belső vihar lükrozodott 
vissza. Tekintettel az igazi okra, mely miatt An­
gliában kívánt maradni, nem csoda ha férje­
nek nemes nagylelkű viselkedéséért boszut 
forralt lelkében. Maga se tudla. mennyire 
hibás volt; sőt elvakultságában meg nem tudta 
bocsátani férjének azt a rettenetes hunt, hogy 
kész lenne életéből ót esztendőt Iltndoszlanban 
elvesztegetni. Nem talált tehat se köszönetét, se 
mentegetést férje nagylelkű engedékc-nysegeert.

— Részemről bizonyosan nem kívánok vitat­
kozni, — viszonzá fagyosan; — de nem is latom 
át, mi ok lehetne arra. Ön reám bízta a döntést, 
elkőltózzünk-e Indiába vagy sem, en tehat hatá­
roztam. Sajnálom, hogy nem határozhattam az ön 
kedve szerint, de...

__ Oh helyesen, jól van az! —szakította félbe
nyájasan Lionel. — Ne foglalkozzunk, sőt ne is 
törődjünk többet a bevégzett dologgal.

Lionel őszintén beszélt. Másnap reggel bejelen­
tette az indiai osztálynak, hogy komoly meg­
fontolás után, családi okok miatt kénytelen 
lemondani a megtiszteltetésről s attól a 
pillanattól úgy látszott, mintha nem is gon­
dolna többé a dologra. A feleségén kívül 
senkinek se tett a kitüntetésről említést es ha 
talán Marietta ellen érzett is valami csekély lap­
pangó neheztelést, akár büszkeségből, akár nemes- 
lelkúségből, el nem árulta azt előtte soha.

Marietta azonban nem tanúsított semmi elisme­
rést a nagylelkűségért. Ha valaki valamely hit­
vány cselekedetet követ el, rendesen tartózkodik 
annak érdemét elismerni, a ki általa szenved, 
miután önbecsülését elvesztette. Lady Middlewood 
is megalkudott a lelkiismeretével, elhatározván, 
hogy férje csakis gyengeségből 
ságának. De ha többet foglalkt 
jellemének tanulmányozásával, tudnia kellett volna, 
hogy az se nem gyenge, se nem könnyelmű és 
bizony dicséret és elismerés illetné meg azért az 
őnmegtagadaséit, melylyel az indiai állásról le-

ondolatban már csak Robtodnak kezdett nevezni) 
másnapi találkozásuk alkalmával? Elég jól ismerte 
ót, hogy tudja miszerint lelültetm nem lehet.

Egv jótékony herczegné áltál rendezett délutáni 
hangversenyen taialtkoztak. Marietta, ki az utóbbi 
időben makacsul vonakodott szép hangjai nyilvá­
nosán érvényesíteni, kivételt tett ez alkalommal 
olyan rendkívüli tapsban részesült éneke, 
szokatlan volt az előkelő hallgattfsagnál. A 
szu teremnek, melyben a jótékonyczélu

es
minő 
hosz- 

hangver- 
sok isme­

engedett kíván 
foglalkozott volna férje 

rolna,
se nem kőnnvelmü és

senvt tartottak, misztikus világításában 
rost" nem ismer- fel Marietta azok közt, a kik elöl 
köszöneté jeléül meghajt;., magat, de btrahant 
lehetetlen lett volna nem látni a második sorban.

_ Egv vallomást kell tennem önnek kezdé
Strahan, mihelyt Marietta közelébe juthatott; — 
sajnálattal kell kijelentenem ugyanis, hogy semmit 
se értek a zenéhez és így képtelen vagyok méltá­
nyolni a mit most hallottam.

— Azt én már régen sejtettem — szólt Ma­
rietta megvet őleg. — Biztosra vettem, hogy az 
énekem feletti bókolása nem volt őszinte. De azt 
mar nem értem, hogy akkor miért fizet egy fél 
guineát azért, hogy ebben a hőségben itt 
ülhessen és megtapsoljon olyan lármát, a mely 
önnek kellemetlen.

— Igen egyszerű ennek a magyarázata az által, 
hogy ön énekelt. Különben is szükségét éreztem, 
hogy örömömet minél tüntetőidben kimutassam a 
felett, a mit ma a reggeli lapokból olvastam, hogy 
H ... Y .. . ur, a neve mellékes, kineveztetett 
indiai kormányzóvá. Szabad e hálámnak, valamint 
örömömnek is kiíejezést adnom ?

— Annyi bizonyos, hogy Lionel meg lesz kí­
mélve attól, hogy önnek kellemetlenséget okoz­
zon az igazgatóságbóli kilépésével — feleié 
Marietta.

— Kedves Lady Middlewood, én ugyan a leg­
nagyobb tisztelettel viseltetem az ön férje iránt; 
de tudom, hogy kizárólag az ön határozata dön­
tött, vájjon elfogadja e vagy visszautasítsa a 
fényes kinevezést; halas köszönetéin tehát kizáró 
lag csakis ónt illeti meg.

Marietta nem esküdhetett volna meg, hogy 
gúny rejlett Strahan mosolyában, de pillanatra 
arczába" szökött a vér és a harag villáma szikrá­
zott szemeiben.

Mert ha még kitalálta is a valót, nem volt neki 
szabad olyan kíméletlennek lenni

Ugyan miért tartoznék ön nekem köszönet-

az ön érdeke miatt maradok Angijában ? No ez 
még is csak sok volna egy kicsit !

— A nap se azért kel fel, hogy nekem őrömet 
szerezzen — jegyzé meg — de azért én mégi; 
élvezhetem meleg sugarait.

— Ugyan mi okból beszél őn ilyen hangon én 
velem ? — szólt Marietta tehetetlen haraggal.
Azt is állította ön. hogy szereli a zenét, mikor 
semmit se ért hozzá. Ugyan miért nem mond őn 
soha igazat ?

Strahan rögtön készen volt védekezésével.
— Igaza van. régen beismerhet lern volna már, 

hogy a hamis hangot nem tudom megkülönböz­
tetni a tiszta hangtól, de hát senki se dicsekszik 
szívesen a sajat tökéletlenségeivel. Senki se kia­
bálja ki a világnak, hogy siket, bogv üveg a 
szeme, vagy hamis logai vannak. De én be­
vallottam önnek, ha nem is mindjárt, zenei fo­
gyatkozásomat s ezzel is kimutattam, hogy őszinte 
ember vagyok.

Egy inasiK férfi, a kinek megbízhatóságát soha 
senki kétségbe nem vonta, ugyanabban a pilla­
natban egészen ellentétes véleményt hangoztatott 
Strahanról.

- Miután ön kérdez. — monda St. Quenlin 
valakinek — kimondom, hogy én nem is bízom 
benne. Nem igaz ember ő. Hanem azért sokan 
megbíznak benne. Lehet, hogy igazuk van, de 
részemről én meg akkor se bíznám rá pénzemet, 
ha sok befektetni valóm volna.

Az a katonás külsejű öreg gentleman, a kihez 
St. Quentin e jóllehet meggondolatlan véleményt 
intézte, szintén nem rendelkezett befektetni való 
pénzzel. Hanem azért ő is bizalmatlankodott 
volna mindazokban, a kik olyan kifejezést 
idéztek elő lady Middlewood arczán, melyet 
már régóta figyelemmel kísért a távolból és 
ujjai idegesen remegtek, miközben kifent ba­
juszát púdörgette velük.

— A múlt évben találkoztam vele Ludworth- 
ban, — jegyzé meg. — Igen ügyes lovas és szel­
lemes, kellemes társalgónak is találtam. Hanem 
hát tudja, édes Mr. St. Quentin, az efféle kellemes 
társalgók között olyan sok néha a ... a ...

Nem fejezte be ugyan, a mit mondani akart, 
hanem a helyeit idegesen felkaczagott.

— No, de ez nem az én dolgom, — monda. 
— S most tel kell keresnem a leányomat, a ki 
tudom, megszid, a miért előzetes bejelentés nélkül 
érkeztem Londonba.

S=tT^ £ telT — kérdezé. — Azt képzeli talán, hogy én
(Folytatón áotetktiik.)

Itatással iparkodnak meggyőződésüktől
De hiába minden I A kerület függetlenségi polgársága 

tántorithatlan. Erről győződött meg Kossuth 
is ki e hó 28-án reggel 10 órakor 
orsz. képviselő es Rath Endre az országos luggetlen- 
ségi- és 48-as part titkára kíséretében Bicskére érke­
zett Eötvös Balint támogatására.

A vasútnál, hol ezrekre menő közönség 
200-nál több koszorusleány állt sorfalat.
István üdvözölte remek beszéddel a bicskei 
tok nevében. Utána Kossuth és társasága 
szállottak s a menet, 120 tagból álló bandériummal 
élén, rengeteg kocsisortól kisérve megindult a varosba. 
Amerre Kossuth ment, mindenütt zúgott az éljen. V,rag- 
erdő borította kocsiját, mire a menet Göluer Károly 
gyógyszerészhez ért, k. Kossuthot vendegszereto házánál
fogadta. .

Az egész idő alatt, mig a felvonulás tartott, a bicskei 
s a mányi dalárda felváltva hazafias dalokat éne- 
keltek.

A küldöttségek tisztelgése után kezdetét vett» a gyű­
lés, melyet Pap Albert mányi református lelkész nyi­
tott meg.

Mikor Kossuth az emelvényre lépett, leírhatatlan lel. 
tesedéss»! üdvözölte 6t a 8-10 ezer főből álló közönség, 
melyben nagy számban voltak képviselve Many, 
Csabái, Pelcsuth, Alosuth, Tabajd, Doboz, Gyúró, 
Kuldó, Ó Bárok és Sóskút községek.

Mind-n mondatát éljenzés kísérte, mely beszéde be­
fejezte után p»rczekig tartott.

Vtána dr. Eötvös Bálint szólott, majd Barabás 
Béla intézett gyújtó, lelkes beszedet a néphez. VU óra­
kor ért véget a gyűlés, és Kossuth ugyanattól a menet­
től kísérve egyenesen a vasútra hajtatott, mig a jelölt, 
dr. Eötvös Bálint, Barabás Béla társaságában Marton- 
vásárra ment, hol délután tartottak óriást lelkesedést 
k»ltő beszéd-ket. Martonvásárról a jelölt Barabás kisere- 
tébeu körutat t»tl Toidas, Gyúró, Kuldó és Kajászó- 
Szent-Péter községekben, hol mindenütt lovas bandé­
riummal és diadalkapuval várták őket.

Kossuth megjelenése már is eldöntötte a választás 
sorsat. Délután érkezett meg a szabadelvű párt jelöltje, 
Sziics Jenő főszolgabíró a szokásos hivatalos kísérettel. 
Fogadtatása annyira gyenge volt, hogy programmbeszéd 
helyett csak pár szót szólott a néphez. Érdekes, hogy 
midőn Alcsuth községben tartotta programmbeszédét, a 
választók megemlékezve arról, hogy Szűcs a múltban 
mindenkor a legnagyobb erővel támogatta az egykor 
függetlenségi hits Gyulát, s most maga mégis kormány­
párti jelölt: mindnyájan kifordított subában jelen­
tek meg. Szficsék megértették ezt, s Alcsuthról «feltű­
nés nélkül távoztak «

Eötvös met*választatását mindenütt biztosra veszik, s 
ép ezért rendkívül elítélik azt az erőlködést, mit a hi­
vatalos közegek kifejtenek azért, hogy az a kerület, 
mely mindig függetlenségi volt, kormánypárti képviselőt 
küldjön.

A Kossuth párt részéről legközelebb interpellálni 
fognak a visszaélések tárgyában a házban.

Gyuláról jelentik nekünk : E hó 28-án tartotta a 
gyulai függetlenségi és 48 as p írt alakuló közgyűlését, 
melyen több, mint 500 függetlenségi parti választópol­
gár vett részt. A pártgyülésre csak meghívókkal lehetett 
belépni és Így ki volt zárva az, hogy a gyűlésen füg­
getlenségi és 48-as választópolgárokon kívül inás is meg­
jelenhetett volna.

A pártértekezletet Kiotry Albert korelnök nyitotta 
meg, üdvözölvén az elvtársakat és üdvözölvén egy­
szersmind Papp Elek országos képviselőt is, mint az 
országos függetlenségi és 48-as párt s Kossuth Ferenez 
elnök kiküldöttjét.

Papp Elek képviselő azután kifejtette a független­
ségi párt álláspontját, hivatását és a haza iránti Köte­
lességét, végül gyújtó és lelkesítő beszédével buzdította 
és serkentette a választópolgárokat a függetlenségi 
zászló kibontására, a part összetartására.

Erre megalakulván a párt, Néverv Albert korelnök 
felhívta a pártgyülést, hogy a tisztikart és a százas bízott 
Ságot válassza meg, és pedig első sorban is az elnököt, 
különösen hangsúlyozván, hogy a pártelnökségre oly 
ember ke..', kinek múltja, jelleme és társadalmi állása 
elég biztosítékot njujt a pártnak arra nézve, hogy tán 
torithatlan elvhiisége, hazaszeretete, tapasztalata és oda­
adó szorgalmas működésével a párt zászlaját győz 
lemre juttatja. Ajánlja tehát a volt pártelnökül, Kovács 
Lajos ügyvédet, mire a pártgyülés Kovács Lajos ügyvédet 
egyhangúlag pártelnökké, Jtévery Albertet alelnökké, 
Rácz Jánost és Czeglédy Antalt pedig pár (jegyzőkké 
megválasztotta s megalakította egyszersmind a százas 
pártbizottságot is.

rülete népév 
arra «rá se hederitett».

Tény az is, hogy az említett választó, 
viselőnk személyes ellenfele az utolsó 
mává! ellene — bár sikertelenül — agitált, 
ben személyes haragból eredő alaptalan vádjai 
tók között oly felháborodást s vihart keltettek, 
képtelen volt támadásait folytatni s látva a fenyegető 
tiltakozást s a választók izgatott felháborodását, a te­
remből távozni volt kénytelen.

Távozásával a nyugalom ismét teljesen helyreáll . úgy, 
hogy Székely Gyula nagy-lomniczl alesperes szavait, a 
mint az alaptalan kifakadast a választok uevéuen el­
itélte képviselőnknek a kerület és a választók érdeké­
ben szerzett érdemeit méltatta, neki ezért a választók 
nevében köszönetét mondott s képviselőnknek a je!u:t- 
séget a választók lelkes éljenzése közepette továbbra is 
felajánlotta, mindenki jól hallhatta s hallotta.

Áz igazságnak tartozunk azzal, ha konstatáljuk, hogy 
képviselőnk már utolsó megválasztatása alkalmasai 
tartott programmbcszédjében is állast foglalt a kvóta 
felemelése ellen, s Magyarország gazdasági or, 
állósága mellett és hogy képviselőnk eme a kép - 
viselöbazban is kifejtett álláspontjává! a választók zöme
egyetért. ...

Tévés mindaz, a mit b. lapjának közlemény» k*-;» • 
selönk beszédjének kormányellenes hangjáról ;r. m»rt 
az igazsághoz híven, képviselőnk mostani beszámolójá­
ban "is hangsúlyozta, hogy a kormánynak a többi kér­
désekben foglalt politikájúval egyetért: a liberális part 
hívének vallotta magát, mely álláspontját a va:a=zV &. 
zöme szintén a magáévá tette.

A beszámoló beszédnél megjelent nagyszámú választok 
lelkesen éljenezték képviselőnket, élénk tanujelét adva 
elismerésüknek iránta, ki kerületünk s választói trde.e- 
ben sokat tett s fáradott s a ki iránt köszönetünk mel­
lett feltétlen bizalommal viseltetünk.

VIDÉK.

Felkérjük vidéki tndésltélnkat s lapunk tiutalt 
barátait: szive akedjenek az Egyetértés szerkesztő- 
Béget minden választási készülődésről mozgalomról, 
jelölésről táviratilag vagy levélben értesíteni hogy 

minél kimerítőbb tudósításokat közölhessünk az 
országban immár mindenütt meglndnlt választás 
m oigal makrói

EGYHÁZ

Battik püspök körútja A dunáninnení ág. hit. 
evangélikus püspök, mint annak idejében jeleztük, meg­
kezdette egyház: körútját. Szombaton, mint tudósítónk 
jelenti, a püspök Somor/ára érkezett, hol az ege- 
polgárság igen ünnepélyesen fogadta. Mikor a püspöt a 
város határán emelt diadalívhez érkezett, a varos: ta­
nács élén Sí dó polgármester üdvözölte, a paroehiau 
pedig a katonaság részéről az ottani tüzérosztály tiszt; 
kara, a kir. járásbíróság, a kir. adóhivatal, a taltarei- 
pénztar és több magár: és közintézetek tisztviselői tisz­
telegtek a püspöknél. A szokásos isteni tisztelet ut.u 
Baltik püspök megvizsgálta az egyházat és délben 
részt vett a tiszteletére rendezett 80 terítékű banketten.

Kanonok! kinevezések. A hivatalos közlöny leg­
közelebbi száma a következő legfelsőbb király: kézirato. 
közli: Vallás- és közoktatásügyi magyar miniszterem 
előterjesztésére a veszprémi székes káptalanban dr. Fe­
jérvari József zalai föespcresnek a Szent Mibalyro. 
nevezett bantui prépustsagra és székesegyházi főesperee 
ségre, Szalay Mihály somogyi foesperesnek a za a 
tlr. Rédey Gvuia papai lőesperesnek a somogyi. Néger 
Ágostom següsdi foesperesnek a pápai és Kramtz Kai­
man idősb mester kanonoknak a següsdi főesperessegre 
való fokozatos előléptetését jóvánairyvéo, az ekként meg­
üresedő utolsó mestertanonokságot Kauzli Dezső ez:tü­
zetes kanonok es papnevelö-lotezeti igazgató-tan rnak 
adományozom. Kelt Becsben, 1901. évi ápril hó 18-án. 
Ferenez József, s. k Dr. fí'lassics Gyuia s. k.

Lelkészt Jubileum. Nagyvaradról taviratozzak: 
Széli Kálmán esperes, a nagyszalontai ev. ref. egyház­
megye lelkészének 40 éves jubileumát ma ünn»pelték 
meg, mely alkalommal Nagy-Szaiontát fellobogózlak- 
Balogh Elek az egyházmegye nevében üdvözlő beszéd­
del adta át a jubileumi ajándékot, egy díszes arany 
bibliát. A jubil áns a szegény tanulok segélyezésére 2000 
koronás alapítványt tett. Délután 2;*0 terítékű bankett 
volt. A jubileumon részlvettek a bihari és békés: egy­
házak és Nagy-Szalonta felekezeti különbség nélkül. 
Tisza Kalman is küldött üdvözlő táviratot.

pápai kitüntetés. Fodor Imre katb. tanítót a 
pipa, a váczi megyés püspök ajánlatára a Szilveszter­
rend lovagkerr-szljével tüntette ki.

Plébánost kinevezés Ser man Antal plébánost a 
veszprémi megyés püspök pen-moston plébánossá ne­
vezte ki.

ÚJDONSÁGOK.

— április
— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizet ■ .

a kilcne:: előfizetése április 30-ém iejár, tiotpi *tca*. * 
mielőbb mequjiiani ssitesixdlenek, nehogy u í<lV 
zéthúldéseben fennakadás álljon be

Előfizetési árak:
Egész évre................................... 40 k. — t-
Negyedévre U* » »
Egy hóra  ...................................3 , 00 ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk : - 

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a . G'* 
szaloiP-nak kiadóhivatalával kötött szerződésűn 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes <■ 
egész évre 8 kot onaért, félévre I koronáért, négy ' 
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizt* 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy ntalvauvou 
beküldhetők.

délben Pannonhalt| 
látogatására. A 
tfllti és kedden de

A kir]

A király ma reg 
tolt, azután visszavj 
diáig fontos államiig 
kezdődött a legfelsőt] 

A király az áltaU 
czeget fogadta, a h: 1 
lét köszönte meg. 
zeit, ma délelőtti 
Karlsbadba.

Az általános kJ 
Esterházy Miklós] 
György kalocsai étsJ 
vát bán. Lukács í.| 
Gyula vallás- és 
Ignicz íöldmivfiésugj 
teskedeimi minis.: 
György, gróf Des<ei:\ 
vei Mihály gör. katr.l 
pich István, gróf 
Kálmán titkos tana 
a titkos tanácsosok 
fiát Károlyt, gróf z\ 
Bélát és leányát iJ 
számszéki elnököt J 
rály elé járultak ml 
Aladár, Dobóczíi 
gróf Mailath L :;| 
Elek, Perczel J< 
Béla, Sárközy Ad 
csey József, gróf í. 
város küldöttsége 
titkár vezetése meii 
farságh Beia és Zs^ 
titkár, Freund 
lantovics János, oá 
Schrerik Ernő ] 
Hartha Vincze 
oácsosok és Melic. 
tárovics M. v-r: 
tanácselnök. ,S;»v| 
Ihász Lajos kér. 
Lite Gyula iö.-i .n 
Antal és Justh fi 
vábhá Eutychidei 
Erödi Bria : ■ :i 
Sándor, dr. Maréi) 
Matzlagln Feri 
Elek fc-r. tan, 
Frigyes főmérnök 
Gyula gyáros 
Forché Román

Délután egy őr 
követet bu. - -1
neki V sszabifó :
bécsi követ», R be: 
levelét. A: amtr » 
ebéd voit.

A heinap esti i 
fóherczeg, Ott 
Lerczegnú, Frigy 
csegnó, két leanyu| 
pestre érkezőéi..

— JIiigy(irc\ 
Egy nagy csőm. 
nem átallotta. h 
test rendezzen»!: 
gvar földön, ii; 
távirat jelenti — 
városának ute ai| 
szinházkcrde»oer 
létükért a minap 
Így vonultak eg 
Jjtigel Ödön orv] 
és Sin,ormi ív 
az ablakból bes: 
a kik Íme ujabfc 
szomorú altértei

— A román 
jelentik, hogy a rj 
után 5 órakor r 
vendéglőben teáz 
kocsin báré* Fej, 
bogv jöjjön el 
azonban a :n.n 
miniszter másn 
hogy megk, * 
nem voltak o! 
könyvbe. A ro 
gyalog több ón 
mindig delek1, vei 
romániai delek x 
vasárnap is ki 
meglátogatta a l 

— Ebéd Tall: 
Lörincz t iboro « 
este 7 órakor a 
pápai nunczius t 
voltak : Gróf An. 
Csázzka György 
Dessewffy Sandoj 
Fáik Miksa. Fel 
Antal, báró H| 
veszprémi pü: 
káplán szertárt... 
Radnai Farkas f 
Demeter lugo- 
Taliani Fmygd.ul 
mássá József eg 
Schlauch Lai - 
igazgató, Scat, 
páry Pal, grid 
miniszter és hu 

— Királyi 
Gyula kir.jtao:-. i 
a Yl-ik fizetési 
Kálmán szabadé 
saját kérelmére 
kési osztályba so 

— A Műnk 
évfordulóján, 
helyez disztagja 
eága viszi ki a 
let tagjai is. A 
gyülekeznek a sl 
leg jelenik meg 
is, melyet a 
szombaton délei 
egyetemi temple:



y fjf:

1901
Iszéket, meg- 

s ijeleotette, 
is szívvel- 

ks eszmékért 
íját a jövő 

szavakban 
ly szives volt 
Vett búcsút a 

között tá-

•e haladott, 
.ajost eltette,

Irta alá azt a 
szavazatát a 

lezutUl nem 
hogy a 

le által ás az

Is pártelnököt, 
ben Kossuth

Ip viselő a kor­
ié kaptuk az 
van ellátva éá 

Itkozik :
■zik Kulman 
Jvai és mert e 
I: formáczió
J telelő állítás 
■k, hogy alábbi,
I tegyen szives

kselőnk e hó 
1 a nagy sx <m-
fel es tetszessél 
láiasztó állott 
oére, hogy ke- 
beszámolójáig

J ki mint kép- 
lasztások alkal- 
|lt. eme merü­

li a válasz- 
lelteitek, hogy 

a fenyegető 
írudását, a te-

I helyreállt, úgy, 
per- s szavait, a 
|>k uevéuen el- 
lla-iztók érdeké­
rt a választók 
löknek a jelült- 

tovabbra is

pstaUljuk, hogy 
Isa alkalmával 
Iglalt a kvóta 
gazdasági ön 

eme a kép- 
I választók zöme

lleménve képvi- 
Ijaról irT mert 
ni beszámolóé­

in. a lóobi kér - 
liberális part 

|át a választók

számú választók 
tanujelet adva 

rálasztói erdeké- 
lüszünetünk mel-

I lapunk tisztelt 
Jrtes szerke=zto- 

ruozgalcmról. 
lórtea^tení. hogy 
iöxólheaaünk ae 
aduit választás

lánlnneni ág. hit. 
len jeleztük, meg- 
I mint tudósítónk 

hol az egész 
felikor a püspöí a 
let:, a városi iá­
it a paroehián 
I tüzérosztály tiszti- 
|ra?ai, a takarék- 

tisztviselői tisz- 
i tisztelet utau

Í
kuazat és délben 
•uékü banketten, 
dós közlöny lég­
áram kéziratot 

•y tr miniszterem 
talanban dr. Fe- 

Szent Mihályról 
■egyházi főesperes- 
■eresnek a zalai,
I ló éger

és Rránitx Kai- 
gsc. főesperessegre 

az ekként meg- 
Wbßtzli Dezső czitn- 
I igazgató-tan rnak 
lvi ápril hó 18-án. 
L Gyula s. k.
■írói táviratozzák: 
Eai ev. ref. egyház- 
in ’ ma ünnepelték 
Imtát fellobogóztak, 
feen üdvözlő besz-d- 

ry díszes arany 
géiyezésére 2000 

göU teritékü bankett 
és békési egy- 
lünbség nélkül. 

Iratot.
kath. tanítót a 

JaUra a Sziiveszter-

Anta! plébánost a 
|ri > «'bánossá ne-

1901 EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 30.

OK.
a t elófttti'1'*tr-rt, 

ilfi'ir. íioq’i ueokaC 
e/:, nehogy a lop
pe

árak:

40 k. — t
1» . - .

1 , ou „
Ihogy hazánk l “i' 
Kának: a , f)i’ <■
titu't -::erzöri?sö-

e&uxmcnpcs o/ '• 
Ikoionaért. negyed 
|neg. Az előfizet ea 

egy nlalván) ou

— Személyi Mr. József Ágost főherezeg ma
délben Pannonhalmára érkezett .Mér Ipoly főapát 
látogatására. A főherezeg az éjjelt Pannonhalmán 
tőm és Kedden délután utazik el Győr felé.

A király Budapesten.
A király ma reggel 8 órakor csöndes misét hallga­

tott, azután visszavonult dolgozószobájába, a hol 10 
óráig fontos államügyek elintézésével foglalkozott. Ezután 
kezdődött a legfelsőbb kihallgatás.

A király az általános kihallgatások előtt Jenő főber- 
czeget fogadta, a ki lovassági tábornokká való kinevezé­
sét köszönte meg. A főherezeg, a ki tegnap este érke­
zett, ma délelőtt 11 óra 50 perczkor elutazott 
Karlsbadba.

Az általános kihallgatáson megjelentek : Herczeg 
Esterházy Miklós és Rudolf (együttesen), Császka 
György kalocsai étsek, Khuen-Héderváry Károly bor­
zát bán. Lukács László pénzügyminiszter, W lassies 
Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter, Darányi 
lgnácz íöldmivelésügyi miniszter, Hegedűs Sándor ke­
reskedelmi miniszter, báró Dániel Ernő, gróf Bánfiy 
György, gróf Dessewffy Aurél, gróf Andrássy Géza, Pa- 
vei Mihály gór. kath. püspök, gróf Zichy Géza, gróf Kegle- 
pich István, gróf Wenckheim Frigyes, báró Kemény 
Kálmán titkos tanácsosok. Együttesen fogadta a király 
a titkos tanácsosok sorában gróf Csekonics Endrét és 
fiát Károlyt, gróf Zichy Jenőt és fiat Rafaelt, Széchenyi 
Bélát és leányát Hanna grófnőt, Rakovszky ístvan 
szám széki elnököt és jBégen Gusztáv asztalnokot. A Ik­
rái? elé járultak még : gróf .qpponyi Antal, Beniczky 
Aladár, Dobóczky lgnácz, Halász Zsigmond, 
gróf Mailáth László, Melczer Géza, báró Jiopcsa 
Elek, Peresei József, gróf Por.grácz Jenő, Sztankay 
Béla, Sárközy Aurél, gróf Szápáry Péter, báró Vé- 
csey József, gróf Zichy János kamarások : Békés Csaba 
város küldöttsége, a melynek Zsilinszky Mihály állam­
titkár vezetése mellett tagjai voltak Zsilinszky Endre, 
Varságh Béla és Zsíros Endre, Cseörgheö Gyula állam­
titkár, Freund József altábornagy. Aulich Henriét, Bal- 
lantovics János, báró Hauer Lipót, Kyiry Sandör, báró 
Schrenk Ernő, gróf St.-Quentin Anatole ezredesek, 
Wartha Vincze és Madara3sy Gábor miniszteri ta­
nácsosok és Melichár Kálmán osztálytanácsos ; hatjuk- 
tárovics M. szerb lökonzul, Húdossy Lajos kir. táblái 
tanácselnök, Szentkereszti/ Zsigmond kúriai bíró, 
Ihász Lajos kerületi felügyelő, gróf Béldi László és 
hits Gyula főispánok, Brazay Kálmán, gróf Forgách 
Antal és Justh Ferencz országgyűlési képviselők, to­
vábbá Eutychides Alexandra, jezsuita főapat, dr. 
Erödi Béla főigazgató, Haussmann Alajos, Rejtő 
Sándor, dr. Marek József és Flórián Karoly tanárok, 
Maszlaghi Ferencz kanonok, Karfák Pál és Hekler 
Elek kir. tanácsosok, ülbrich Aurél felügyelő, Balassa 
frigyes főmérnök, végül Buchwald Sándor es Czettel 
Gyula gyárosok, Seyderhelm Ernő mükertész és 
Forché Román fényképész.

Délután egy órakor a király mr. fíarri3 amerikai 
kötetet búcsú kihallgatáson fogadta, a ki átnyújtotta 
neki visszahívó levelét : félórával később Amerika uj 
bécsi követe, Róbert Melornick nyújtotta át megbízó 
levelét. Az amerikai vendeget, tiszteletere délután udvari 
ebéd volt.

.
A holnap esti udvari bálra Ferencz Ferdinand 

főherezeg, Ottó főherezeg és neje, Maria Jozefa fő- 
herczegnő, Frigyes főherezeg es neje, Izabella fóher- 
ctegnő, két leányukkal és KLotild íóherczeguő Buda­
pestre érkeznek.

— 31agyarcllenes tüntetés Pozsonyban. 
Egy nagy csomó német érzelmű pozsonyi ember 
nem átallotta, hogy tegnap magyarellenes tünte­
tést rendezzenek — magyarellenes tüntetést ma­
gyar földön, Este nyolez óra felé — mint egy 
távirat jelenti — nagy tömeg vonult Pozsony bel­
városának utczáiba es éltette azokat, a kiket a 
szinházkérdésben követett magyarellenes magavise­
letükért a minap a hazatias tijusag megabczugolt. 
Így vonultak egymásután Marsv Gyula kereskedő, 
Hügel Ödön orvos, Dusinssky Frigyes kereskedő 
és Sitnonyi Iván lapszerkesztő lakasa elé. Simonyi 
az ablakból beszédet is intézett a tüntetőkhöz, 
a kik Íme újabb lappal gazdagítottak Pozsony 
szomorú afférjeinek a történetét.

— A román királyi pár Abbáziában. Abbáziából 
jelentik, hogy a román királyi pár szombaton dél­
után 5 órakor kocsin lkába rándult ki s mialatt egy 
vendéglőben teáztak, a román király két szárnysegédét 
kocsin báró Fejérváry honvédelmi miniszterhez küldte, 
hogy jöjjön el egy barátságos teára. A szárnysegédek 
azonban a minisztert n°m találták otthon. Fejérvári 
miniszter másnap tisztelegni akart a királyi párnái, 
hogy megköszönje a szives meghívást, de a felségek 
nem voltak otthon, mire beírta a nevét a fogadó 
könyvbe. A román királyné naponta korán kel és 
gyalog több órai sétát tesz. Öt és a királyt sétáikban 
mindig detektívek kísérik. Őrizetükre *1 osztrák és - 
romániai detektív van kirendelve. Károly király tegnap, 
vasárnap is kíséretével együtt nagyobi) sétát tett és 
meglátogatta a luxemburgi herczegi párt.

— Ebéd Tallani nnnozlu» tiszteletére. Schlauch 
Lfirincz tábornok, nagyváradi püspök április hó 29-én 
este 7 órakor a nemzeti kaszinóban Taliani Emygdius 
pápai nunczius tiszteletére ebédet adott, a melyen jelen 
voltak: Gróf Andrássy Aladár, Eubics Zsigmond püspök, 
Császka György kalocsai érsek, gróf Csekonics Endre, 
Dessewffy Sándor Csanádi püspök, dr. Dirner Lajos, 
Fáik Miksa, Fetser Antal apát-kanonok, dr. Günther 
Antal, báró Harkányi Frigyes, báró Hornig Károly 
veszprémi püspök, dr. Kétly Károly, Mayer Antal pápai 
káplán szertartó, Pável ’Mihály várad! gör.-kath. püspök, 
P.adnai Farkas pápai preláius, váradi kanonok, Radu 
Demeter lugosi püspök, Rudnay Béla főkapitány, 
Taliani Fmygdius nunczius, gróf Teleki Sándor, Sa- 
massa József egri érsek, dr. Schlauch Géza rendőrorvos, 
Schlauch Lajos törvényszéki biró, Schlauch Nándor 
igazgató, Szabó János szamosujvári püspök, gróf Sza- 
párj Pál, gróf Wenckheim Frigyes, dr. Wlassics Gyula 
miniszter és báró W odiáoer Albert.

— Királyi klttizitetések. A király dr/ Kovács 
Cyula kir.[tanácsosba kereskedelmi múzeum aligazgatójává, 
a Vl-ik fizetési osztályba való sorolással, dr. Koller 
Kálmán szabadkai törvényszéki bírót, adeési törvényszékhez 
saját kérelmére leendő áthelyezése mellett, a M.-ik fize­
tési osztálvba sorozott törvényszéki bíróvá kinevezte.
- A Munkáosy-gyász. Munkácsy Mihály halálának 

évfordulóján, május I-én, a nemzeti szalon i= koszorút 
helyez disztagja sírjára. A koszorút a szalon igazgató­
sága viszi ki a temetőbe, de csatlakozhatnak az egyesü­
let tagjai is. A résztvevők szerdán délelőtt . ra or 
gyülekeznek a szalon helyiségében. Ugyancsak testate i- 
leg jelenik meg a szalon azon a gyászisteni tisz e e en 
is, melyet a magyar művészek tartatnak e hó 4
szombaton délelőtt 10 órakor Munkácsy lelki üdvéért az 

egyetemi templomban.

— Korányi Frigyes jubileuma. Dr. Korányi 
Frigyes orvostanárt ölven éves doktori jubileuma alkal­
mából még egyre ünnepük és üdvözlik a külföldről is. 
Tegnap Réf^jy Imre vezetésével az országos igazság­
ügyi tanács tisztelgett testületileg a tudós tanárnál, az 
országos közegészségügyi tanács küldöttségét pedig dr. 
Müller Kálmán miniszteri tanácsos orvostanár vezette 
hozzá. Üdvözlő iratok és szerencsekivánatok érkeztek: 
Vaszary Kolos bíboros herczegprimástól Balatoofüred- 
rői, SzéU Kálmán miniszterelnöktől, herczeg Lobkovitz 
Rudolf hadtestparancsnoktól, az országos kisdedóvó 
egyesülettől, Rudnay Józsefnélől, Csiky Kálmánnétól, 
Enimich Gusztáv udvari tanácsostól, Chrobak, 
Benedikt, Pollitzer, Winternitz bécsi tanároktól, 
Purjesz, üdránszky, Marchalko, Boor kolozsvári 
tanároktól, Szögyényi Gézától, Láng Lajostól, báró 
Podmaniczky Gézától és Lchóczlcy Kálmán titkos 
tanácsosoktól, Lukács György, Pótsa, Bollaky és 
Kó.llay András főispánoktól, DuJca Tivadartól Lon­
donból, Malkomes bárónétól Berlinből, a főrendiház 
számos tagjától, Merán, Körbersdorf és még egy pár 
gyógyitőhely orvosai és igazgatóitól. Nothnagel tanár 
személyesen adta át szcrencsekivánatat. Budapest székes 
főváros tanácsa nevében Balmos János polgármester 
meleghangú üdvözlő iratot küldött. Franzensbad 
város tanácsának határozatából pedig Hiibner polgár- 
mester egy müértékü vieux saxe vázát küldött már 
előzőén emlékűi a fürdő fölvirágzása Lürül szerzett 
érdemekért. A délmagyarorsz.ági természettudományi tár­
sulat, Debreczen varosa, Vasmegye, Oömörmegye, 
Szabolcsmegye és sok más orvosi testület, valamint 
a klinikai betegek szinten küldöttek üdvözlő iratot a 
jubilánsnak.

- -1 jtárisi kémkedési affér. Közöltük 
mar, hogy Parisban letartóztatlak a Chatham- 
liotel egyik pinezérét, a bécsi származású Joanovirs 
Istvánt, mert az a gyanú merült fel ellene, hogy 
összeköttetésben a chatiilon-eommentry-i tegyver- 
gyár néhány munkásával kémkedést folytatott a 
német kormány, illetve a Krupp-féle fegyvergyár 
szamara a iranczia fegy vei gyártás titkainak a 
kikutatására. Mint a párisi lapok írják, Joanovics 
lakásának átkutatásánál súlyos bizonyítékokat 
taláhak, melyek a kémkedés vádját igazoljak. 
Maga a vádlott azonban eddig még nem vallott, 
•öt megtagadott minden fülvilagositast és azt kö­
vetelte, hogy ügyét tegyék át a montluooní bíró­

ihoz, mert Com men try vidéke szamara az az
illetékes hatóság. A Gomrnentryban elfogott mun­
kásoknál különben állítólag talaitak egy levelet, 
melyben a Ki upp-gyár részéről formális es tariía- 
szerü ajánlatot tettek nekik arra az esetre, ha a 
fegyvergyártás titkait Krupp megbízottjának el­
áruljuk.

— A drótnélküli táviratozás. Marconi nagyíon- 
tosságu találmányát, a drót néikü'i táviratozust, mint 
Ciixhaveoből jelentik, egy idő óta teljes sikerrel al­
kalmazzák az Elba toriiolatáüai. Helgoland szigetére 
például nap nap után taviratoznak. A találmány prak­
tikus alkalmazása lukepen a tengeren veszélyben levő 
hajuk mentése körül bizonyult megbecsüihetetleonek. 
Különös-n azon a vidéken, az Elba torkolatánál sok 

iyeo veszélyes a h/jóküzlekedés s olt a hajókataszlró- 
; r.jpircnd'-n voltak. M ' :«?Uin a hejókapitúoyok 

megtanultak a drótnélküli távirat kezelését, s veszély 
esetén értesítik a sz razfoidi állomásukat.

— Kilopott és visszal: áldott fejeit el mi 
csontok. Hogy a halaiban való őrök nyugalom 
gyakran vajmi iliuzóiius fogalom, arra például 
szolgai Frigyes piai i választófejedelem holttesté­
nek sorsa. A választófejedelem 1476 deczember 
12-én halt meg es tetemeit a heidelbergi mezít­
lábas barátok kolostorának sírboltjában helyezték 
„övök6 nyugalomra. E/t az örök nyugalmat 
i689-ben teibeszakitotta egy rablóbanda, mely 
felégette a kolostort. .V v .lasztcíuj--delem holt­
teste ettől lógva különböző helyeken pihent rü- 
videbb-hosc;alib ideig, mígnem 1740-ben a 
heidvlbc: gi jezsuita templomba került. 1871-Len 
renoválták a templomot és ekkor valami isten­
telen ember — ellopta a választó fej c*i elem kopo­
nyáját és csontjainak egy részét. A h-iKÜsmeret 
furcíaíása okozta-e azonban, vagy pedig mert nem 
tudta értékesíteni a lopott csontokat, elég az hozzá, 
hogy rövid idu múlva a templom fülvigyuzojának 
egy csomagot hozott a posta és ebben a csomag­
ban az ellopott csontok erkeziek vissza. A tem­
plom felügyeiüaége ekkor kérdést intézett Frigyes 
válaszioíejedelem sarjához: 1.öir-nstein herczeghez, 
hogy nem temettetné-e el hires ősének földi 
maradványait valami iliő módón, de a herczeg a 
megkérdezésre még választ sem adott. A csontok 
attól fogva bántatlanul pihennek a jezsuita tem­
plom sírboltjában, mígnem most, a speyri király­
sírok feltárásának kapcsán mozgalom indult, hogy 
a sokat hányatott csontokat méltó módon el­
takarítsak.

- A griesheiml katasztrófa. Arról a borzalmas 
katasztrófáról, mely Grusheimban kűí napon pusztított, 
ma U| hirt jelentenek. A hir a karról szól, a melyet a 
tűz okozott. Az Elektron-reszvénytarsaság tizenöt millió 
márka kárt jeh.ntetl be a biztosító társaságoknál. Mivel 
az Elektron-on kívül még két gyár és sok maganház 
pusztult el, bizonyos, hogy az összes kar több, mint 
busz millió.

— Jt a bt ó képviselő. Hihetetlenül hangzó fiirt 
közöl a „Gazettu Narodova“ czimü iembergi új­
ság. E közlemény szerint — mint tudósítónk 
Lembergböl táviratozza — Kuzidovski Szaniszló, 
radomicheli földbirtokos feljelentést tett Areuipn 
Ferencz tartomány gyűlési paraszt-képviselő ellen 
s azzal vádolja, hogy tizedmagaval megrohanta 
Őt az országúton, a mint kocsin hazafelé igyeke­
zett. A rablótamadás április 10-én történt. A fel­
fegyverkezett parasztok tudtak, hogy nála 30.000 
korona van. Csak a kocsis ügyességének köszön­
heti — úgymond feljelentésében Kuzidovski — 
hogy megmenekült. A megtámadott földbirtokos 
a tiz íabló közül ötöt felismert s köztük Krempa 
Ferencz képviselőt is.

— Zavargások Lembergben. Táviratilag jelentik, 
hogy Lembergben ma délelőtt egy csoport munkanélküli 
munkás megrohanta a Schützenplatzon lévő kenyeraru- 
sokat, elvette a ken vérkészletekéi azután a ringplatzra 
vonult, a hol azzal a kiáltással :

—• Adjatok munkát! Adjatok kenyeret!
Megrohanta a vásáros bódékat. Az elárusítók között 

iszonyú rémület támadt. A boltokat bezárták. A polgár- 
mester és később a helytartó megnyugtató választ adott 
a náluk járt munkáskü ldöttségeknek és mindketten meg- 
igérték, hogy igyekeznek munkát szerezni a munkátla- 
noknak, de azért egy csoport munkátlan mégis bejárta 
a belváros utczáit, beverve az ablakokat és a kereske­
dők kirakatait. Időközben kivonult a rendőrség és kato­
naság. Erre és Moklovski mérnök csititó beszédére 
délután 2 óra tájban helyreállt a rend és a nyugalom. 
_ Későbbet azonban, mint éjjel táviratozzak, a zavar­
gások megismétlődtek. Újból bevertek egy csomó ablak­
táblát. A rendőrségnek végre sikerült a rendet helyre­
állítani. Kilencz embert letartóztattak.

— Nagy hojó1$aia$;£rö£a. Hamburgból táv­
iratozzak • Az Angola gőzös Kroklcer kapitanynyai 
Manilába való útja közben a Filippini-szigetek 
tájékán hajótörést szenvedett. A tizenhét főnyi 
személyzet két tutajon menekült a süllyedő hajó­
ról. s ketten közölök szerencsésen eljutottak Singa- 
purba, tizenöten a tengerbe fúltak.

— Betegség elől a halálba. Balassa Ármin 
budapesti biztosító-társasági főfelügyelő, a ki hónapok 
óta Temesváron lakott öreg szüleinél, ma reggel öngyil­
kosságot követett el. Balassa hátgerincz-sorvadásban 
szenvedett és feleségétől, a ki a fővárosban lakik, kü­
lönválva élt. Ma hajnalban négy órakor pongyolában 
kilopózott az udvarra s a nyitott kútba ugrott. Alsó­
ruhája azonban megakadt egy vaskampóban s az éle­
tunt ember a levegőben függve maradt. Segítségért 
kiáltozott, a mire szülei kisiettek az udvarra. Megragad­
ták s meg akarták szabadítani veszedelmes, helyzetéből, 
e közben azonban kisiklott a kezükből és a kútba esett, 
a hol megfuladt. Balassa harminczhat esztendős volt, 
két gyermeket hagyott hátra.

— A spanyolországi véres szerelmi 
dráma. Azt a harm as gyilkosságot, a mely ápril 
lG-róI 17-re virradó éjjel történt Madrid közelé­
ben, az Alvarez csalad nyaraló kastélyában, egész 
Spanyolországban izgatottan tárgyaljak. Az eset­
ről, melyet röviden már megemlítettünk, a követ­
kező részletes tudósítást vettük: Seunorita Piegina 
Alvarez^ Madrid egyik legelőkelőbb s leggazdagabb 
leánya, még 1897-ben jegyet váltott egy vagyon­
talan katonatiszttel, Andrea Arrovoval. A szülök 
csak nagy nehezen egyeztek belé a frigy’be, mert 
másnak szánták leányukat. A jegyváltás után 
rövid időre a vőlegénynek habomba kellett mennie. 
Ezredével távozott a Filippi szigetekre. Eleinte 
gyakran irt otthon maradt bánatos menyasszo­
nyának, később azonban a levelei egyszerre ki­
maradtak. A menyasszony sokat busuit vőlegénye 
hűtlensége miatt, de a múlt évben aztán, a mikor 
egy előkelő, gazdag, ifjú. Rodolfo Lamas megkérte, 
szülei rábeszélésére jegyet váltott vele. Rövid 
időre a jegyváltás után azonban váratlanul meg­
érkezett első vőlegénye: Arrovo, a ki elbeszélte, 
hogy a háborúban súlyosan megsérült, s több 
mint egy évig betegen feküdt a kórházban, de 
azért folyton hűségesen irt a menyasszonyának, 
levelei azonban válasz nélkül maradtak. Hogy 
elvesziek-e a postán, vagy pedig ellopta valaki, 
az rejtély maradt. A leány hajlandó lett volna 
második vőlegényével szakítani s Avrovonak nyúj­
tani kezét, de szülei nem egyeztek bele. Ápril 
10-án aztán meg is esküdött a szép Alvarez 
Regina Rodolfo Lamassal. Esküvő után kimentek 
nyári kastélyukba, hogy ott töltsék a inézeshete- 
ket. A n asz éjt követő reggelen, vagyis április 
17-én, a kastély termeiben meggyilkolva talaitak 
úgy a fiatal part, mint Arrovot, az első vőle­
gényt. A házaspárt lörszurás ölte meg, míg 
Arrovo revolverrel szivén volt lőve. Egyik verzió 
szerint harrnas öngyilkosság esete forog feni. inig 
sokan azt hiszik, hogy Arrovo ölte meg a fiatal 
házasokat, azntan önmagát. De meg az is lehet, 
hogy a vérfürdőt az ifjú férj rendezte léitekeny- 
ségében.

— Uj postagyüjtöheiy. Ez év május 1-én IV. kér. 
váczi utcza 37. sz. házban, a «Mcrcur»-bank és váltó 
űzi t helyiségében, a Budapest 4. sz. (főposta i posta- és 
távirdahivata! felügyelete alatt uj postagyüjtöL-.ly lép 
életbe. Száma 40. Hivatalos-órákat e gyűjtőhely hétköz­
napokon reggel 8—12-ig-, ü. u. 2— G-ig. vasárnapokon 
és hétköznapra eső ünnepnapokon pedig reggel 9 — 10 
tart. A gyűjtőhely bárhová szóló díjköteles ajánlott- 
küldemények, továbbá belföldre, Ausztriába, Bosznia — 
H- rczegovinába és Németországba szóló értéknélküii, 
vagy 400 korona érlékig terjedő csomagok (utánvétellel 
vagy a nélkül) felvételéVvi foglalkozik.

— Öngyilkos nagykereskedő. Szenzációs 
öngyilkos-ug történt — mint egy Inikare-di távirat 
jelenti — Brailaban. Curiteval, a brailai piacz 
egyik legnagyobb gabona szállítója tegnap agyon­
lőtte magút. Az öngyilkos nagykereskedő passzívái 
mintegy hat millió frankra rúgnak. Carnevuli 
üzletében főleg a lyoni, touloni es a bukaresti 
pénzpiaczok vannak érdekelve.

— Nagy csalás. Két hónappal ezelőtt történt, hogy 
Ve/es- Menyhért, beregvarmegyei papi-i í'üldmiveshez, 
gróf Lóuyay Menyhértnek egy ottani kisebb bérlőjéhez 
egy ismeretlen ember állított be és mint a gróf ispánjá­
nak küldötte felajánlotta a Veres által bérelt 7 lioldnvi 
terület eladását, Veres,, .a ki mer egyszer rneg akarta 
vásárolni ezt a fűidet, örömmel kapott az ajánlaton. 
Mrgigérte, hogy másnap reggel meg fog jelenni Munká­
cson a Csillag-szállóban, a hová, az idegen szerint, 
maga az ispán tűzte ki a találkozást. Munkácson, a 
Csillag szálló kapujában — mintha véletlenül történt 
\clna — találkozott egy falujabeli jó ismerősével, 
Vő.-vei, a ki megkérdezte, hogy mi járatban van. Veres, 
nehogy u vásári elüsrEk a u.z roi, kitérő feleletet adott. 
\V. erre távozott. Búval idő múlva egy másik ember 
szólította rneg, egyenesen ezzel a kérdéssé!:

— Maga az a Veres, a ki a földeket meg akarja 
venni V Jjüjőn fel 1 Az ispán urnák hirtelen el kellett 
utaznia, de itt maradt helyette ,a méitúságos ur titkárja 
s mar vár magira.

Felmentek a szállóba, hol az állítólagos titkár úrral 
hamarosan megalkudtak 4UU0 koronában. Fizetésre ke­
rülvén a dolog, Veres par napi időt kért a pénz elő­
teremtésére, A titkár ur azonban kijelentette, hogy nem 
vurhat, es ha azonnal nem tizet, a földet más vevőnek 
adja. Veres nagy busán hagyta el a termet. A kapuban 
azonban — ismét véletlenül — újra találkozott \\ .-vei, 
a ki, megtudván a bajt, ajánlkozott, hogy előlegezi pár 
napra a 4000 koronát, csak írjon alá egy váltót. V rés 
beleegyezett és most már mindaketten visszamentek a 
szállóba, hol a «titkár» még várakozott. W. leszámolta 
a vételárt, Veres alairta a váltót, a titkár ur pedig a 
pénz átvételéről olvashatatlan aláirúsu elismervényt áhí­
tott ki. Veres a jó vételtől megelégedetten ment haza 
és másnap dicsekedve beszélte el a dolgot a Papiban 
lakó Aovotny íőerdésznek. Megmutatta neki az elis­
mervényt is, melyet a gróf <titkur»-ja adott. Nagy volt 
a csodálkozása, mikor a fő erdész, jól megnézvén az alá­
írást, kijelentette, hogy ilyen nevű titkárja a grófnak 
nincsen, tehat csalóval volt dolga Veres az esetet azon­
nal feljelentette és a csalóbanda nyomozását már meg­
indították.

— Negyvennyolczas káplárból püspök. 
A ^pmesinegyei honvédegylet Temesváron., ma 
Loog Imre alelnök vezetésével testületileg tisztel­
gett Németh József felszentelt püspöknél, a kinek
— mint 1848-iki 1Ö3. zaszlóaljbeÜ honvédkaplav- 
nak — 70-ik születésnapja alkalmából díszes 
üdvözlő feliratot nyújtott at. A püspök meghatva 
köszönte meg agg bajtársainak ünneplését és 
visszapillantván a szabadsagharezra, a következő­
ket mondotta:

— A mit tettem, nem bántam meg soha és 
ha kellene, újból megtenném, mert akkor annak 
úgy kellett lenni. Az agg egyházfőt lelkesen meg­
éljenezték.

— Életmentő regattista. Szegedi levelezőnk je­
lenti, hogy ott tegnap estefelé, mikor a regaüisták épen 
levonultak a hajóházhoz, egy pajkos iskolásfiu Ördög 
János nevű társát a magas partról belökte a Tiszába. 
Kászó Elek városi pénztári ellenőr erre habozás nélkül 
belevetette magát a vízbe és hosszú küzdelem után a 
partra vitte az elalélt gyermeket. A derék életmentőt a 
parton összegyűlt közönség lelkes óvácziókban része­
sítette.

— Bestiális férj. Bajáról fölháboritó eset hi rét irja 
levelezőnk. Egy féltékenységében elvadult ember borzal­
mas vérengzést vitt véghez. Kumlity János liatal ipa­
ros rövid idővel ezelőtt vezette oltárhoz a szállás kül­
város egyik legszebb leányát. A házasság azonban elejé­
től fogva nem volt boldog, mert Kumlity folyton fél­
tékenykedésével gyötörte az asszonyt. Most, szombaton 
délután azt m, mikor Kumlity hazatért a műhelyből, 
feleséget egy fiatal emberrel latla beszélgetni. Ez annyira 
kihozta sodrából a féltékeny embert, hogy kést ragadva, 
rárohant feleségére s annak arczát összevissza vagdalta, 
aztán földre teperte a boldogtalan teremtést, levágta 
mindkét fülét és orrát tőből lemetszette. A meg­
kínzott asszony rémes sikoltozására összecsődült a szom­
szédság és kiszabitotta a boldogtalan asszonyt a dühé­
ben vadállattá aljasult férj kezéből. Mielőtt azonban 
kivették kezéből áldozatát, még levágta annak bal­
kezéről három ujját is. Kumlity most vizsgálati fogság­
ban van, feleségét pedig a városi közkórházban ápolják

— A «Tusculanum» magyar tisztviselők országos 
házépítő szövetkezet közhírré teszi, hogy működését 
megkezdette. Czéija nyereszkedés nélkül olcsó kamatra 
szerzett pénzzel lehetővé tenni, hogy a tisztviselők cse­
kély elöpénzzel és csakis lakbérükkel való törlesztés 
mellett házat szerezhessenek, mely elhalálozás esetén is 
teljesen tehermentesen a családra száll ; áthelyezés 
esetén a szövetkeze t átveszi a házat, vagy a tag csak 
házat cseréi, ha a szövetkezetnek az uj helyen telepe 
van. A sz vetkezet azonban nemcsak uj telepeket lv-esit, 
hanem meglevő házakat terhelő kölcsönöket olcsóbb 
pénzzel konvertál, valamint egyeseknek is külön hazak 
fölépítésül elvállalja. A szövetkezet tagjai lehetnek köz- 
tisztviselők, úgymint állami, megyei, városi és községi 
alkalmazottak, katonatisztek, tanferfiak, vasúti hivatal­
nokok és csekély százalékkal maganegyének is. Minden 
tag köteles egy részjegyet (200 koronával) szerezni, 
mely jövő hónap 1 -jelöl kezdve havi 10 koronás rész­
letekben is törleszt helő ; a belépés még nem kötelez az 
építésre, vagy ópiu-si terhek viselésére, valamint a köl­
csönös jótállás is ki van zárva A szövetkezet a vidéken 
is létesít telepek“?, mely ebéiből Lo=onczon. Nagyváradon, 
Ungvári, Sz at maron és több kisebb varosban mar helyi 
választmányok alakin ak. A központi igazgatóság a kö­
vetkezőkből áll : Hirmos Gábor közigazgatási biró 
(elnök), A Igya Sándor in. kir. hoovedhuszárezredes, 
honvédelmi minisztériumi osztályvezető, Borbély Vidor 
ügyvnl, Koiozsváry Endre posta- es taviró-igazgató, 
vezérigazgatósági osztályvezető, Kuglcr Mihály mérnök, 
nyugalmazott u:av. f lü.’yeiő; fv:ügye:óhizo!íság : Ambrus 
Kalman íuldmiwRsi.icymini<zUn11mi // trntanácsos, H-r- 
mos Bei a nnv. felügyelő, osztály vezet«';, Koritsánszky 
Gyula székesfővárosi számtanácsos. Beiratkozni lehet 
Budapesten Kugler Müiáiy mérnöknél (VI., Bajza-utcza 4.) 
es vidékén a helyi választmányoknál.

— A magyar mtinhások az orosz diákokért.
A nemzetközi rriunkástitkársag, melynek >z»-k:;eive 
Brüsszel s hivatása az összes országok szocziáldemokrata 
pártjai között az összeköttetést fentartani, felhív.ist bo­
cs álét t ki az egész világ munkásaihoz s így a magyar 
munkásokhoz is, i:o_>y m j :s elsején, a nemzetközi 
munkásünnepen tüntessenek az elnyomott orosz mun­
kások és diakok mellett. Ennek következtében a magyar, 
orsz - gi szoczialistapárt elhatározta, hogy május havá­
ban, de különösen május elsején gyűléseket tartanak.

— Elf ogott coalólt. Két v- sze-M : cs csalót tnriőz- 
tatolt le ma a rendőrség, özv. Zemkő Antalne föidbir- 
tokosnő panaszára, /.ernkóné ugyanis február hóban a 
«Friss Uj<.ij--l-:in pró bildetest telt közzé, a melyh n 
ingatlanára 200 forint kölcsönt keres. A birdrtésnek 
meglőtt a log.unta, mert mm nap már megjelentek na la 
Mo'koricz Mór nwgykövéresi 33 éves cs Wagner 
Lajos kolozsvári születésű 2 7 év^s ügynökök 
koztak az ügylet kei esz 1 vitelére, kétszáz forintról vál-

azonbanban b-V(,niaK kamat és közvetítési dij ezimén 70 
forintot s így Zemkúné csak 13ü foriotot kadott. Kijc- 
lént- tték rneg, hogy az illető ur 2000 forintot ad köl- 
c.-ön az in/atlanra lő évi törlesztésre s Zcmkóne ebbe 
bele is ment. Két darab 1000 —1000 forintról szóló 
váltót vettek at az asszonytól, s azóta nem mutatkoztak. 
Z-mkóuu a napokban egy bekebelezési végzést karod 
Jung Hermann javára 2700 korona erejéig. Zemkóné 
csak most jött rá, hogy csalókkal volt dolga. Nyomban 
a rendőrségre sietett, s feljelentette őket. A rendőrség a 
pontos személyiéin? alapján hamarosm kézrekeritef.te a 
kel jó madarat s most mar u vizsgalóbirósag fogházá­
ban ülnek.

Egy leány tragédiája. Egy szermcséti'n fiatal 
leány saját Lvx.rv» 1 vetett vg< í ma este éledi u -k. 1 • 
után bárom órakor az Adrii szállodába jött és lakást 
bérelt. A vendégkönyvbe igy jegyezte he magát : Hor­
vath Berta gépirónő. Bezárkózott szobájába és többé 
n m is iöl! ki. Mivel szobáját sem nyitotta ki, a szoba- 
leány tíz órakor bekopogtatott hozz i, mert ágyazni 
akart. Többszöri kopogtatásra sem kapott feleletet. Erre 
a szálloda személyzete betörte az ajtót s rémülve lát­
ták, hogy a szerencsétlen leány nagy vértócsáiban fek­
szik a kerevetsn. Mellette nagy katonai revolver van. 
Ezzel követte el az öngyilkosságot. Mikor a szállodában 
az öngyilkosság hire szétfutott, épen egy lógat állott meg 
a szálloda előtt. Egy ur szállott ki belőle. Izgatottan 
kérdezte, hogy nem szállt-e cda egy Hornyuk Mária 
nevű nő. Leve!°t kapott tőle, melyben azt irja, hogy 
elemészti magát. Ezért keresi. Felvezették a szerencsét­
len leány szobájába, itt azután felismerte az öngyilkos 
leányban, a kit keresett, Hornyuk Máriát. A boldogtalan 
zsebében levelet találtak. Ebben elmondja, hogy azért 
követi cl az öngyilkosságot, mert «egyetlen szerelme» 
meghalt s igy az életben nem talál már semmi gyö­
nyörűséget. Három gyűrűjét tizennégy koronáért eladta 
és ezen a pénzen revolvert vásárolt meg 100 golyót. 
Kilenczvennégy golyót még megtaláltak a zsebében. 
Ezenkívül egy névjegyet is találtak nála. Tanító Dezső 
név olvasható a névjegyen.

óm Villamos elgásoláa. A budapest —újpest—rákos- 
palotai villamos vasút 24. számú kocsija ma délután 
négy urakor Újpesten a Károlyi-ulcza 3ü. számú ház 
előtt elgázolta Schwarcz Mór szobafestőnek üt eszten­
dős Lajos nevű fiát. A szerencsétlen gyermeket súlyo­
san megseuesülve a gróf Károlyi-kórházba szállították, a 
hol fél 7 órakor kiszeovedelt.

— Öngyilkosságok. Babies Gábor budapesti szüle­
tésű, 38 éves, római katholikus vallásu, nős lakatos­
segéd Újpesten, tavasz-uteza 50. szára alatt levő lakásán 
ma délben öngyilkossági szándékból felakasztotta magát 
és meghalt. Öngyilkosságának oka az, hogy Bubicsot 
alkalmazásából elbocsajtották és munka nélkül maradt. 
— Vég Sándor debreczeui születésű, 30 éves lakatos 
ma este nyolez órakor az óriás-uteza 2. számú házban, 
a szeretője ablaka előtt, háromszor a mellébe lőtt, Vég 
családos ember. A Magdolna-utcza 44. számú házban 
van lakása. Feleségétől már régebb idő ó‘a elváltán él.

= A szép Laura. Szép sugár lány járkált ma dél­
után nagy izgatottsággal a Margithid budai hídfője alatt. 
Kékszeraü, gesztenyeszinü hajú, középmagas termetű, 
busz—huszonkét esztendős szép leány. Majd lassan ment, 
majd futott, megállóit és dalolt is néha. Észrevette a. 
közelben áiló rendőrőrszem.

— Hogy hívják magát? — kérdezte tőle.
— Hát nem ismer ? Engem nem ismer ? Én a szép 

Laura vagyok . . . Oh maga bolond. Nekem vau ám 
szép férjem. Nagyon szép, királyfi túl az operenczia?- 
tengeren .... Azt se ismeri ? Jaj pedig de szép 
ember !

A szerencsétlen szép leányt a rendőr behívta a főka­
pitányságra. a hol a rendőrorvos megvizsgálta és meg­
állapította, hogy elmebajos. Elvitték a lipótmezei országos 
elmegyógyintézetbe.

— Razzia. Megírtuk nemrég, hogy a rendőrség 
razziát tartott a «Szabadság» munkásképző egylet 
Csengery-utczai fiókhelyiségébep, az egylet irományait 
elkobozta és az ott levő munkásokat megmotozta, czi- 
müket pedig fölirta. Ma délelőtt 9 órára valamennyit 
beidézték a VII. kerületi kapitánysághoz s Demjén 
Benő fogalmazó kihallgatta őket. Valamennyien azt val­
lották, hogy egy tanoncz-kiáiiiBs létesítésének meg­
beszélése végett jöttek össze az egyletben, melynek őc 
tagjai. Tóth Lajos kerületi kapitány két műnk: =t 200— 
200 korona pénzbírságra vagy 10 napi elzárásra Ítélt, 
32 tanonezot pedig 2ü korona pénzbírságra vagy 12 
napi elzárásra tiltott gyülekezés miatt. Az Ítélet eben 
valamennyien felebbezlek.

V \

Dreyfus naplója.
(„Öt év életemből.** Irta The 

kézírással. Fordito
is Alfréd. Nyolez 
Z.iqáh / Arofid.i

tjzzal

tót v"tl‘»k tőié azzal, h >_-v a pénzt éret e elhozz ik Két
nap múlva s a;-.« mondták hog yr'-' k" y
get ingatlanra nehéz szerezni, hanem fújjon z -rtikóué
egy bianco váltót, a melyet majd az a ki apenzl dia, ki-
tö.í Három nap múlva isiiitt el jé ltok. Azt mondtak,
bog y az illető «ur> 300 fo rintra öltöt te ki a V illőt.
Mos t fizetnek £00 forintot, a hai madi k ÍOO forintot
máj l a telekkönyvi bek-hei <:és utál n ad ik at. X f ómban

Dreyfus kapitány, a hő-e annak a sülét drámának, 
mely éveken ,át izgalomban tartotta az egész rnüv-.t 
világul, megírta az emlékeit arról az öt rettenetes évről, 
melyet az Ördögszigeten töltött.

I./Yíduben a Iranczia munkával megjelent annak ma­
gyar fordítása is.

Dreytus ismerteti a maga ügyét, letartóztatás íí. leve­
lezéseit a feleségével és a franczia kormányfértíakkaó 
azonkívül közzéteszi a deportáczivj-i id‘-jen 
naplójáit, mely megrendítő módon beszéli el az u szo­
morú, nagyon szomorú élményéit, dosu-ncntáclv - r. azt 
hogy niként akarták eltenni lab a iöl a szeren eseti 
embert a legpokolibb eszközök alkalmazásával.

E naplójegyzetekből közlünk itt néhány fragmentum:-!

Vnsárna/t fjszab.t. 1 '■ ‘e>. úyul lí. 20. ko:!.
Lehetetlen aludnom. Ez a börtön, mely előtt úgy jár 

az őr, mint az álomban megjelenő kísértet, a sok fér- - 
csípése, mely föl s alá szál adózik rajtam, a szivemen 
tomboló harag, hogy ide jutottam, ámbár mining híven 
megtettem kötelességemet : mindez rettenetesen izgat: t 
sztáron csőit idegeimet s elűzi álmomat. Mikor is les/ 
megint csöndes és nyugodt éjszakám ? Tabui csak akkvr, 
ha síromba szállók s az örök alom ream b.nrni ! Mily 
jó is lesz, ha nem keli többé az emberi gaz? igra, gyá­
vaságra gondolni !

A tenger, melyet hallok morajlani az ablakom alatt, 
n;ég most is csodálatos, hűvös hatás-.d van r..:n. .
egvKor, most is elringatja gondolataimat, de u mosta­
niak naeyofi >"'létek, nagyon szomorúik. K-dves 
keket é'oreszt fül bennem ; a boldog óráikat, mikel num 
és imáldott gyermekeim körében töltöttem.

Újra elfog az az erőszakos érzés, melyet már a hajón 
is éreztem ; az erős, csaknem legyőzhetetlen vonzód - 
a mélységbe, a hol a zugé. habok szinte hívni játszanak 
és vigasztab.st Ígérnek. A tengernek ez a zsarnoka / 
igen nagy rajtam ; a hajún be kellett hunynom szeme­
met s fölidéznem nőm képét, hogy "l!entáiihassak.

Hol vannak ifjúságom szép álmai, érett korom v._ 
gyai ? Semmi sem él már bennem s agyam megtev -.
1 védik gondolataira erőszakosságától. Ho! van ennek » 
drámának a nyitja? Még ma sem értek seinrn.l abbé 
a mi történt. Elítéltetni, kézzelfogható bizonyítékok ima», 
egy kézírás tanúságára! Bármily erős legyen is lelkid.k 
és öntudatunk, nem több-e ez, mint a mennyi elv^, 
hogy elcsüggedjünk ?

Idegeim érzékenysége, mind e szenvedések útin, oly 
nagy lett, hogy minden uj benyomás, még ha csak 
külső benyomás is, a mély seb hatását kelti bennem.

T’gyo.na:on éjszaka.
Megkísértettem az alvást, de pár pereznyi szunnyadás 

után heves iazban ébredtem föl: s ez már hat hónap 
óta minden éjjel igy van. Hogy is állhatott ellent tes­
tem mind eddig a fizikai és erkü'csi szenvedések ily 
együttes támadásának ? Azt hiszem, hogy a Úszta, ön­
magában biztos lelkusmeret adja ezt a legyőzhetet­
len erőt.

Kinyitom a zsalut, mely elzárja ablakomat s megint 
a tengert nézem. Az égen .-ötét felhők úsznak,_ de a 
lioidsugár, mely áttör fátyolukon, itt-c.t megvilágít . 
s ezüstös iénynyel «inti le a tengert. A hali ám a a 
tehetetlenül törnek meg a sziklák lábainál, melyek 
szigetel környezik ; a szétporló habok folytonos zuir 
géisa, r-z a durva, szakgatott zene, tetszik az én felkor 
bacsóit lelkemnek.

S ebben az éjszakában, a mély nyugalomban, uj: a 
feltámadnak emléke oben nőm és gyermekeim kedves 
arczai. Mennyit kell szenvednie szegény Lucienek mé­
nem érdemelt sorsa miatt, mikor mindene megvolt, hogy 
boldog lehessen ! Es meg is érdemelte volna, hogy bol­
dog legyen : hisz oly őszintén becsületes, a jelleme o,y 
nemes, a szive oly gyöngéd, odaadó ! Szegény, szegen 
nőm; nem tudok rágondolni, sem rá, sem gyerm. 
keimre, hogy ne sírjak, hogy lelkem m«ílyéig el ne lá­
gyulják ; de egyúttal eszembe juttatják kötelessége­
met is.

Megpróbálok angolul tanulni. Talán sikerül egy kk- • 
felednem, ha dolgozni fogok.

Hétfőn, 1895 április 10.
Ma reggel szakad a zápor. Reggelire nem kaptam 

semmit. Az őrök megszántak : adtak egy kis fekete 
kávét és kenyeret.

Mikor kiderült, körüljártam a kis szigetnek azt a 
részét, a melyet nekem engedlek át. Szomorú sziget: 
Néhány banánfa, pár kókuszdió, kopár föld, melybe! 
mindenfelől bazalt-szirlck törnek fölfelé.

Tiz órakor elhozták az napra való élelmemet: egy 
darab füstölt szalonnát, egy marék rizst, néhány ?z :u 
nyers kávét, meg egy kevés porezukrot. Mind ezt •, 
tengerbe dobtam*) s aztán tüzet kezdtem gyújtani. N • 
hány sikertelen kísérlet után végre sikerült. Vizet for­
raltam a teához: a déli ebédem tea és kenyér volt.

Mily kínos vergődése, halálos vonaglása ez minden 
erőmnek ! Mekkora áldozatot hoztam, mikor megfogad­
tam, hogy élni fogok! Semmitől sem fognak meg­
kímélni : sem az erkölcsi kínoktól, sem a testi szen­
vedésektől.

*) Azért dobtam a tengerbe, mert a szalonna ehetetlen 
volt, a piszkos rizstől megundorodtam s nem volt semmi: . 
a miben megpörkölhettem volna a kávét, melyet, mintha 
csak keserű gúnyból tették volna, nyersen hoztak oda !
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konzerv-dobozokat, a

Úh, ez a háborgó tenger, poely mindig zug es dörög 
• lábaim előtt! Micsoda viszhangot ébreszt a lelkem­
ben! A habok tajtékja, a mint megtörnek a szik­
lákon, oly hófehér, hogy szeretnék belefeküdni és elte­

metkezni. Hétfőn, április 15. este.
Ebédre is be kellett érnem egy darab kenyérrel; el­

álltam. Az őrök, látván fizikai gyöngeségemet, adtak

e8AzbttoepiSam: pip^om, hogy lecsillapítsam agya­

mat és gyomrom korgását. Megismétlem folyamodáso­
mat, melyet már két héttel előbb beadtam a guayanai 
kormányzónak, hogy engedje meg a magam költségére 
élnem s Cayennebő! hozatnom 
mint ezt a törvény is megengedi.

És te, kedves feleségem ... a te gondolatod meg­
felel-e az enyémnek, mint a visszhang, ebben a pil a 
„atban ? Megsejted-e azt az iszonyú vérianuságot, 
melyet szenvedek ? Igen, mindenesetre: te min az 
érzed, a mit én e rettenetes erkölcsi állapotban szén-

vedek ! „ .
Mily gyötrő, marczangoló tudat: elitéivé lenni

gyalázatos bűnért s nem érteni az okát!
Ha van igazság itt a földön, vissza kell nyernem be­

csületemet: s a bűnösnek, a szörnyetegnek meg kell 
büntetést, mit az ilyen gazság erdemel.

Kedden, 1895. április IC.
Végre tudtam aludni, hála roppant kimerültsé-

BeFöltredvén. te hozzád szállt első gondolatom, ked- 

Azon tűnődtem, mit is csmal- 
Valószinüleg kedves gyerme-

kapnia

vés, imádott feleségem.
Íankkel veszódöl.'bOk' legyenek a te vigasztalásod ők 

serkentsenek kötelességedre, ha én előbb elpus^t^nek, 
Aztán fát vágni megyek. Két óra. erőlködés uUn 

miközben szinte vért izzadtam, elég apróiét vágtám 
össze Nyolcz órakor elhoztak a kenyeret, meg egy darab 
nyers húst. Tüzet rakok s végre meggyül. De a tenger. 
Jellő mind rám hajtja a füstöt cs könnyezem tőle 
Mikor már elég parazsam van. néhány innen is, onnan 
is összeszedett vaspálezára teszem a húst és megsu o - 
Kissé jobban ebédelek, mint tegnap, de a hús nagy 
száraz és kemény. A vacsorám már sokkal egyszer 
kenyér és víz. Ez a sok erőlködés megtört.

Pénteken, 1S95. április 19.
Az elmúlt napokon nem Írtam. Minden időmet lefog­

lalta a küzdelem a létért, mert küzdeni akarok utolso 
csöpp véremig, bármily szenvedéseket rónak is rám 
Életmódom semmit sem változott; még mindig varjak 

az uj rendeletet.Ili levest főztem a húsból, sóval és paprikával, amit 
a szigeten találtam. Ez három óráig tartott s e. 
szörnyen fájtak a szemeim. Micsoda nyomorúság 1 

És még mindig semmi hir feleségemtől, enye.mtől.

leveleket tehát elfogták ?
Elfásulva, azt mondom magamban, hogy ha a g 

holnapra, lecsillapítom az idegeimet. Be akarok menni 
"„P,’. „ felszéért. _ «Nem szabad a konyhába

menni !> - mondja az őr. S én visszafordulok szótla­
nul, de nem csüggesztve le a fejemet. Ah, csak mg 
tudnék élni úgy, hogy sohase kelljen kijönnöm hu y 
hómból. De valamit mégis csak kell enni.

Időnkint angolul tanulgatok, fordítok, félédest kérésé 
a munkában. De teljesen szétzüllött agyam fe mondja 
a szolgálatot; negyedóra múlva kénytelen vágyó a a

nas am. a legnagyobb, leghallatlanabb embertelenség, 

az hogy minden levelemet visszatartják! Hogy mm en 
lehető és képzelhető óvóintézkedést megtesznek a szökés 
megakadályozására, azt még értem; ez joga, sót azt 

szoros kötelessége is a végreha]to hatalom­
elevenen eltemessenek ebbe a sírba, 

hogy megakadályozzanak minden érintkezést, még nyílt 
levélben is a családommal, ez minden joggal ellenhez, . 
Az ember könnyen azt hihetne, hogy par szazaddal 
visszavetődtünk ; Íme, már hat hónapja vagyok teljesen 

segíthetek a becsületemet vissza-

Pontban tizenkét órakor bevonul 
resztény egyetemi hallgatók nagybizottsága, a hogy ma­
gukat büszkén nevezni szokták. Pikier hallgatóinak, a 
kik a fal mellé vonultak, nem tetszett ezeknek az urak- 

nak a megjelenése.
_ Ez rossz jel! — mondották egymásnak.
És tényleg az is. Ezek a fiatal emberek a hol megje­

lennek, ott mindig történik valami veszedelem. Ezek ma 

is kitettek magukért.
Tizenkét óra után, mikor egy pillanatra csend állott 

be a teremben, Uhlerieh Ferencz joghallgató felállóit, 
hogy felolvassa azt a nyilatkozatot, melyet Piklernek 
akartak átnyújtani. A nyilatkozat igy szól ■

Mélyen tisztelt tanár ur! Nagyságos urunk Bizalmat 
jöttünk kifejezni, ragaszkodást és nagyrabecsülést. Bizal 
mat, mert tartózkodás nélkül hirdetjük nagyságod;» 
igazság legbátrabb és legnagyobb szoszo ó, egyikéne 
ragaszkodást, mert szava, visszhangra leltek lelkűnkben, 
melv ellentállbatatlan erővel kút nagyságodhoz, nagyra 
becsülést, mert tiszteljük nagyságodat, tiszteljük szere e 
és lelkesedéssel! Ha ez így van, és így van, úgy ez nem a

5<l5SLlTSS?aSULÄ

SSÄ'Ä-’-*
szeretet^

Méhen tisztelt tanár ur! Előadási termének padja, 
nem hiába teltek meg évról-évre, “a.prÓl:°i 
kesedés mely szavait annyiszor kiserle, nem a pillanatnyi 
fellebbanás lángja volt. A bizalom, a ragaszkodás, a 
szeretetDfcdytónkéi bennük, szilárd és semmiféle alacsony 
támadás rosszakaratú üldözés nem lesz képes azt a 
jövőben’ sem megingatni! E néhány sor nem akar 
védelem fonni. Az igazi tudósnak nincs szükségé vede 
lemre. Elég védelem neki a tudomány, az igazság, mely 
fényével megvilágítja önmagát. Soraink egyszerűen a tamtvinv^k ragaszkodását akarják kifejezni mesterük 
iránt És bár tudjuk, hogy igazságának tudatúban bírja 
a tudós ledobó jutalmat, a megnyugvását, melytó ot 
megfosztani emberi hatalom nem képes, mégis tálán 
hozzájárulhat a megnyugvás növelesehez szereteUrnknek 
eme megnyilatkozása, annak .udat», hogy egy g

tisztelettel hallgatói
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dg Széli Kálmán nem
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terembe a ke- elnökkel is óhajtottak

ily Igen

fogadta őket. ■ . ,
Kormánypárti képviselők közül sokan par on ere 

czián őhajtottak határozatot hozni a botrányok végleges 
megszüntetésére. Széli Kálmán miniszterelnök azonban

ezt nem tartotta helyesnek.
A képviselők közül igen soknak az a véleménye, hogy 

o botrányoknak melegágya az egyetemi kor.
felekezeti harcz mindaddig nem szűnik meg, m,g a 

kört végképen be nem zárják.

folyamán dr. 
segédei által

Kornfeld joghallgató a délután 
Wolfner Pál és iíj. Chorin Ferencz 
provokáltatta Tóth Aladár és Patz Jenő joghallga­

tókat. #
A mai esti lapok azt írják, hogy ATöpősdi/ Dezcő 

megjelent Pikier tanár lakásán es bocsánatot kért tőé. 
Köpösdy erre vonatkozólag hozzánk be lakásán
zatában kijelenti, hogy volt ugyan P‘kl*. o)t é’
pe csak azt hozta tudomására, hogy ? J .
könyveit is ismeri, de bocsánatot nem kert tőle, mert
szerinte «nem volt miért.»

múltban játszódik le*
ól-felvonásra részletek-Ez mind a színfalak mögi 

A hadnagy visszatérve, fel»« .

rWKÄÄM &
Láncért nem verekszenek. Sót Grob,tsch Férd,nánd fo-

irÄiÄ“
Ulan elmegy szobáiéban talalta,
van, h()gy r^8‘ * ' ezzej a leánynyal többé

az- 
raond- 

noha

a da 
előbb Ger-

mély

akarnak ? - kiabálták folyton az an-

toporzé-

mondanám, 
oak. De, hogy

elszigetelve
szerezni.

mit akar a 
azt gondoljuk

Verekedés az egyetemen.
(Az Egyetértés tudósítójától.)

óvási botrányok voltak ma délelőtt a tudo­
mány-egyetemen. Botokkal felfegyverkezve e y 
nagy csapat egyetemi hallgató jelent meg Mle 
tanár előadásán hatarozot.au azzal a szándékkal, 
houy botrányt csináljon s ne engedje Pikleit szó 
hoz jutni. Czéljukat el is érték. Az alma mater 
falai között megszokott dolog ugyan marminden 
korcsmába való dolog, de a ma, bo «n> ok meg 
az utolsó lebujokban is csak nagy ritkánszoktak 
előfordulni. Igazan nem tudjuk elgondolni, «J 

magyar ifjúság ? Határozottan csak 
hogy szövetkeztek azok, a kik 

egész'évben'csak lármáztak, nem tanultak és most 
az egyre ismétlődő botrányokkal azt akarjak 
elérni, hogy a miniszter bizonytalan időre be- 
csukassa az egyetem kapuit. Szegyenletes dolo„, 
hogy az ösjogaszok és mindenfele nem az egye­
temre való emberek milyen uolgokat csinálnák a 
tudomány templomában. Megakada!) óznak gy 
tudós tanárt előadásának megtartásában s m g­
akadályozták a szorgalmas hallgatókat, a kik ta 
nulni járnak az egyetemre, előhatadaeukban. Ur 
fo yt ma az egyetem folyosóján ! A hon™" “Z'fbb 
kultúrának kellene kiindulnia, ott 3 legnagy 
barbarizmus és vandalizmus ütötte fel tanyajat- 
Egy kis csoport antiszemita egyetemi hallgató 
terrorizálja az egész egyetemet. És ^ eltérni ta­
nács ezt szó nélkül tűri. Az egyetemi tanacs 
ezt összedugott kézzel nézi. Az egyetemi tanac= 
nem törődik vele, ha könyvek helyet!, bo>^kJ 
j írnak is tanulni az egyetem. A panaszkodokat a 
rektor a dékánhoz utasítja, a dekán meg mnc 
jelen és a fütykösök suhognak tovább is a leve ő- 
ben és nincs erős kéz. mely a rakonczatlankodo- 
kat kikergesse a tudomány szent .«arnokabo. 
Nincs erős kéz, vagy ha van is, ,
Naiószinüleg megkölőztette magat, hogy ne tud

' Az Egyetemen történt mai botrányról a követ­

kező tudósítást adjuk: , , . „Ma délelőtt tizenkét órakor az első számú fo 
teremben csoportosan özönlöttek be az egyetemi a 
, aiök. Pikier tanárnak mikor megjelentek a rendes 
tanítványai, rémülve látták, hogy helyüket idegen be­
tolakodók elfoglalták s kérésükre sem engedik okét oda.
L iz volt a folyosókon.

_ Tüntetés lesz Piklernél — adták szájról-szájra a
hírt s az előadásról kiseregló hallgatóság bevonult a 
terembe, a hol tüntetésre készültek. Volt ott már akkor 
lghallgató, bölcsész, sok technikus és itt olt egy-egy 

k ispapnak is feketéik« a reverendája.
Nagy lárma volt a teremben. Vitatkoztak a Pikier 

előadásain. Többnyire olyanok, a kik nem is hallgatták 
soha életükben sem, tankönyveit nem olvasták, hanem 
most megjelentek és hallatlan pózzal elmondták véle­
ményüket arról, a mihez még csak nem is ko-

Tubbeu ezt kiállították :

— kiabáltak töb-

pjitottak.

kében nem hiába való,
Maradtunk nagyságodnak 
(kétszáz aláírás.)

Irtózatos fülsiketítő lárma keletkezett már akkor, mi­
kor Uhlerieh a bizalmi nyilatkozatot olvasni kezdte. És 
ez a lárma nem szűnt meg későbben sem, hanem egyre 
fokozódott. Tomboltak az antiszemiták. Botjaikkal a pa­
dokat verték, szitkozódtak, torkuk szakadtából kiabáltak 
és újra felhangzott a hírhedt választási kortes-nóta.

Száz zsidó egy sorba ...
A dalolásból, fütyülésből, kiabálásból alig hallatszott

ki a felolvasó szava.
- Eláll !
— Ki vele !
— Üljön le!
— Hízelegni

tiszemiták. D.,,
_ Ne kiabáljanak ! szólt hozzájuk hangosan Pikier-

nek egyik hallgatója.
Lett erre riadalom. Felugráltak a padokra 

koiva kiabáltak :
— Fogja be a száját!
— Maga parancsol ?
— Hisz magú zsidó !
— Az is ember - kiáltott a zajba egy református 

vallásu joghallgató.
— Szégyen, hogy keresztyén ember is így beszélhet,

válaszoltak rí az antiszemiták.
És egyre tartott a pokoli larma, verték a padozatot, a 

kályhát, abczugoltiik Pikiert.
— Éljen Istóczi !
— Éljen Verhovai I 
— Éjen az antiszemitizmus l 
__ Éljen az «Alkotmány».
— É jen a «Hazánk» - hangzott gyors egymásután­

ban az antiszemiták kórusából.
_ Ki a zsidókkal 1
— Mindenki gazember, a ki ezt mondja I — 

szólt erre Kornfeld Győző első eves joghallgató, 
csak privát érdeklődésből jött be Pikiert végighallgatni.

— En mondtam ! Éo mondtam ! 
ben is.

— Jöjjön ide, ne csak kiabáljon I 
Komiéul sokkal közülök névjegyet cserélt, 

csak fokozódott s ujra meg újra felhangzott.
— Éljen az antiszemitizmus!
— Éljen a néppárt!
Egy Tóth Aladár nevű joghallgató 

állott s tudatta vele, hogy ő kiáltotta 
zsidókkal!»

— Tekintse magát felpofozottnak l — mondta 
neki Kornfeld.

Tóth erre felemelte botját és a védetlenül álló Korn- 
feldet fejbe vágta vele. Azonnal elbontotta a ver. Oru- 
letes zavarodas keletkezett a teremben s az egyetem 
ifjúság egy része kitódult a folyosóra. A 
feldít nehánvan karonfogva a szolgához 
sebét megmosták s aztun kocsiba 
hazavittek lakására.

A folyosón egyre gyülekeztek az egyetemi hall­

gatók.
— Ki bántotta

denfelöl. ,
Hirtelen a két párt között valóságos csata keletkeze 

Suhogtak a botok, működtek az öklök s igen sokan be­
vert fejjel távoztak el a dulakodás színhelyéről. Körül­
belül tíz perczlg tartott a verekedés. ;

Pikier tanítványai közül néhányan a rektorhoz 
tek, hogy lépjen közbe és akadályozza meg az 
redett viaskodást. A rektor azonban ezt nem tette, ia- 
nem a dékánhoz utasította a hallgatókat. Mariska dé­
kánt nem találták sehol az egyetemen.

Pikier tanárt is értesítették tanítványai a botrányról 
és kérték, hogy ne tartsa meg mai előadását.

— Meg fogom tartani - válaszolta Pikier, 
telességem. Meg vagyok győződve, hogyha megjelenek a 
teremben, nem lesz botrány.

El is indult. A folyosón ekkor legjavában folyt a ve­
rekedés. Látta, hogy itt beszéddel úgy sem lehet lecsil­
lapítani az embereket és ezért visszafordult. A verekedők 
azután lassankint szétoszlottak.

Az egyetemi hallgatók közül néhányan a botrányok 
lejátszódása után a képviselóházha mentek, hogy 
n lassies miniszternek hírül adják a történteket, 
képviselők közül többet lelkértek, hogy vyessék őket 
a miniszter elé. Ez azonban nem volt lehetséges, 
a miniszter nem volt jelen.

A verekedés hire egy pillanat alatt elterjedt a 
ban s nagy izgalmat kellett. Képviselők és újságírók 
magyaráztatták a folyosókon az egyetemi hallgatókkal 
hogy miképen folyt le a verekdkés. A néppárti képvise 
lök mosolyogtak. Tetszett nekik, hogy a tanítványok jól 

végzik a dolgukat.
Megjelentek az antiszemiták is 

az ó szájuk ize szerint adták elő a dolgot. A miniszter

Egyik tegnapi újság azt irta, hogy a Pikler-ellenes
mozgalomnak ifj. gróf Kuen-Héde ̂ y n jelenti
hallgató a megindítója. Gróf Kueo-Hed-r y Jj 
ma egy nyilatkozatban, hogy ,nekl m0“ ré5Z? . 8
lom megindításában és nem is vett abban részt.

színház és művészet.
_ Hágó Károly darabjai. Az országos szinész- 

egvesület nyugdíjalapjának igazgatósagat arro er 
Franki Bernát mint Hugó. Károly örököse hogy ug 
mint a múlt évben, az idén is az alapnak enged, at 
Hugó Károly színmüveinek vidéki előadási dijai.
I A Kl.faludy-.ztnház hét, műsora Mmetfe Jó 

zsef, a népszioház kedvelt tagjának közbejött vendégj 
téka következtében a következőleg változik : csütörtökön, 
május 2 án A czigány, szombaton A vereshaju, 
sárnap a Sárga csikó kerül színre. E daraooLban 
Kémeth Józseffel együtt jeles tanítványa -«“«hu« 
Miklós is közreműködik. Ezen előadásokra a jegyek mar 
nagyrészt elővannak jegyezve.

— Az Uránia megnyitása. Holnap, kedden, ra.g 
nyílik az Uránia-szinház. Elsőnek adjak Pékár Gyula 

Kern Aurél müvét: cl tánezot, a melyre ia
át készült a színház. Az első előadásra az 

a földszintiek, mint az emeletiek
elkeltek,

«*s
hónapon
Összes páholyok, úgy » •«.— ----- - kanható

zártszék és kürszek azonban megkapható. 
A táncz huszonnégy magyar kmemalogrammia szen- 
záczió lesz a magyar közönség előtt. ajn , 
tavasz zord időjárása miatt Blaháné mozgoenyep 
fel nem vehettek, bár Elalva Lujza nem egyszer meg­
írta a színház igazgatóságának, hogy ki ne 
megyar színészet ama pantheonjahól, a melyet A 
ban állított össze az Uránia. Várni azonban immár nem 
lehetett a jobb időre, elhatározta tehát a színház vezető 
cége hogy blaháné csárdásáról, Palmay Lka tobor 
tójáról, íedak Sári angol tánczárói még ezután készít- 
tét kinematogrammot.

Farsang utolja#
Irta: Hartlebtn O. E.

Beöthy
Meglehetősen jó hírnév előzte meg Hartleben 

ját, a melyet «Rosenmontag» czim alatt sűrűn 
elő a német színpadokon s a melyet ma 
Beöthy László fordításában a

kerítő hadnagyokat, 
sem engedhet

n*Miutáns H»ns boldogsága ekként tönkrejutott, 
rab végén önmagát és kedvesét megöli, de

nyomába lép, olyan lángeszű megnyilatkozások nélkül, 
Jut a milyent Schiller darabjában látunk. Mint morá 
lis kép pedig sivár, undorító és, azt hisszuk, hamis.

E»yik legvisszataszitőbb mozzanata az eg szn >
hogy Grobitscl, Ferdinánd főhadnagy a leghitvanyabb
alakja a drámának, végül mint moralista szerepel és ő
az, a ki a hadseregből kiutasítja 
Ilyen erkölcsi botlást még német szerző 
meg magának — nálunk.

Sok szót tehát a dráma méltatására nem igen lehet 
vesztegetni. A közönség egy része azonban, különösen a 
felsőbb régiókban tapsolt s hívta a felvonások végen 
szereplőket. A nagyobb része a publikumnak pedig jég­

hideg maradt.
Igen egyhangúvá, mondhatni unalmassá teszi a dara- 

bot az, hogy egyetlen nő szerepel benne. Az ,s csak a 
harmadik felvonásban jelenik meg először.

Ezt a nőt: az elcsábított Reiman Gertrudot loruk 
Irma ábrázolta. Sok közvetlenséggel, a gyászban és 
kétségbeesésben egyaránt mélységgel játszóit s halast 
tett ennek folytán. Egy-két jelenetben olyan halkan be­
széli, hogy alig lehetett megérteni. A többi jelenetet

egyletek, társulatok.
a* „laaetrók egyesületéből. A budapesti uj- 

— Az uj 6 ceeitőalap foazgató-tanácsanak ma girók egyesülete ^eg,tóalap p., eln5ll|ete alatt.
délután rendk , t velt yészi József, az egyesület
elnök” k Az igazgatótanácsnak bejelentették Jláor
elnöke is. © 6 . «i.si-st a ki nem goedoskodha-
Árrain egT^ule í ag é’r6l és öt kiskorú árvájáról
tolt szeretett ovéirol, oz gy a felada._ hogy -
és '61 * étien helyzetbe jutott családnak segítséget 
szerencsétlen helyzem. j ; z„alótanác, elhatározta, 
támogatást nyujtsanaL^Az az országos
hogy az özvegy karöltve három-bárom tagból állóP ázmány-egyesulettel karöltve n ^ egyesület
kuratóriumot küld ki, melynea iagJ
részéről Vészi József es Boitsy Pál ^
Cziklay Lajos alelnökut választotta |- 

_továbbá, hogy az elnuny

és

előkészítésére

(Dráma 5 felvonásban. Irta: HartleOen 
- - László. A nenizeti színház újdonsága aprü -9 ikén.)

darab­
adnak 

mutattak be 
nemzeti színház közönsé­

gének! Ennek a jó hírnévnek magyarázatát nem igen 
tudjuk. Mi tetszett benne a németeknek ? Igazán nem 
tudjuk felfogni. Talán az a nagy adag szentimentalitás, 
a melylyel szaturálva van ? Talán azok a romlott er­
kölcsök, a melyek a szerző szerint a német hadsereg 
tisztikarában uralkodnak ? Talán a torzkarakterek a 
melyeket a szerző lest? Ezekből, ha mind összefoglaljuk 
is, nem kerül ki egy jó dráma ; olyan, a mely 
tétlenül igaznak, meggyőzőnek a halasát teszi.

Igen erős, benső rokonságban van ez a drama 
Schiller «Kabale und Liebe» czimü darabjavai, a mi 
nem azt jelenti, hogy Schiller és Hartleben közölt va­
lami szellemi rokonságot fedezünk fül. A «Kabale und 
Liebe» a Parnasszuson bíborban járó költőnek ifjúkon 
tévelygései közé tartozik. Irányának maga a költő gyor 
san hátat fordított és többé vissza sem tért 
újabb német drámairodalom sem ebből 

únyból táplálkozik. A 
térnek oda vissza,

fel

azonban művészi eszközökkel játszta meg.
Serényi Oszkár játszta Rudolf Hans hadnagyot. 

Szinte szokottá kezd már talán válni, hogy mindig 
ugyanazt a hibát kell játékában megrónunk : a szerte­
lenségeket, a melyek a természetesség rovására mennek ; 
a kézzel-lábbal való rugdalózást és kapálást, a mely oly 
nagyon modorossá teszi játékát, hogy szinte idegessé teszi 
a publikumot. Ma ezekhez még valami csatlakozott : az 
arcz- és szemjátékkal való affektálás, a mely nőnek sem 
illik, férfiúnak még kevésbbé. Orgánumának szépségé 
kibékített ugyan némelyeket, de kitöréseinek pátosza 
oly hamis volt, hogy az, a mit egy ábrázolásban mit- 
vészinek nevezünk, úgyszólván egészen elveszett benne. 
Játéka nem tud átszürődni a mérséklet és önbiralat 
retortajan ; olyan pedig, a ki szeretettel vezetné, a k, 
utat mutatna neki a művészet utján, nem akad a szín­
háznál. Kezdőnek pedig, nagy szerepben, még cicero- 
néra van szüksége a művészetben.

Császár a Grobitsch Ferdinánd főhadnagy szerepé­
ben oly nemes hangon, oly férfias tartással játszott, hogy 
teljesen ellenkezett szerepének becstelen voltával. Ez 
pedig a szerző hibája.

Az ensemble és a rendezés összevágó volt. A mellék­
szereplők közül előnyősén emeljük ki Mihályfit, az 
egyetlen szimpatikus alakját a drámának, 
vesz sok szeretetet pazarolt, Oyenest és 
két sötétlelkü hadnagyot, Dezsőt, Zilahit, Rózsa­
hegyit és különösen Vízvárit. Ez utóbbi a kereske­
delmi tanácsos szerepében a komolyságot és humort 
igazi művészettel egyesítette s egyetlen jelenetevei egy 
kis derűt vitt a visszataszító képbe.

Timur Szani3

hozzá. Az 
az elhibázott 

dráma mivelői csak sporadikusan 
de minden, a mit ez irány még most

a kire a rnü- 
Horvátot, a

zló.

van minden

A lárma

Kornfeld elé 
először, «Ki

vérző Korn- 
k isérték. Itt 

ültették és barátja!

Kornfeldet ? — hallatszott min*

mén­
éi kese-

— Kö­

mért

ház-

Ezek természetesen

produkál, efemer jelenlőségü ; hiányában 
gaz, művészi és irodalmi értéknek, inkább nyavalygás 

és nyöszörgés, mint dráma s csak a napi fogyasztásnak 
szánt dolog. Egyideig csak eléldegél a színpadon, azután 
lemerül a sötétségbe s elnyeli az enyészet szelleme.

Az ilyen esetfon intrikán alapuló drámái cselekmény 
nem tud megállni a bírálat előtt. Semmiféle erős dra­
maturgiai Világítást nem bir el. Lehetnek a színház- 
ban, a kik szeretnek künyfacsaró jeleneteket látni, de a 
jobb koszthoz szokoll publikum kedvetlenül fordul el 
tőle. Az érzelgősség hazájában: Németországban na­
gyobb publikuma is lehet Nem hisszük azonban, hogy
nálunk hosszú életű legyen.

A német hadsereg moráljának védelme nem lehet a 
mi dolgunk. Német Író müve az egész : lelke rajta ha 
meghamisította, vagy igen visszataszító, csúnya világí­
tásba helyezte a német hadsereg tisztjeinek morálját.
Ha tényleg hamis a kép, amelylyel a hadsereg tisztjeit 
jellemezte, végezzenek vele a németek. Mi csak konsta­
tálhattuk, hogy a rajzolt morál képe nagyon rut, na. 
gvon utálatos s hogy a mi hadseregünkben ilyen morál 
lehetetlen s nem is akadna Író, a ki katonatisztekről ilyen 
képet merne büntetlenül festeni.

A legközönségesebb keritők járnak ebben a darabban 
a német császár ruhájában. A becsületről annyi fogal­
muk sincs, mint egy csatornatisztítónak, mert a kerítő 
mestrrséget oly természetes eszköznek tekintik czéljuk 
elérésére, hogy azon, úgy látszik, egy-két tiszten kivül 
meg sem botránkozik senki. Sőt a komplottban, a mely­
lyel egy leány becsületét a sárba rántják, részt vesz egy 
igen előkelőnek látszó főhadnagy is; ő maga hajtja 
végre a legbecstelenebb dolgokat; kérkedik is vele és 
nem kíméli az általa szerencsétlenné tett leányt, a mi­
kor kérdőre vonják; közönséges denuncziánssá lesz; 
mégis ő fordul szemrehányással a két katonatiszt ellen, 

mikor a tett gyalázatos volta kiderül. Az ilyen morál 
festése igazán underitd és felháborító.

Cselekmény nincs a darabban semmi. A mi történik, 
az a múltban játszódik le. Öt felvonáson át a múlt 
leleplezésével nyavalyognak. Azt siratják érzelgős mó­
don mindaddig, a míg a két, áldozatra szánt szerelmes 
öngyilkosságot nem követ el a farsang utolsó napján.

Rudolf Hans és Reiman Gertrud szeretik egymást. A 
férfi hadnagy, a leány valami szegény család gyermeke. 
Hansnak két katonatiszt rokona van az ezrednél. Ezek 
gazdag leányt szánnak neki s elhatározzák, hogy ár­
mánynyal választják el egymástól a szerelmeseket. Mikor 
Hans elutazik, elcsalják a leányt Grobitsch Ferdinand la­
kására. Ott elhitetik vele, hogy kedvese jegyet val—* 
egy másik leánynyal ; le is itatják erős pezsgővel s 
főhadnagy el is csábítja. Hanssal pedig elhitetik, hogy 
kedvese hűtlen lett hozzá. Ez elkeseredésében jegyet vált 
egy (német darabokban elmaradhatatlan) sCommerzien- 
Ralh» leányával s mint vőlegény tér vissza,

TUDOMÁNY ES IRODALOM
_ A magyar tudományos akadémia ma délután 

5 órakor báró Eötvös Lorant elnöklete alatt usszes . 
ülést tartott..Az ülésen báró Hadvánszky Béla ig. és 
tiszteleti tag emlékbeszédet mondott gróf Andrássy 
Manó felett. Hadvánszky nem annyira az elhunyttal 
foglalkozott, mint inkább amaz eszmék fejlődésének raj­
zival, melyek életének irányt szabtak. Ilyen volt Andrássy 
Manónál az a mély tisztelet és tanitványi ragaszkodás, 
melylyel gróf Széchenyi István iránt viseltetett. Mint 
Radvár.szky Andrássynak egyik müvéből vett idézettel 
bizonyítja, élelprogrammjául tűzte ki minél többet való­
sítani meg Széchenyi eszméiből. Es ezek gyakorlati meg­
valósítására Andrássy valósággal rászületett. Utazásai 
alatt a terméketlen sziklákat babból a szempontból nézte, 
hogy mennyi vasat lehetne belőlük nyerni. Mindazonáltal 
szellemét nem pusztán az anyagiak foglalták el,— rendkívül 
sokat áldozott műkincsek gyűjtésére. Fajszeretete még a 
régiségek gyűjtésében is nyilvánult: egy Rákóczi kora­
beli serleg, Bebek sisakja, vagy Mátyás király nyerge 
becsesebb volt előtte bárminő külföldi műremeknél. E 
hazafias érzés, melyet Radvánszky különösen kiemel, 
Andrássy életének másik kiemelkedő jellemvonása. Hosz- 
szasabban rajzolta RaJvánszky az elhunyt gróf kelet 
indiai utazását, melyet egy fagy diszmüben örökített 
meg. Az adomákkal s jellemző életrajzi apróságokkal 
fűszerezett emlékbeszédet Radvánszky Andrássy Manó- 
nak egy interpellácziójával végezte, melyet 1891-ban 
a kultuszminiszterhez intézett a primási székhely 
Budapestre való áthelyezése ügyében. Az emlékbe­
széd megtartása előtt báró Eötvös elnök a \V odiáner- 
jutalma! nyújtotta át rövid beszéd kíséretében
Oöbl János székesfehérvári igazgató tanítónak, a ki 
meghatott szavakkal mondott köszönetét a kitüntetésért. 
A másik jutalmazott Vass Mátyás szegedi igazgató- 
tanító betegsége miatt nem jelenhetett meg személyesen 
az akadémia mai ülésén, hanem levélbelileg mondott 
köszönetét a jutalomért. Szily Kálmán főtitkár bejelen­
tette Halász lgnácz és Laufenauer Károly levelező­
tagok elhunytál. Az összes ülés megbízta az 1., illetőleg 
111

az egyesület 
elnököket és 

Az igazgató-
tanács- kimondotta továbbá, hogy az e;nunyt hirUp,ró 
temetési költségeit segítő alapjából fedez ‘ 
során felmerült az az eszme, hogy az egyesület 
özvesv- és árvaalapot létesítsen. kQ1 albizottságot küldött ki, melynek tagja, ^iay i-ajos 
afelnök, dr. Brődy Lajos igazgatótanacsos, dr. F kete 
Isnácz ügyész, dr! Dióssy Béla pénztáros es Szalmán

M°lf Magyar ^ ,egélyegylete. E több mint
negyven év óta jótékonyan mükodo írói egyesület 1900. 
évf számadásait az ellenőrző bizottság, melynek elnöke 
báró Lévay Henrik s tagjai Brazay Kálmán e, 
Emich Gusztáv tüzetesen átvizsgálva, a legnagyobb 
rendben találták. A számadás lobb adata, szerint az 
egylet vagyona 1900. év utolso napj?n.^:J7.o81 t. 81 
f volt. Az utolsó évi gyarapodás 12.2>0 k. GO f. A 
magyar földhitelintézetnél letétben levő értékpapír 
poo Qp7 p 81 f. Künn levő alapítványok összege 
17o0Ö k ‘glG k. 40 fillért mint behajthatatlan köve­
telést törölni kellett. A közoktatásügyi miniszter az egy- 
Jetnek 3000 koronát engedett at a turvényhozás ált. 
megszavazott rokonczélu javadalomból Alapítványul 
730^ k folyt be, de adományul csak 40 k. S-gélyekr. 
az egylet a múlt évben 20.855 koronát fordított.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
_ Politikai gyilkosság. A sabáczl törvényszék

előtt szombaton befejezést nyert egy monstrepör tárgya 
lása mely jellemző világot vet a szerbiai pártpolitikai és 
társadalmi viszonyokra. Néhány hónappal ezelőtt ugyanis 
meggyilkolva találták a kruseváczi kerületi főnököt 
Proticsot, a tett elkövetésével Milics kruseváczi lelkészt 
vádolták, a ki hiába ercsitgette ártatlanságát, mert a 
vizsgálat folyamán előkerült egy Rájies nevű káplán, a 
ki azt vallotta, hogy ő gyilkolta meg Milics rábeszelé 
sáré a kerületi főnököt. Most volt a végtárgyalás, mely 
tiz napon át tartott és szenzácziós fordulatot adott 
az ügynek. Több mint száz tanút hallgattak ki, a m, 
kor P.ajics káplán kijelentette, hogy a vizsgalati 
fogságban rákényszeritették, hogy a lelkészre 
ráfogja, hogy ö a gyilkosság értelmi szerzője, 
mely állítását tanukkal is tudta igazolni. 
törvényszék fel is mentette őket, hanem most mar 
egy újabb per keletkezik az ügyből. A tanúvallomások 
hói ugyanis kiderült, hogy Protics politikai gyil­
kosságnak lett áldozata. A vallomások rendkívül 
terhelők Übradia törvényszéki bíróra, ki n.bany hó­
nappal ezelőtt épen Protics meggyilkoltatása után ke­
rületi főnökké lett és a kiről a tanúvallomásokból fo- 
igazolást nyert, hogy még a hírhedt Mika nevű hajdú­
val is konspirált, a kitől az egész kerület rettegett, a 
kit azonban soká nem lehetett elfogni, mert a 
főnök titokban pártfogolta.

— Kártyázás után párbaj A múlt novembe 
közepén az országos kaszinó két fiatal tagja gróf Csaku 
György és Justh Béla kártyázás közben összeszorozott. 
Az üsszeszólalkozás következménye az lett, hogy Justh 
Béla seeédeivel, Posztóczky Ivánnal és Pejérvary 
őrnagygyal provokáltatta gróf Csáky Györgyöt, 
segédeiül Rohonczy Lórmczet s Latinovics Emut 
ne’vezte meg. A két fél segédei pisztolypárbajban álla 
podtak meg, 30 lépés távolságról 5 — 5 lépés avan, eva,. 
A pisztolypárbajt a Ferencz József lovassági laktanyá­
ban vívtak meg, sérülés azonban nem történt. A par 
baj után a felek kibékülték. A budapesti büntetőjara- 
blrósag párviadal vétsége miatt vonta ma felelősségre 
a duelláló feleket s dr. Skott ügyészi megbízott v ulbe 
széde után gróf Csáky Györgyöt két n ipi, Justh 

í Bélát tizennégynapi áll am fogházra ítélte. Az fielet 
ellen mind a ketten felebbezlek.

kerületi

hó

ki

ugysz

SPORT.
— A »Southampton». Az az angol football-csapat. 

mely ma délután mutatkozott be a magyar közönségnek, 
szólván hivatásos labdarugókból áll. Olyan emberek, 

kik éveken át csupán ezzel a sporttal foglalkoznak. 
Nem hiába tartják őket Anglia legjobb játszóinak, m rt 
a mit tőlük láttunk, megközelíti a tökélyt. Epugy mint 
a hogy a czirkuszi akrobatákkal nem vehetik fül a 
versenyt nem hivatásszerű atléták, úgy nem mérkőzhet­
nek amatőr labdarugók a suthamptooi csapattal. Ezek­
nek az angoloknak mindegy, akar fejükkel, akar laouk 
kai lökik a labdát, olyan biztosan röpül az, nuntiu 
kézzel dobtak volna. Labdat maguk előtt ha,tani, meg 

két-három ellenfel közül kisurranni vele,aliitani, feji'-l
goalt lőni, egyszóval e sport minőén loncj. a sz ■ 
szoros Crtelemeben játék ezeknek a fürge fiuknak. Ho,. 
csak 8 goalt lőttek, az egyedül az ö tetszésük szerint 
történt. Mint a hogy a vlvómestcr, ha tanítványuk, 
csupin akadémikus tökélyt akar mutatni, nem 
beadni, úgy törekedtek az angolok 
játékra. A közönség nem is 
melyből kijutott a magyarok

osztályt az emlékbeszédek megtartásával.
— A magyar nép kesergői. írókból és művészek­

ből illusztris társaság gyüit össze ma este a Drechsler- 
féle vendéglő különtermében, hogy meghallgassa Pósa 
Lajosnak azokat a szebbnél-szebb magyar nótáit, melyek 
hez Dankó Pista, a hires népdal-költő irta a muzsikát. 
Benne van ezekben a nótákban ennek a szegény ma­
gyar népnek minden szomorúsága, minden bánata. Kö- 
nyeket csalt a jelenlevők szemébe Dankó Pista hegedűje, 
olyan szivhezszólóan tudta elmuzsikálni a száraz fán 
nagy szomorúságunkat. Eötvös Károly gyönyörű szép 
beszédben Dankó Pistát és Pósa Lajost köszöntötte fel, 
mint a kiknek nótái bejárják az egész országot. Mindenütt 
éneklik, mindenütt muzsikálják, mindenütt szeretik. Ha ily 
lelkes, buzgó terjesztői lesznek a magyar zenének, mint 
Dankó és Pósa — mondta Eötvös — akkor a magyar 
zene meghódítja az egész világot. Beszédet mondtak még 
Barabás Béla országos képviselő, Rákosi Viktor, Pósa 
Lajos, Zala György és dr. Kovács Dénes. A társaság 
a legjobb hangulatban » késő éjjeli órákig 
együtt

ItOk lt
csupán szép, oktató 

fukarkodott letszcsuvri, 
közül Rututi kapusnak 

es Ordúdy meg Kelen hátvédőnek Is.
A játék lefolyása a következő volt:
A küzdelem igen hevesen kezdődött, s a magyarok 

támadó-játékuknak köszönhetik, hogy csak 11 fen- 
múlva voltak képesek az angolok az első goalt berúgni, 
és ismét 11 perez mult el, mig a második goalt kaptak. 
Rövid idő múlva kapták a harmadik és negyedik goait, 
a melyet azonban az erős suttolas vitt a kapus ke.-u 
keresztül a kapuba. Az első télidében még 2 ;o..t 
rúgtak az angolok s igy az első félidő eredmény G 
az angolok javára. A második félidő fokozta a közön­
ség érdeklődését, mindkét részről nagyon 
játék, az angolok elragadó pass játék t
dribbiizésüket a közönség számtalanszor meg‘a:.......

A második félidőben az angolok még akadémuu-»a 
ban játszottak, szinte tanítva. Majdnem azt a -át­
keltették, hogy nem akarnak több goa.t csina-n.. 
Becsben. Ott 8 : 0 arányban győztek a kombii;;, t «--a 
pattal szemben és igy nálunk is, talán a par = e ' le­
fogva ugyanezzel az eredménynyel végeztet; a játe» 
csinálva a második félidőben meg két goalt.

Az angol játékosok közül kitűntek Blackburn. 
Wood, Milward i-s Robinson. A magyaros - -°u’ 
tbampton játékától nagyon sokat tanulhattak A malen 
után Robinson, az angolok kitűnő kapusa mu» 

mennyiben egy féltuczat játékos»» 
és kevés labda tudott a kapuba

szépen folyt a 
és müvészi-5

maradt

be művészetét, a 
szemben védte a kaput
bejutni. .

Holnap délután öt órakor egy jobb válogatott cs p 
mérkőzik a «Southampton» ellen, s a játék igen n 
késnék ígérkezik, mert az angolok kapusa, Robinson. 
megígérte, hogy a második half-time-ben a magvar 
pat kapujában fogja bemutatni a kapuvédés művészete
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A bécsi lóversenyek.
(Kilenczedik nap. Április 30.)

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A tegnapi bécsi lóverseny sienzácziós eredményéről 
sokat beszéltek ma sportkörökben. Teljesen megbízható 
források szerint Falb győzelmét Tarai ügyes lovaglá­
sán kívül különösen annak köszönheti, hogy Blaskovich 
Elemér kitűnő kanczája, JVézz reám állva maradt a 
startnál. A többi lő vagy száz hosszra volt már tőle, 
mikor elindult s ezt a nagy differencziát még e kiváló 
lancza se tudta behozni.

Istállótársa Jubilee a második helyre került, pedig 
ez otthonn nyomába se ér Jiézz reámnak. Bizonyos 
ezekből, hogy rendes start mellett a versenyt Hízz 
Teám játszva nyerte volna meg, hiszen még igy száz 
lóhossz különbözetiéi is, majdnem döntő szerepet játszott 
a versenyen.

Ilyen start mellett nem lehet komolyan venni a ló­
versenyeket, s cseppet se csodálkozunk rajta, hogy a 
bécsiek előtt kezdenek a lóversenyek népszerűtlenekké 
válni. Kíváncsian várjuk, nálunk hogy fog működni a 
start-masina, csinál-e olyan szép versenyeket, mint a 
tegnapi bécsi Trial stakes volt. High Leicestershire 
azt mutatta tegnapi futásával, hogy nem az a kiváló 
kiasszisu ló, a melynek istállója hireszteli.

A tegnapi napon különben elérte tetőpontját érdekes­
ség tekintetében a bécsi tavaszi meeting. A holnapi 
programra bizony már eléggé hétköznapi. Legérdekesebb 
száma a Kincsem, handicap, melynek hatezer koro­
nájáért tizennégy ló indulhat. A dij az adóit tehervi- 
szonyok s formák figyelembe vételével valúszinüleg a 
Blaskovich- vagy a Szemere-istálló zsákmánya lesz. 
Szép versenynek Ígérkezik a Dana-verseny is. Ebben 
a győzelemre legtöbb kilátása Passe partoutnak, 
Bausserolenak s Honleánynak lehet.

A többi versenyekre jelöltjeink a következők:
I. Kalaposinas — Verita
II. Cabbage Bose — Melitene

III. Séha — Mágnes — Parole
IV. Passe partout -- Bousserole — Honleány

V. Victress — Alfalfa
VI. Diomed — Dacapo 

Vli. Vitzliputzli — Vértes

HÁZASSÁG.
— Éeküvők. Mogyorós8y József takarékpénztári 

könyvelő, tartalékos hadnagy, május hó óikén tartja es­
küvőjét Budai Etelkával Martonvásáron. — Holnap 
délután 4 órakor esküszik örök hűséget a kálvin-téri 
templomban báji Patay Gábor Kazinczy Ottiliának, 
Kazinczy Ferencz dédunokahugának és Kazinczy 
Gábor unokájának. — Ma kelt egybe dr. Fráter Béla 
budapesti ügyvéd, id. Fráter Béla földbirtokos éa neje. 
ízületeit gróf Rhédey Julia fia, özv. báró Leonhardi 
ivánné született Korizrnics Irénnel, Korizmics Antal 
m. kir. kúriai biró, az alexandriai nemzetközi felebbv- 
teli bíróság másodelnöke és neje született Rosmann 
Jozafa leányával. — Tótprónai Pettykú Antal székes- 
fővárosi fogalmazó, szombaton déli 12 órakor vezette 
oltárhoz a városligeti Hermina-kápolnában Mentzel 
Herminát.

konzervatív lapok nagy elismeréssel adóznak 
Mélinenek, de azt hiszik, hogy a mérsékeltek 
politikája nem a nép szava többé.

Paris, ápr. 29. A Figaro beszélgetést közöl, 
a melyet egyik tudósítója az algíri mohamedán 
pappal folytatott. A pap azt mondta, hogy a leg­
utóbbi lázadást néhány franczia hivatalnok szán­
dékosan provokálta azért, hogy Jonnart főkor­
mányzó, a ki a benszülőtteknek kedvező közigaz­
gatást igért, ettől a szándékától elálljon. A 
Gaulois szerint utóbbi időben angol hittérítők 
bibliákat osztogattak a benszülőttek között, a 
melyekben állítólag olyan röpiratok voltak, a 
melyek hevesen támadják a franczia közigazgatást 
és angol uralom alatt sokkal kedvezőbb helyzetet 
ígérnek az araboknak.

Szófia, ápr. 29. Küsztendilben tegnap zsidó-ellenes 
tüntetés volt. Egy tüntető csoport berontott a zsinagó­
gába és bántalmazta az ott talált zsidókat, a kik közül 
öt súlyosan megsebesült. A zavargás egész nap tartott, 
végre azonban közbelépett a katonaság és szétverte a 
zavargókat. A város most nyugodt.

Belgrad, ápr. 29. Tegnap jelent meg a fuzionált 
radikális haladáspárt lapjában, a Drevnikben az uj 
szövetkezett párt prokígmácziója, a mely szerint a fuzio­
nált radikálisok és haladópártiak czéljukul tűzték ki az 
országos törvényeknek az uj alkotmánynyal való össz­
hangba hozatalát és a belügyek rendezését.

Szájpadlás nélküli fogak.

WELLNER GYULA "älÄÄ”
VI, kerület, flndrásey-ut 38, szám, uoss
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M-i i«dLetaMiémy«
A Magyar asphalt részvénytársaság"* 1900. 

osztalék-szelvényei folyó évi április hó 30-ától kezdve 
fognak darabonkint

g4 koronával
a társaság pénztáránál (VI., Andrássy-ut 30.) és 
ipar- és kereskedelmi bank részvénytársaságnál ( 
utcza 4.) beváltatni.
41267 Az igazgatóság.

magyar
Nádor-

GYÁSZROVAT.
Dr. Laufenauer Károly egyetemi orvos-professzort 

ma délután negyedfél órakor temették az orvostani 
intézetből óriási részvét mellett. A temetést megelőzően 
rátették a ravatalra még a magyar tudományos akadé­
mia nemzeti szinti szalagos koszorúját, az elme- és ideg- 
kúrtani klinika orvosi személyzetéé!, a magyar elme­
orvosok szövetkezetéé!, a budapesti tudományegyetem 
tanácsáét és a poliklinika orvosainak koszorúját. A 
temetésen megjelent Wlassics Gyula közoktatásügyi 
miniszter, Cseörghö Gyula államtitkár, Major I erencz, 
báró Dániel Ernő, Lánczy Leo országgyűlési kép­
viselők, Pártos Béla és a következő egyetemi tanárok : 
Kisfaludy A. Béla rektor, Bókay Árpád orvnskari 
dékán, Thanhoffer Lajos, Réczey Imre, Bókay 
János, 2 au ff er Emil, Lenhossek Mihály, Plósz Pál, 
Dolling er Gyula, Ajtay K. Sándor, Hőgyes Endre, 
Klug .Nándor, Aavratii Imre, Kitin Károly, Hegedűs 
István, Kiinger István, Müller Kálmán, Ángyán 
Béla, Genersich Károly, Kuzniík Pál, Jendrassik 
Jenő. Ott voltak még : Illosvay Lajos, a műegyetem 
rektora a tanácsi karral, Dichy és Hudovcrny az 
elhunytnak asszisztensei, .sjtay K. István, Gyulai 
István, Mikecz Miklós és Eötvös Dezső doktorok az 
orvostani intézet részéről, dr. Papp József a belvárosi 
polgári kör küldöttségével, Schermann Adolf tiszti 
főorvos, dr. Dulácska Géza, a Szent István kórház 
igazgatója, Ludwik Endre, a János-kórház főorvosa, 
dr. Kiedermann Károly, valamint a magyar elme­
orvosok szövetkezetének, az elme- és idegkúrtam 
klinika, az altalános poliklinika, a magyar természet- 
tudományi társulat, az orvos-szövetsegnek küldött­
ségei. A szertartás pontban negyedfél órakor kezdődött. 
Ekkor léptek be a halottas csarnokban az elhunytnak 
székesfehérvári rokonai, a kiknek Wlassics Gyula mi­
niszter részvétét tolmácsolta a tudós professzor elhunyta 
fölött. A szertartást Kurcz Vilmos IX kerületi plébá­
nos végezte nagy papi segédlettel. A beszentelés 
dr. Bókay Árpád orvoskari dékán lépett 
és szép beszéddel búcsúztatta el

Erre a koporsót négylovas diszhintőra tették. Es ezzel 
megindult a menet. Elöl gyaszlobogó 
hallgatók, utánuk két koszorús kocsi, a halottas kocsi 
és a fogatok hosszú sora. A menet a kerepes,-ut, teme­
tőbe vonult, a hol az ifjúság nevében Kavratil Dezs5 
orvostanhallgató mondott megható gyászbeszedet. 
beszéd elhangzása után elföldelték a koporsot a v 
ajándékozta díszsírhelyben.

Sialánozy István, a premontrei kanonok-rend 
löszei társházának főnöke, e hó 26-án elhunyt Eeirszen 
Zemplén vármegyében. A boldogult az alazatossag, sze­
retet és szivjóság apostoli mintaképe voil,^ renunagy 
házi lelkiatya. gyámántmisés áldozópap, főgimnázium, 
tanar majd jószágkormanyzó; nyolczvanhat ével élt,
rendi’életének hatvannyolczad.k, áldozópapságaoak hat­
vankettedik • éveben hunyt el. Április 29-en, délelőtt 
küencz érakor helyezték örök nyugalomra a leleszi sir-

kertben.
Caernvánszkv Béla, a dunaföldvári népbank 

könyvvezetője, város, képviselő, e ho 27-én ejjeh 
órakor életének 49-ik és boldog hazassag-nak 24-,k 
ben elhunyt Dunaföldváron.

Iaakowloz örmeny-kalhohkus érsek meghalt 

bergben. ____________ ______

távié átok.

Pária ápr 29. A radikális lapok nagyon éle- 
= ef kritizálják Méline beszédét és különösen k -

A transzváli háború.
Amsterdam, ápr. 29. Krüger junius elején

utazik el Amerikába.
London, ápr. 29. A lapok jelentik Fokváros­

ból, hogy négyszáz búr Kroonstadtól tizenöt mér- 
földnyire megtámadott egy huszonöt főnyi gyar­
mati csapatot. A brit csapat nyolez órán at 
keményen ellentállt a búroknak, a kik közül 
tizennégy elesett és többen megsebesültek. A 
mikor a csapat kifogyott a lövőszerből, megadta 
magát a búroknak, a kik lefegyverezték, azután 
ismét szabadon bocsátották.

Pretoriából jelentik a lapoknak 20-ikí kelettel:
A búrok tegnap kisiklattak egy betegszállító vo­
natot, mely beteg katonákat vitt dél télé. Néhány 
beteg megsérült. Springfontem mellett levegőbe 
röpítettek egy lószállitó vonatot. Sok ló oda­
veszett.

London, ápr. 29. A Daily Maiinak jelentik 
Pretoriából: A Transzvál északkeleti részében 
levő búrok egészen fölemésztődtek: aliCT van nap, 
a melyen egy csapat búr meg nem adná magát, 
de azért még mindig legalább tizenkétezer búr 
van fegyverben.

London, ápr. 29. A Reuter-ügynökség jelenti 
Driebcekböl 24-iki kelettel : Azok közölt a búrok 
között, a kiket Plumer csapatai elíogtak, van 
Murnik volt állami bányamérnök és atyja, Peters­
burg és Bocksburg volt elöljárója is.

London, ápr. 29. Kitchener lord jelenti Pre­
toriából tegnapi kelettel: A Kitchener-lűvészek 
Grenfell ezredes vezetése alatt Picterburgtól 
északra Klipdamnál megtámadták a búrok van- 
zensburgi táborát. Hét búr elesett, ■>/ fogságba 
került. Azonkívül 8000 csomag lövőszer, vala­
mennyi szekerük, targonczájuk, ökrük, lovuk és 
öszvérük az angolok kezébe eseti. Az angolok 
részéről csak egy ember sebesült meg. Egy 
másik csapatról jelentik, hogy három búrt meg­
ölt és 58-at elfogott; 57 búr önként adta meg 
magát. Egy gyorstüzelő ágyút is zsákmányoltak 

az angolok.
London, ápr. 29. Kitchener lord táviratozza 

Pretoriából: A már jelentett eredményeken kívül 
Grenfell ezredes elfogott 4 búrt és nagy tömeg 
lőszert ejtett zsákmányul. Blood tábornok Hossen- 
kalban a transzvaali kormány számos okmányát 
és nagy mennyiségű bankjegyet talált és több 
búrt elfogott. Sok búr megadta magát. Bijug 
oszlopa a Basuto föld haturán \\ epemeri ül délié 
a búrokkal ütközetet vívott, melyben 5 búr elesett 
és 2 fogságba jutott, néhány lovat is ejtettek 
zsákmányul. Angol részről egy ember megsebült. 
jvdenburgban 2b húr ineghodolt. \ arható, hogy 

ég többen megadják magukat.
Fokváros, ápr. 29. Az utolsó negyvennyolc?, 

óra alatt 70 ember betegedett meg pestisben, 
köztük nyolez európai ember. Eddig összesen 519 
pestis-esetet konstatáltak 217 halálozással.

Istenben boldogult drága fiam

elhunyta alkalmából hozzám intézett vagy szemé­
lyesen kifejezett számos és szívélyes részvétnyil- 
vánitásokra ez utón fejezem ki leghálásabb köszu- 
netemet mindazon rokonoknak, barátoknak, isme­
rősüknek, hivatalnok-társaknak és drága fiam volt 
tanulótársainak, akik mondhatlan fájdalmamat rész­
vétükkel enyhíteni törekedtek. 41204

Budapest 1901. április 29.

Scheid! János és neje.

A lakKémeg
alkalmával úgy a jogász. rniiiL a háziurak lakók gyakran 
érzik szükségét egy-egv kézikönyvnek, a mely őket a lakbér* 
leli jog vitás kérdéseiben útbaigazítja.

Egy jlv kézikönyv alulírott részvénytársulat kiadásában
jelent meg cs czime :

ti jog és eljárás
kapcsolatban

is la!test
és a m agy. kir. igazságügy miniszternek 1894. évi 4873. számú 

rendeletével.
Második teljesen átdolgozott cs tetemesen bővített kiadás.

írták :
Dr. Berényi Sándor és Dr. Gräber Károly

budapesti ügyvédek.
Ára 5 korona. Ára 5 korona.
Ezen munkára, mely minden könyvkereskedésben kapható, 
van szerencsénk a bírák, ügyvédek, háziurak rs a nagv 

közönség szives figyelmét felhívni.

Athenaeum irodalmi és nyomdai részvénytársulat
Budapest, VII.. Kerepesi-ut ^t.

KÖZGAZDASÁG.
Ä» ármisleti szokások 

módosítása.
— Szakfanácskozmány az ára- és ertaktözsilen. —

Schwarz Ármin, a fővárosi malom-egyesület képvi 
selője előadja, hogy a malom egyesület nagy megelége 
déssel vett tudomást a tervbe vett újításról annyival 
inkább, mert ez a reform nézete szerint közelebb viszi 
a mezőgazdákat a kereskedőkhöz. De a malomiparnak 
is érdekében áll éz á reform, mert ennek folytan a 
malmok hosszú határidőre Szóló lisztüzleteiket nagyobb 
megnyugvással fogják' lebonyolíthatni. De felmerülhető 
bajoknak elejét vejendő, a malom-egyesiilet nevében azt 
indítványozza, hogy 77 kg.-ig ne adassák bonilikáczió, 
teljés 77* kg.-nál a bonifikáczió métermázsánkint 10 
fillér; 77—79 kg.-ig' minden fél kg. súlytöbblet után 
métermázsánkint 5 fillér legyen ; 79 kg.-on túl aztan
megszűnnék a bonifikáczió. A keverék kérdésében telje­
sen csatlakozik gróf Tisza István nézetéhez, de javasolja, 
hogy a keverék súly szerint állapíttassák meg.

Simon Miksa az újítás! feleslegesnek tartja, először 
azért, mert a határidőüzlet nálunk, szemben a megelőző 
évekkel, nagyban csökkent, másodszor azért, mert az 
effektiv búzában Is hiányzik az éltető spekuláció. A 
mennyiben mégis megtörténik a módosítás, ^ csak 77 
kg.-ig adjanak booifikácziót, még pedig teljes 7G!kg.-ig 
*/2%*ot> 77 kg. mellett 1%-ot.
‘Strasser Alfréd aggályosnak tartja a bonifikrWiót, 

mórt a?, inkább kedvezőtlen hatással lenne az áralaku­
lásra, mégis engedve a mezőgazdasági képviselők kíván­
ságának, próbakép kisebb bonifikácziót proponál.

RrauAz Lajos abban a nézetben van, hogy a honi 
fikáczió megadása sem a gazda, sem a kereskedő érde­
keit nem sérti, annál kevésbbé, mert hiszen ez nem 
zárja ki a szokványbuza szállítását. 77 kg.-ig bonilika 
cziól nem ad.

Telegdy József a biharmegyet gazdasági egyesület 
képviseletében csatlakozik gróf Tisza István nézeteihez; 
nem hiszi, hogy a magyar búza 4"/0 keveréket tartal­
mazna és ezért tartották szükségesnek a magyar búza 
külön jegyzését. A két típus külön jegyzése azonban az 
ő nézetük szerint csonka intézményt teremt, mert nekik 
az volt a ezéijuk, hogy a nemzetközi búza képezze játék 
tárgyát, a magyar búza pedig az efíektiv üzlet alapja 
legyen ; ezért tartják szükségesnek, hogy a százalék ie- 
szállittassék és a nagyobb súly boniíikaltagsék. \egül 
megjegyzi, hogy a biharmegyei gazdasági egyesület kü­
lönleges dolgokat keresztüvinni nem akar, ezé Íjuk c>ak 
az, hogy a gazdák kívánságai, a mennyiben méltányo­
sak, a kereskedők sérelme nélkül kielégittessenek.

Fellner Ottó a délvidéki magyar malomegyesület egyik 
képviselője ellenzi a bonifikácziót, mert a búza súlya 
nem egyedüli kifejezője a Lun a minőségének.

Klem Gyula: Elegendőnek tartja a 10 fillérnyi 
megtérítést a malomegyesület javaslatához képest. Ez 
különben még mindig magasabb, mint a mekkorát a 
párisi usance-ok állapítanak meg. Nem járul hozzá a 
malcmegyesület azon propozicziójához, hogy 7ü —77 kg. 
közti spácziumban ne "legyen megtérítés és elégnek tart 
fél Lg.-ős tolerance-ot, 70 tói 76 és fel kg.-ig.

Kubics Gusztáv a magyar vidéki malomegyesület 
neveben kijelenti, hogy csatlakozik az esetleges bomíi- 
káczió rendszeréhez, nevezetesen egy kilogramm emel­
kedésért métermázsánként < és fél krajezár megtéritéat 
hoz javaslatba.

Sándor Fal nem várja a módosítástól azt az áremenj 
hat üst, a melyet a biharmegyei gazdasági Egyesület 
javaslatával bizonyára ezélzott, de azért nincs knoga- a 
u módosítás elfogadása ellen, foíeg ha a felelősségben a 
gazdákkal osztozkodható, hanem oly alakban kívánja 
megvalósítani, hogy az usance 78 kg.-ra emeltetik ; ez 
az árképzésre is jobb halassal lesz. A 4 u-os keverő«, 
oly kevés, hogy itt mesterséges hoz/akeverestől tartam 
nem kell.

Rosenthal Ignácz a délvidéki magyar malomegye­
sület nevében hozzájárul a módosításhoz.

Fellner Otto konstatálja, hogy korlátlan meghatal­
mazása lévén, egyéni véleményét fejezte ki.

Perczel Ferencz örömmel üdvözli a módosítást, ^a 
"■ely a kiegyenlítő igazságnak is megfelel, nnu'hogy a 70

• -• " I . . ' .. nlíiiln {.loir min

előterjesztésen-. Reményű, hogy a lőisdetaoacs ebben • 
kérdésben is meg lógja találni aít az utat, a me y a 
egyetemes gazdasági érdeket és ezzel az országos erű 
kel leginkább fogja szolgálni.

Az értekezlet az elnök éltetésével ért véget.

után 
koporsóhoz 

az elhunyt tudóst, 
a tették, f 
alatt az orvostan-

le-

A khin&i bonyodalom.

Berlin, ápr. 29. (A Wolff-ügynökség jelen­
tése.) A négy fal melletti ütközetekről gróf 
Wälder see még a kővetkezőket jelenti: A Mühl- 
mann-zászlóalj az ellenség üldözése közben a fal­
tól keletre öt kilométernyire a kiiinai föhadallus 
baloldalára bukkant. A meglepett ellenség mene­
küli és Kuknanig üldözték. Szamos regi agyun 
kívül 10 modern gyorstüzelő-ágyút ejtettek zsak- 
manviti. Wallmenich és Mühlmann csapataival 
vagy 7000 khinai állott szemben. Az összes osz­
lopok visszavonulása e hú 20-ika óta megkezdő­
dött. Wallmenich Csinghing mellett maradt, míg 
az összes oszlopok mögötte elvonultak. A Irán­
ijuk még Yuessuitient és Huolnt is megszállva 
tartják a némcti-k baloldalának biztosítására. 
Huolut és Sangtinget később ismét kiürítik, a 

Baillond tábornok már kiadta a rendeletet. 
London, ápr. 29. A nagy falnál vivőit 

csalóról azt jelentik .a Daily Expvessnek, 
német'': aprib ’ 24-1:11, ti csata iná- 

smqy veszteséggel voltai: léng-
hogy a 
soilik napján,
telettek Panlhtgfitba visszavonulni: a néme­
tek maguk öt tisziet és nyolezvan katonát 
vesztettek.

A budjpesti áru- és értéktőzsdén ma délután 4 örator 
Kornfeld Zsigmond elnöklete alatt szaktanácskozás 
volt ama kérdés felett, vájjon az áruüzleti szokások 
különös határozatainak 10. >'-» igényel c mó­
dosítást oly irányban, hogy ha a szállított búza mi­
nőségi súlya 70 kgrot meghalad, a vevő a minőségi 
kiilünbüzetet megtéríteni tartozzék-e és ha igen, mily 
mértékben.

Kornfeld Zsigmond elnök üdvözli a megjelenteket 
és köszönetét mond részvételükért, azután pedig röviden 
ismerteti az értekezlet czélját. A gazdák körében mar 
régebben felmerült a kívánság, hogy az áruüzi?'1 
kasok 10. szakasza módosíttassák ; legujabban a mbar 
megyei gazdasági egyesület telezett ki ez irányban óhaj­
tást. Mielőtt a tőzsdetanács a kérdésben 
szükségét látta, hogy meghallgass: 
fen forgó véleményeket, cs azért hívta egybe a mai szak- 
tanácskozmányt, a melyre meghívták az országos ma­
gyar gazdasáei egyesületet is, a mely átiratában kije­
lentette, hogy a szóban forgo usance-módosítást sziiksé- 

mivel pedig ezzel nézete szerint si van 
azt hiszi, hogy magát az ankéten 

biharmegyei

kgr’.-osnál silányabb minőségért az eladó elég erős bir­
saggal sujtatik. A bonifikácziót már 76';, kg.-tól kezdő­
dő leg 7, kg.-onkint '///„-ban véli megállapitandónak.

Gróf Tisza István hozzájárul Simon Miksa felfogá­
sához, hogy a bajok egyik íöoka, ha nem is a speku- 
láeziónak, a mint ó mondta, de az üzleti kedvnek a 
megzsibbasztása : de épen ebtől a szempontból is k:d- 
vezően fog hatni a határidöüzlet rendes lebonyolítása 
akadályainak az elhárítása. Az az aggály, hogy a gazdak 
zöme jövőre 
tala
másképen
az áruját és ez végzi azokat,
rendes corollariumai. De ha be is következnék ez, 
kereslet és kínálat közötti viszonyt meg nem 
Általában úgy hiszi, hogy a reform kihalását az életre 
túlbecsülik.

A íiomfikáczió mérvét illetőleg c? ik elvi szempontokat 
óhajt kifejezésre juttatni. A bonifikáczió, meggyőződése 
szerint, s-rn több, sem kevesebb nem leliet, mint ok- 
kera, a mekkorát aiiagos búzánál egv klg. minőségi 
sulvkülönbség az effektiv üzletben képvisel. Attól az ag­
gálytól, hogy a kereskedőnek, ha a küllőidre vi?z ki 
búzát, nem les/., a ui megtérítse a bonifikácziót, nem 
kel! tartani, mert csak kivételes esetben log előtordulni, 
hogy a kereskedő (fi ktive kifelé szállítandó fajbuz.il 
iiat-u időben szerezzen he. A mi a rostálás kérdését 

mai gazdálkodási rendszer mellett egész kivétele’

határidöüzlethez fog folyamodni, targy- 
mert hiszen a gazdák 990/u-ának pénz kell, a mit 

Dem htthaMiuk, mintha kereskedőnek :.«lj ik el 
mik a határidőüzlet 

ez a 
zavarná.

határozna- 
kérdésre nézve

Az elnök kéri

a mely a 
hibáim - 

mert meg van 
a fedezetlen hutái idoüz'etre .< gaz- 

érteiemben, hegy az a keres-

A közönség köréi

Lem-

'érgyó^fitás

Heiwop^**»
remiku 'i . ' sikerrel lesz alkalmazvabél- és hólyag

emeiik, hogy 
í)érouiéde híveinek

Méline eev szóval sein rótta meg
antirepublikánus üzelmeit.

Ezen uj eredeti gyógymu- VOmor-
kä.ZTiny e.thnii. »Ilv , »=« Butos védilem
bantuimat“.1, , , , , lett próbalv. v, most.zelhude. e. elmezsw * , be. E gyógymód
cv.me stut es Egyedüli bé,vÍ5,t«j«=ek «066,

, • egyet, orvoetrnak (Heroopata)
Kovács ll • rendelő intézete van

Budapest, V., Váczi-körut 18. sz. alatt.
Rendelés 
geket intézeten

H , ’ . . , ^ „ Díjazott levélre válaszol. - Bete
Sffiláá N,h«zb«t^t=ek legbótoaabb gyógymódja.

gesnek tartja, 
merítve a kérdés, 
képviseltetni felesleges 
gazdasági egyesület képviselőit, sziveskeduvn.-k all ispont 
jukat kifejteni.

Gróf Tisza István : Azzal a morgalnmmal, 
fedezetlen határidőüzlet eltörlésére irányul, a 
gyei gazdasági eeyesülct nem ért egyet, 
győződve róla, hogy 
/iának van -ziiksége, oly 
kenőnek rendelkezésére adjon, a i i csak így z 1 P-- 
az aratás után jelentkező nagy tömegeket nagy arcsoK- 
kenés nélkül értékesíteni. De ez az. intézmény miooen 
érdekelt szemnnntjából csak akkor felel meg lenaelté.«- 
sének, ha lehetőleg közel hozzuk azt a Upet, a me.y 
határidőuzlet-k kötésénél alapul vétetik, ahhoz, a mely 
a valóságban legnagyohii mennyiségben all lendelkr- 
zésre. X.,!unfc “ kérdésnek nagy nehézségei vanna.: 
tigvan de azért igyekezni kell, hogy a határidöüzlet o.y 
búzára szóljon, a mely a budapesti tőzsdén beszerezhetve, 
könnyen éi tőkésíthető legyen. A biharmegyei gazdasági 
egyesület, mikor ebből a szempontból vette bírálat uU a ku- 
dést, arra a meggyőződésre jutott, hogy különösen azon vál­
tozott helyzetnél fogva, a mely az őrlési forgalom meg­
büntetése folytán beállott, a szoros összefüggés a/, ellet,- 
tiv piacz szükségletei és a határidőüzletek alapjaul szol­
gáló típus között megszűnt. Egy lépést mar tett a tőzsde- 
tanács • elrendelte a magyar búza külön jegyzését A 
másik lépés a haiáridóüzleti típus helyesebb megállapí­
tása. A biharmegyei gazdasági egyesület nezete szerint 
•a keverek is számbavételt igényéi. Erre nezve a mliar- 
r,legyei gazdasági egyesületi az is indítványozta - cs 
erre újból felhívja a figyelmet — hogy am legyen 
megengedve bizonyos keverék az áruban, de mondass-.u 
: i hogy a mennyiben ez a keverék egy bizonyos mi­
nimális számot meghalad, az értékkülönbözet es a ros­
tálási költség megtérítésének van helye. A szokvány- 
búzát arra a nívóra kell megállapítani, a mely a pesti 
forgalom igényeinek megfelel.

illeti, .. ..... r--------- ... - 1111-
dolognak tartja, ha valamennyire helyesen gar.d dkodo 
uradalomban a Zu- 'u/z olyan magasságot ér el, a milyent 
itt az érvikezieteu omIlletlek. A biharmegyei gazdasági 
egyesület azonban nem arra törekszik, hogy a sok kever-- 
kés búza szállítható ne legyen, hanem arra, hogy az eladó 
az crtekkülörnkőzetet és a rostálási költséget _ megtéri- 
teui le-ycn köteles. A keverek maximumát suiy szerint 
óhajtja' megállapittatni, s c tekintetben technikai nehéz- 
ceket «én lat fenforogni. A matomegy- sület indítvá­
nyáról szólva, a mely szerint 79 kilogrammon felül 
bonilikáczió ne ad«ssék, kijelenti, hogy ez az. indítvány 
, -v,,korlatban nem fog sulylyal bírni, mert a 79 kilón 
felüli búza egyéb kvalitásai folyt n is jóval magasabban 
Er elletik meg, mint az itt konteirplált bonifikáczió- U-- 
-•zclül kéri a tőzsdetan csőt, hogy az ellenkező ira­
mokból esetleg kiinduló túlzásokkal szemben józan 
reformokkal szemben a merev elutasítás álláspontjára 
ne helyezkedjék, hanem okulva az őrlési engedélynek 
mindnyájunk kárára való eltörlésen, a mely talán nem 
következik vala be, ha kellő időben megkísértettek volna 
az érdekék méltányos összeegyeztetését, vegyen minden 
reformtörekvést higgadtan fontolóra, annál is inkább, 
mert növekvőben van egy bizonyos áramlat, a mily 
ell n lehetetlen lesz kü/dem. ha a tőzsdetanács helyes 
és higgadt intézkedéseivel segédkezet nem nyújt.

H'ircz-í Karoly elfogadta a uiliari javaslatot; a bo- 
nifikáczió mérvére nezve pzrczentualis megállapítást 
tartja 1 gméltányosabbnak és óhajtja, hogy az n? legyen 
tulkiesi, mert enuek az lesz az eredményű, hogy nem 
jobb, hanem C6gk gyengébb minőseget fognak szálli- 
t-nl. A keverek maximumai súly szerint tartja megálla- 
pitaudónak.

Herczfeld frigyes szükségüknek látja a proponált 
reformot, a melyek három évvei ezelőtt maga is, mint 
kereskedő meg pendített: ann.l inkább örül, hegy két 
évvel utóbb ngyanily reformot a gazdák is szükségesnek 
véltek. ....

Klek Fal, a budapesti Lcrrskedslmi cs iparkamara 
kiküldötlj- a maga lészcről hozzájárul a biharmegyei 
”iizdasag: egyesület javaslatához.

jVeugebaue? S:indor kijelenti, hogy gróf Tisza Ist­
ván mepgvőző érvei nérvilég meg tan tori toltuk ugyan a 
szőnyegen forgo kérdésről előre alkotott nézelében. «! ■ 
azért nem fogadja aggály nélkül a javaslatot, mert sok 
tekintetben veszélyesnek tartja.

Bacher Emil a malomegyesület nevében csak a 
kilogrammon kmí mvter mázsánk int 10 fdíéres bomíisE.i- 
czio mellett loglaihal állást, mert magasabb boQilicíaczió 
u malmokat veszélyes koczsazatnaK l íme ki. A keverés, 
súly szerinti n.egáliapitasát t.tmogatja. Ebben az esetben 
2% súly szerinti maximális keverék képezne a helyes es 
méltányos alapút.

Beer Izsó ellenkező véleménynyel jött az értekezletre, 
de a hallott érvek meggyőzték a módosítás helyességé­
ről, mindamellett a bonifikáczió lehető mérséklését kí­
vánja.

Bzávoszt Alfonz tőzsdetitkár felolvassa az országos 
magyar gazdasági egyesület átiratát.

Végül Kornfeld Zsigmond elnök köszönetét mondott 
az értekezlet tagjainak megjelenésükért és véleményük

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
w Elektromos gépek és felszerelések vámkeze­

lése. A budapesti kereskedelmi és iparkamara értesíti az 
érdekelt köröket, hogy a pénzügyminiszter a kereskedő 
lemügyi miniszterrel, valamint az érdekelt osztrák mi­
niszterekkel egyetérlőleg az elektromos gépeknek, készü­
lékeknek, műszereknek és egyéb tárgyaknak misén;*, 
vámkezelési tárgyában újabban rendeletet bocsátott ki, a 
mely az érdeklődők által a kamara irodájában v " 
mere-utcza 6.) megtekintliető.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE-
** A pénzpiaciról. A nemzetközi pénzpiaczon a 

helyzet általában kedvező. A német birodalmi bank a 
kamatlábat 4 százalékra, tehát — majdnem két év után 
— ismét arra a nívóra szállította le, mely két évvel ez­
előtt éveken át Németországban mint rendes kamat 
tétel szerepeit. A német birodalmi bank 1899. évi 
junius 19-én szakított a 4 százalékos kamatlábbal, és 
hogy most ismét erre a tételre tért vissza, az csak azt 
mutatja, hogy Németországban úgy a kereskedelem, 
mint az ipar igényei a birodalmi bankkal szemben 
csökkentek. Ezt azonban annak lehet tulajdonítani, hogy 
a birodalmi bankon kívül a hitelbankok is nagy hitelt 
nyújtottak az utóbbi időben a német kereskedelemnek 
és iparnak. A német piacz pénzbőségét különben igen 
fényesen mutatta be a legutóbbi 300 milliós birodalmi 
kölcsön kibocsátása alkalmával, melyet tudvalevőleg 
sokszorosan túljegyeztek. A magánkamatláb Berlinben 
ma 33/s%* Angol-országban egészen <-sendrsen ment 
végbe a legújabb 00 milliós konzol-kibocsátás. Az ősz- 
szeg Mc ki volt zarva a kibocsátásból, ezt az összeget 
ugyanis egy angol-amerikai konzorczium íix áron vette 
át. A másik felét pedig igen könnyen helyezték el, a mi azt 
bizonyítja, hogy a londoni pénzpiac?, helyzete sem kedve­
zőtlen. A lefolyt héten különben általában várták, hogy uz 
augul bank is leszállítja a kamatlábat, de ez nem követ­
kezett be; nagyon valószínű azonban, hogy rövid idő 
múlva az angol bank követni fogja a német birodalmi 
bank példáját. A londoni pénzpiacz kedvező dispozicziója 
onnan vau, hogy a londoniak amerikai értékeken nagy- 
összegeket nyertek. Teljesen egészséges aliapolok azon­
ban csakis a búr háború befejezése utánra várhatok a 
londoni pénzpiaczon, a minek minél e'őbu való b?küv-‘- 
kezése financziálís szempontból azért is nagyon kiveri.. 
tos volna, mert a pénzműveletek egész sora függ tói-. 
Londonban a kamattételek legutóbb a kővetkezők vr - 
lek : napipénz 3—4"nyoleznapi 3°/0, tizen négy napi 
4 — 4legjobb kút és három havi váltók 3l/a sz-.:;- 
lék. Becsben cs Búd ipe^lcn a lefolyt héten nem vaito- 
zott a helyzet. Az osztrak-magyar bank nem követte a 
német birodalmi bank példáját s nem szállította le a 
kamatlábat, nyilván nem akarja a pénzt igénylőket 4 
százaléknál alacsonyabb kamattétellel elkényeztetni; a 
helyett azonban szépén lolytatja, még pedig a hivatalos­
nál alacsonyabb kamattétellel a nvilt piaczon az es- 
komptálást, de nem mondhatni, hogy valami túlságos; u 
igénybe vennék. A nyílt piaczon nálunk ma elsőrenu.á 
váltókat 3'7ig százalékért, malomváltókat 3:Y«—3:v4 szá­
zalékért, más váltókat iy4 százaléktól feljebb lehet el­
helyezni.

** Törvény a füszerhamisltások ellen. Régi do­
log, hogy a por vagy tört állapotban forgalomba hozott 
fűszereket rendszeresen hamisítják. Az országszerte meg­
indított vizsgálatok során kiderült, hogy a rendszeresen 
űzött hamisításokat a fővárosban űzik nagyban és u 
vidéki kereskedők már hamisítóit állapotban kapják a 
fűszereket vagy pedig lfiion szerzik be a hamisításhoz 
szükséges anyagokat, iileíüleg a kereskedők előtt jól ismert 
inat tát. Ez az úgynevezett «mattam keverés folytán 
kerül a fűszerbe és minden í«'.szernek megvan a maga 
külön maitája, a melylyel oly furfangos módon lehet a 
fűszert hamisítani, hogy meg a gyakorlott szem se 
veszi észre a csalást. A fővárosi állararendőrs*, 
több budapesti nagykereskedő ellen is vezetett víz.- 
gclatot, a melynek során ki is derült, hogy 
a füszeriiamisitásokhoz szükséges mattakat nagy tömeg­
ben tartják raktáron és hozzák forgalomba. E mattaké;, 
pedig lelkiismeretlen kereskedők az úgynevezett «al­
kalmi» hamisítást űzik, a melyet kinyomozni szint* 
lehetetlen. Kitűnt az is, hogy az ily hamisítást büntetni 
«tettenérés* nélkül lehetetlen, mar pedig a füszeriian.i 
sítek nagyon óvatosak és nem teszik ki m«agukat a t t- 
tenérés veszedelmének. Nincs törvény, nincs kormány 
rendelet, a melylyel ezt a ma már közismert hamist äs'. 
üldözni lehetne. A törvényhatóságokban indult meg 
mozgalom, hogy a kormányhoz feliratot intézzenek i 
füszerhamisitasok ellen hozandó törvény alkotása irárr. 
A legelső feliratot Szeged varos e havi közgyűlésen 
fogja tárgyalni.

** A budapesti hitelezői védegylet tegnap tar
tolta meg Pcfivgl Il-nrik elnöklete alatt ez évi ren­
des közgyűlései; Tschögl Henrik elnök megnyitván a 
közgyűlés!, utalt az igazgatósági jelentésre, valamint a 
egyesületi iroda kimutatására annak igazolásául, ho^y 
az egyesület a lefolyt évben is igyekezett alapszabály- 
szerű hivatásának m-glelelni. Kiemelte, hogy a lefolyt 
évben több oly szervezési intézkedés tetetett, a melyek 
kiválóan alkalmatosak arra, hogy az egyleti működés 
sikerét fokozzak. Ezek után a jegyzőkönyv hitelesítésére 
Kalltdt i Mórt és Weisz Jakabot kérvén fel, előter­
jesztették az igazgatós.igi, valamint az egyesületi iroda 
nak .diaiunk már ismertetett jelentését, a melyeket a 
közgyűlés egyhangúlag tudomásul vett. A Guttmann 
Adam áltál bemutatott számadások jóváhagyattak és a 
ez évi költségvetés ugyancsak Guttmann Ádara el len ö 
előterjesztese alapjá n megátlapiltatott. Ezután az elnök­
séget cs az igazgatóságul választották meg, a követkéz 
I i-.-d.ii' nynyr-1: Einüá : T c.IluqI Henri/ (Hoffmann 
József czvg.) Al inők ók : ireitner L. Zdgmond (Mó­
dim és Brcitn r ez ég). JLiróthi Burst B rtaiaii 
(Fürst J-ikab és fiai czvg.) Igazgatósági tagok . Au : 
Gyula (Auer Dávid és fiai ezég), Brust Bávid, Demjc; 
Ignác?, Drucker Géza (Druck- i Mór és fiai ezég) (ujj. 
Lngci Hugó ^Eugei Bernül és tarsa czeg), Franki Mór 
(Wi-rthcimcr cs Franki ezég), Fröhlich Miksa (Fröíiiich 
és Ts tik czvg), Glasner Móricz (Gerhurdus vs fiai ez. g i. 
budai F.r.’dher;• r Gyula (Goldberger Sam. F. és fia. 
czvg), G útim au Ádám, Ha rím a nu Mór (Hartmann 
KeÜner ezég), Hecht Adolf (Hecht Jónás és fiai ezég;. 
Hirsch Manó, Hüttl Tivadar, Kanilz Géza (Katiit 
Ign icz cs fiai ezeg) (uj), Landauer Lipót (Landau r 
Jgn. és íiai ezég) (uj), Latzku Sándor (L dzkó N. (- 
Fopper A. ezég), Lcichtner Benő (uj), Mautu.r Adóit 
• Mautner cs Wüczck ezég), Műivel F. Ödön, Pinkas. 
Zsigmond (Pinkvsz Zsigmond és társa ezég). Forges 
Bern d (Forges B. ezég), Rosenberg Mór (Becr cs Ro- 
.-’nberg ezég). Seifensieder József (Műnk Mór és társ- 
utódai ezég), Silberberg József (Silbcrberg és Hoffmann 
ezég), Spitzer Ignacz, Weisz Nándor (Gross es Weis 
ezég), f urdai Weisz Róbert (Spitzer Gerson <is társ* 
ezég) (uj), Wolf Mur (Schwarzkopf es Wolf ezég), 
Wollner Gyula (Wolfncr Gyula és tarsa czeg.) Végül 
Leichtncr Benő és Leipniker István indítványára a 
közgyűlés a vezetőségnek, különösen pedig az elnökség 
tagjainak, úgymint Tschögl Henrik elnöknek, valamint 
Breitner L. Zsigmond és maióthi Fürst Bertalan ai- 
elnüköknek az egyesület erdekeben kifejtett odaadó buz­
galmáért jegyzőkönyvi köszönet szavaztatott.
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Csődök. A budapesti kereskedelmi és iparkamara 
a következő csődökről újért hivatalos értesülést: J. 
Markoviés § MJcoUes ráesni (kraguiev .czi tvszek). 
Dimitrijo S. Jovanovics krusevaczi, Mózes Crustl 
nisi és Etienne Vaséi & Cie smyrnai ezég ellen.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A mezőgazdasági kiállítás megnyitása.

A mezőgazdasagi kiállítást holnap, e hó 30-an 
délután 4 órakor nyitják meg. A megnyitáson 
csak meghívó jegy gyei lehet résztvenni. Megjele­
nését ígérte a kormány több tagja, meghívták z 
diplomácziai kar Budapesten levő tagjait, a ío- 
város hatóságai, s azokat, kikpek tárgyai e szép 
kiállítást gazdagítják. A kiállítást Darányi fuld- 
mivelésügyi miniszter nyitja meg, mely után a 
meghívott' vendégek szétnéznek az áttekintsen 
csoportosított gazdag anyagon. A kiállítási helyi­
ségben még ma is serény munka folyt; a rende­
zés utolsó dolgai. Szerda reggeltől díjtalanul 
nyitva áll a közönségnek reggel 10 órától dél­
utáni C ig megszakítás nélkül.

* A dohánykertészek törvénye. A hivatalos lap 
hoimipi száma közli Darányi földmivelési miniszternek 
a dohánvkertészekrő! szóló 1900. XXIX. t.-czikk életfae- 
léptetési rendeletét. E rendelet szerint a törvény ez évi 
május lő-én lép életbe. Átmeneti intézkedésként meg- 
állapilia a miniszter, hogy a törvény életbe léptének 
napja "előtt a folyó termelési évre kötött szerződések ér­
vényesek s hogy az e napon tényleg folyamatban levő 
vitás ügyeket meg a régi szabályok szerint kell elintézni. 
Az uj törvény végrehajtása tekintetében jobbadán az 
IS9S. TI. t.-cz. végrehajtására vonatkozó [szabályok al­
kalmazandók. Az uj intézkedések közül kiemelendő- 
n k tartjuk azt, ha a termelő a törvény által meg- 
„i’iapiiott munkásvédelmi szabályokat ismételten meg 
szegi, a hatóság hivatalból köteles a földmivelési minisz 
terhez felterjesztést intézni, hogy a termelési engedély 
az ilyen termelőtől megvonassék. A munkásvédelmi 
szabályok közül különös figyelmet érdemelnek a követ- 
kező intézkedések:

A dohánvk-rtész járandóságát szeszes italokkal vagy 
áruczikkekkel egészben vagy részben megváltani, utal- 
vánvnyai vagy bárczával fizetni, abból a termelőnek 
saját követelésein, továbbá a dohánykertész állami tör 
vénvhatősági községi, egyházi és iskolai adótartozásain 
kívül, bírósági vagy hatósági letiltás eseteit kiveve, £ 
dohánvkerlész beleegyezése nélkül bárki követeléséi 
nek 4d»zésére bármit levonni, a dohánykertészt 
arra kötelezni, hogy élelmi, élvezeti, ruházati csikkéit, 
eszközeit a termelőnél, vagy általa kijelölt egyénnel 
vásárolja, az adott előleg, kölcsön után kamatot 
-idői," vagy ezek értékéről váltót venni — tilos. « 

dohánvkerlész járandósága terhére beszerzett élelmi, el­
vezeti,"ruházati czikkeit, az eszközök árut, melyre elő­
leget, kölcsönt nyert, nem a termelő által önkényesen 
megállapított árak, de a rendes piaczi árak szerint lesz 
visszafizetendő, illetve felhasználható. 600 koronáig ter­
jedhető pénzbüntetéssel sújtják azt a termelőt vagy 
megbízottijt, a ki a dohánykertészének a dohány ne­
velésére szánt területen haszonbérbe, részes növelésre 
használatra átengedett ingatlanáért a szokásos elienszol- 
gálntnál aránytalanul nagyobbat kőt ki, vagy a ki ker­
tészétől oly terhes cllenszoígálatot követel, melyek ennek 
anyagi romlását okoznák.

» xjj matMrakedó állomások. A tölamiveiesi mi­
niszter legújabban kelt rendeletéivel a brassó-három- 
széki vasút vonalán Brassó, a nyíregyházai helyi ér- 
dofcii vasút vonalán a szabolcsmegv; i Bashalma s 
végű' a dunagőzhajóz -á »írsaság pane-óva hajóallo- 
urásat marharakedó áiloiriasozul engedélyezte.

IPARÜGYEK.
_ Xí’j gvár az Alföldön. A békés-csabai kender-

gyár iétesitese a kereskedelmi kormány anyagi támoga­
tásával immár biztosítva van. A gyár építései legköze­
lebb meg is kezdik. Az uj gyárban 300 munkás kap 
foglalkozást A gy-r létesültével a kenderterraeles is 
nagyobb lendületet nyer az A1 földön.

ÜL utazási ösztöndíjak fiatal iparosok sza­
mára k budapesti kereskedelmi és iparkamara pályá­
zatot hirdet a kamara altat a király 2h éves jubileumá­
nak az emlékére, törekvő tintát iparosok részére alapított 
három, egyenkint 600 koronát tevő utazási ösztöndíjra. 
Ezen ösztöndíjak valamelyikére pályázhatnak a kamara 
kerületében [tEest-Pilis-Solt-Kiskuamegye es t.htrmegye, 
Budapest székes iőv.ros, Kecskemét tvlij. város és Sze- 
íesfehérvui sz. kir. varos) született vagy illetőséggel 
bíró fiatal törekvő iparosok, a kik magukat szakmabeli 
.varukban gyakorlatilag tovább képezni óhajtják. I 
pályázó eddigi elméleti és gyakorlati tanulmányait s 
esetleges kiállítási kitüntetéseit, családi és vagyoni álla­
potát, nyelvismeretét, az ál la.a tanulmány tárgyává 
teendő speczialis szakokat s a választandó útin ínyt íel- 
tüntető s kellő okmányokkal felszerelt kérvények ez évi 
május hó 15-ig a kamara irodájában, Budapest, V. 
Szemere-utcza ü. szám alatt nyújtandók be.

Tengeri májusra 5.30, 5.27. 5.30 k. 
Tengeri júliusra 5.39, 5.36, 5.38, 5.37 k. 
Zab októberre 5.57, 5.59 k.

Déli 1 óra 30 perczlcor hivatalosan
Magyar búza októberre..........................»
Búza májusra......................... ...»
Búza októberre .....»•»
Szokváoyrozs májusra ....•»
Szokványrozs októberre ......
Tengeri májusra ....•••»
Tengeri júliusra . . ......
Szokványzab októberre ....•*
Repcze augusztusra .....•»

záródnak :
7.79- 7.80
7.59- 7.6,)
7.74 
7.55
6.74 
5.29 
5.37
5.59— 5 61 

13.50-13.60

7 75 
7.60 
6.75 
5 30 

■ 5.38

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom kedvetlen hangulat mellett 

gyenge volt
Délután 4 óra 50 perczlcor hivatalosan záródnak:

Búza májusra.....................................
Búza októberre . . .
Mayyar búza októberre 
Rozs októberre . . .
Zab októberre . . .
Tengeri májusra . .
Tengeti júliusra . .
Repcze augusztusra .

X sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vetetik
'^Sertésiétezámi 1901 ánr. 27. napján volt készlet­
ben 52 112 drb, április 28. napján felhajtatott 2192 drb, 
április 28. napjan elszállittalott 1049 dro, április -9. nap­
jára maradt készletben 53.255 db. A hízott sertés üzlet­
irányzata: lanyha.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE

56— 7.58 
7.73- 7.74 
7.78- 7.79 
6.72 - 6.73 
5 58— 5.59 
5.28- 5.29 
5.36— 5.37 

13.50-13.60

Terménytőzsde.
Sertészsírért ma 52 koronát fizettek 50 kilónként. 
Nyers szesz jegyzése 42.——42.50 k.

Értéktőzsde.
A tőzsdének ma igen mozgalmas és intenzív lanyha 

napja tolt. A bécsi tőzsdén ugyanis egy jogositott ügy­
nök számára kényszereladásokat kellett keresztülvinni 
és miután a piicz felvételi képessége az Utolsó napod­
ban beállt erős árhanyatlás következtében igen csekély 
volt, az eladásra került nagymennyiségű értékek az ár­
folyamokra erős nyomást gyakoroltak Azonkívül még 
inkább lehangolta a kedélyeket az a bécsi liir, mely sze­
rint a nagy beruházásró fj szóló törvényjavaslat elna­
poltatok mely kir alapján a helyi spekuláczió szintén 
tömeges árut dobolt a piaczra, Az árfolyamok mindvé­
gig minden javulás nélkül iejebb szálltak és legalacso­
nyabb nívón zárulnak. A legnagyobb árveszteséget a két 
hitelrészvény és az osztrák-magyar államvasut részvényéi 
szenvedtek. Osztrák hitel 9, magyar hitel ?, osztrák- 
magyar államvasuti részvények 6 koronává! estek. Iii- 
mamurányi vasmű 5, magyar jelzálogbank 4, magyar 
leszámítoló bank 0 koronával hanyatlott. A helyi éné- 
kék piazzán nyomott hangulat uralkodott ugyan, forga 
lom hiányában azonban az árfolyamuk alig változtak.

Elötözzde.
Az előtőzsde kedvezőtlen osztrák politikai hírekre ér 

zékenyen elbinyhuit, az árfolyamok az egész vonalon 
rohamos in estek.. — Köttettek: Osztrák ^ hit-o részvény
603.___ Ghs.iZű-i'-r, magyar hitelbank 606.50 —69l.—tg,
osztrák-magyar a’.iamvaVut 6S9.- GST.—jig, nmamurányi 
vasmű 502.----- 500.50-ig, közúti vasút «-)/7—..>76-ig.

11 cza 15 pereskor záródnak : Osztrák hitel
részvény 639 25 —GsO.öO-ig, n.agyar hitelbank 694.-----
604.50-ig, magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 444.
_% — .k/i maavar ipar- es k reskedelmibank 1 -0.
_l il.__ !g, riiüL'-.ár i !zaIc-ghitelbdUk 11. kib. 444.
•Hi.öÜ-ig, osztrak-magvar aíiamvasut 0S7. GS7^.>0-i
d.-ii v,-út 101.----- 101.50-iu, rimamuranyi vasmű 50á.-
— 502.50-ig, magyar i. ircnajaradék V J 90 92.95-ig, 
közúti vasul 577.-----57«.—ig, városi villamos vasút

100 mm. 
200 mm. 
200 mm. 
450 mm.

, 2500 mm. 
. k., mind

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
- Április 29. -

Gabonatőzsde.
Nagy kínálat és gyengébb kereslet miatt a mai kész­

ülteiben bágyadt irányzat uralkodott s a búza ara 
o./z_5 fillérrel hanyatlott. Eladtak mintegy 37.000 
mm. búzát. Rozsból csak finom fajtákra rcMláltak 
aláreeddtebb fajták el voltak hanyagolva. Tengeri szi­
lárd ; a többi gabonanem változatlan. — Kiadatott 

Búza. Tiszavidéki : 200 mm. 79 kg. 8.15 L,
150 mm. 79-5 kg. 8.10 k.,100 mm. 79 kg. 7.971/, k 
100 mm. 77 5 kg. 7-97V2 k., 500 ram. 78m kg. 
8.15 k., 100 mm. 78 5 kg. 8.10 k., luO mm. 
78-5 tg 8.10 k., 100 mm. 78 kg 8 17 k„ 100 mm. 
76-3 kg. 7.82'/, k., 100 mm. 76 kg. 7.90 k., mind 
három nőnapra. .

Pestvidéki: 250 mm. /7 kg. i.92'/, k.,
77 kg. 7.90 k., 1100 ram. 77 kg. 7.85 k.,
76-5 kg. 7 85 k., 100 mm. 76 kg. 7._85 k.,
77 kg. 7 85 k., 200 mm. 76 kg. 7.7.) k.,
73 kg 7.60 k., mind h.irom hónapra.

Makói: 4000 mm. 78-5 kg. 8.10 k.
78 kg. 8.— k., 4400 mm. 77'7 kg. 7.79*/.
három hónapra. „ nz.

Kalocsai: 2000 mm. 75 kg. 7.82'/, k, 2000 mm.
74 kg. 7.72% k., mindkettő három hónapra.

Bánsági: 4000 mm. 76 kg, 7.70 k., három hó-
napra. .

Dunai : 1600 mm. 72-5 kg. 7.127* k , üszkös, húrom
hónapra. _ , . . . .

Szentesi : 4000 mm. 77*7 kg. a9o k,, három lio-

^Fehérmegyel: 250 mm. 77 kg. 8.02y2 k., 100 
mm. 78-5 kg. 8.02'/2 k., mindkettő három hónapra. 

Árpa: 100 mm. 0.85 k., pp. kpf., 110 mm. 6.70 
hajóból kpf., 100 mm. 6.G5 k. hajóból kpt., 2i0 

mm. 6.35 k. hajóból kpf., 110 mm. 6.25 k. dohos 
keverékes.

2ab : 200 mm. 7.— k., készpénzfizetés, mellett. _ 
Bozs: 150 mm. 6.60 k., pp., 200 mm. 6.65 k., 

100 mm. 6 60 k., készpénzfizetés mellett.
Az árak 50 kilogrammonkint koronaértékben ér­

tendők.
A határldöüzletben kedvetlen hangulat uralkodott. 

Fölmondták 13 000 mm. búzát, 11.000 mm. rozsot és 
7000 mm. zabot április 30-ára. — Köttetett:

Délelőtt:
Magyar búza októberre 7./8, /.79 k.
Búza májusra 7.62, 7 61, 7.62, 7.59, 7.60 k.
Búza októberre 7.76, 7.73, 7.76, 7.íj k.
Rozs májusra 7.57, 7.58 k.
Roz8 októberre 6.73, 0.71, 6.74 k,

Dél! tőzsde.
A deli tőzsdén mé:. ■ k-.iten javult az irányzat, kedve­

zőbb berlini jegyzés-»r •. — Küttctttk: Osztrák hitc-1- 
r-szvény 6 S3.75 —688.25-ig, m.gycr hitelbank 694.— 
Á9*.;.25-ig, osztrak-ma-:var aíiamvasut CSi.75 - 6.86.75-ig, 
ntnarauranyi vasmű uUl.vO - ig, magyar korouajárudvk 
92.85-ig, közúti vasút 577.------57G ig. — Helyi értekek­
ben köttetett: Salgótarján; kűszénbinya 693.

i óra 30 perczKor zaroüjaak: Osztrák hitel- 
részveny 689.50 — 690.—ig, magyar hitelbank 69.>. - 
693.50-ig, magyr-r iesz/imitoló- és penzvaltóbank 444.—
— 444.50 ig, n.i.Lvai' iuar- és kereskedelmi bank 141.
—141.59-ig, magyar leizáloghiíelback !!. km. 444.— - 
444 50-ig, osztrak-maf.yar aüanivasut GSó.uU 687 jgi 
déli vasul 100.50 - 101*. -ig, rimamuranyi v • ;mü 501.50
- 502.— ig, magyar kmonajáradek 92.8.j —92.90-ig, 
közúti vasút 576 50- o77.--ig, városi villamos vasút 
3u5.— — 30-1- 1 é-.

Pramtuua-üzlet: Dijiuzlositasok : Osztrák In tel rész­
vényben hoinaora 6—3 k., nyolez napra 12 11 k-,
május végére 26—30 korona.

Utótbzada.
Az utótőzsde berlini eladásokra igen lanyha I: íny 

zaíial folyt 1-, az árfolyamok a legalacsonyabb ruvón 
zárulnak. - Költöttek : Osztrák tiitelreszveny GS9.50—
68í.—ig, magyar hitelbank 693.-----GsS.öü-ig, osztrák-
magyar államvasut 686. uO—68 3.—ig, nmamurányi 
vasmű 501.50—500.—iz. ,

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény CS4.25— 
684.50-ig, magyai rutetbanl; 688 - - C88 50 ig, magyar 
leszámítoló-és pénzváltóban!. 444. — 44 í.uO-ig, magyar
ipar és kereskedelmi bank í40. -141.—ig, magyar 
jelzáloghitelbank 1!. kib. 444 445. — ig osztrák­
magyar államvasut 683.-----6S3.vÜ-ig deli vasút 101.—
101 50-ig, rimamuranyi vasn 500.-----500.50 ig,
magyar koronajáradék 92 80—92.S-.Hg, közúti vasút
576.-----576 50-ig, városi viiiamos vasút 303.------
304.—tg.

Gabona forgalmi Limntatás.
A m. kir. ki zjionti stntisztikai Invatat kimutatása az 1901 

április he 20 án e-ti 0 órától á; r. 28 án • st: f» órai, 
liutumcstre vasúton es hajon érkézéit s innen elszállított 
•:a;»őriaküldenIeny • król és a budapesti fövárnhivatalnál ető- 
jogyzeti gabona- es lisztmennyisegekről.

Sóca, ápr. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai elötőzsdőn az irányzat lanyha volt arra 
a hírre, hogy beruházási javaslatokat őszre halasztják. 
Emiatt hitelrészvényekben és más coulisse-értékekben 
nagyobbmérvü eladások történtek, melyeknek nyomása 
alatt az árfolyamok hanyatlottak. Közúti vasúti részvé­
nyek kedvezőtlen mérleghirek -és kényszereladások miatt 
estek. A sorompónál nem volt üzlet. A valutád nem 
változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 689.n0, 
magyar hitelbank 693. — , Länderbank 419.50, osztrák­
magyar államvasut 687.25. didi vasul 103.—, eloa- 
völgyi vasul 508.—, alpesi bánya-részvények 468.—, 
rimamuranyi vasmű-részvények 502.—, májusi járadék 
98.40, török sorsjegy 108.75, német birodalmi márka
117.61, közúti vasúti részvény Lit. A 277 — 271, Lit. B 
275-271.

A déli tőzsdén a spekuláczió tartózkodó magatar­
tása miatt gyenge üzlet volt. Az irányzat nem változott. 
— Jegyezm k: Osztrák hitelrészvény 689.25, magyar 
hitelbank 693.—, Länderbank 41B.50, umon-bank 558, 
anglo-hank 280. — , bankegyesület 490, közúti vasul 27o, 
osztrák-magyar államvasut 687.50, déli vasút 100.25, 
clbavüigyi vasút 508.—, észak-nyugati vasút 490. ,
doh.myrvszvények 296.—, alpesi bányarészvények 468. — , 
rimamuranyi vasmű-részvények 502. — , prágai vasipar 
1795, májusi járadék 98.40, magyar koronajaradék 
92.'0 török sorsjegyek 108.75, német birodalmi márka
117.61.

A délutáni magán forgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 684 50, 
magyar hitelrészvény GS9.—, angol-osztrák bank 280. — , 
bankegyesület 484. — , union-bank 559. , Länderbank
419. —, osztrák-magya'* államvasut 684 50, déli vasút 
100.—, elbavölgyi vasút 508 - , északnyugoti vasút 4öG , 
dohányreszvény 296.50, rimamurányi vasmű 501.—, 
alpesi bányareszvenyek 465. — , májusi járadék 98.45, 
magyar koronajáradék 92.85. török sorsjegyek 109./•'->, 
nt-met birodalmi marka 117.60.

ápr. 29 r.agt!a> értékek aarlata.i 4*,ö«o 
aranyjáradék 117.55, tiszai és szegedi kölcsönaorsjegv 
141 25, magyar vasutr kölcsön ezüstben 100 10. magyar 
kei. vasút jnl. kötvény 119.—, magyar leszámítoló- éa 
váitob.-reszví'ny 442, —, magyar íercskedetrm bank 
- .— magyar soropgjr.red 92 SO, 4°/0-os magy.iöld* 
teher mentesítési kötv. 93 —, magyar hitelbank részvények 
688 —, magjai nyererceny-i.-scrsjegy 173.50, xass» 
caerbergi vasút-». 354 50, rimamuranyi vasmű 499.—, 
magyar ezukoripar 18SO.—.

Beco. ;:pr. 29 {Osztrák értékek zárlata) 4*2°/0-o3 
paoir-járadék 98 45, 4°/,-os c^ztrak aranyjaradék
117 90, I860, sorsjegy 141.—, osztrák hitelsorsicgy 
399.—, acgci-osztrák bank 280.- -, bécsi Ban&verein 
4 4. —, oBztrák-aiagyar batk 1674. —, déli vasul rész­
vény ICO 50, cucagőzhajózáai ímulat 845. — , dohany- 
reszverj* 296—, cs. es kir. vett arany 11.33, német 
bank váltok 117.35, 4‘2u/0-üs ezüst járadék 97 90, osztrák 
koronajáradék 97.40, $864. sorsjegy 208.—, osztrák
hitelintézeti részvény 684 50, cnicn-bankreszvény 558.—, 
osztrák Laudernant 419 osztrák-magyar aliamvasul 
C8Í —, elbavölgyi vasul 485.—, alpesi részvényén 464 —, 
20 Iran no? arany 19.07, lonuoni valtcar 240.2.a, 
becsi tramway Litt. A. 2/8. —, Litt. B. 2/i. —, LipúUohó 
458.—. Nvomott.

Pari», ápr. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra 40 percekor zaródnalc: Oszíra -

’ <iii,m.a=nf____ 4%-os osztrák arany-magyar államvasut ——1 * 'a 0
járadék 99.50, osztrák Länderbank - • s'
franczia tárádék 101.37, ottomán-bank uo2.-, d/,/„-os
traneria járadék 102.82, alpesi bányarészvenyek
déli vasút 4%-os magyar aranyjaradék 100.)0
párisi bankrészvény 1087, olasz járadék 96.3», franczia
törlesztési járadék 100.07, osztrák fóldh.telmt. részvény
—, török dohányrészvény 324. Bágyadt.

RAKASS
aranyjaradék 9b74, 4/0-oa iup.a
kamatláb 3» ir„ bécsi váltóár ^ „rak 'araDV-
olasz járadék 95%, négyszázalékos osztrák .arany 
járadék Canada Pacific vasút 103, ezu=t
27 */a- Szilárd.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK;
Kew-Yurk, ápr. 29. (Zárlat.) Gyapot : New

AtiZle»rmlave7,net!nmnzB™r könyvtára nyitva d. e.
AloSl 12-ig, d. u. fel 7-Ml « W-
Mnaenmi könyvtár nyitva d. a-
Akadémiai könyvtár ayl. va . _ 'ég d 0 3—V-i».
K Ktt^Udt-uton, oviivá d. e. 8-li-ig

Állatkert* nyitva1 egész «»Ä»- d. e.

Deák-maneolecm a csrenesi-nil temeioee- >

ház-uleza, belüg) minisztérium. . ,
Matr-ar kir kereskedelmi ninzoum. IqazgatOSag J.T

EESEESESriílrt

ségek központi ozletvezatflsege (magyar kereskedelmi re.-z- 
vénytársaság) V., váczi-körnt ____

BÉCSI CABONÄTGZSDE.
Bóo*. ápr. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tegnapelőtti bágyadt hangulat még ma is tar­
tott s noha New-Yoik jobb árfolyamokat jelentett, 
a meleg idő kínaiatokat idézett elő s ez a körülmény 
a írw yorki híreket paralizálta ugy, hogy az árfolyamok 
a szombati zárlathoz képest még 3 — 4 fillérrel hátrány* 
ban maradtak. Kó;teltek : búza május—júniusra 7.90— 
7.91, őszre 8.03 — 8.05 — 8.03, rozs őszre 7.13 — 7.1 4— 
7.13, zab május—júniusra 6.95, őszre 6. — , tengeri 
május—júniusra 5.57 — 5 50 k. Zárlatkor maradtak : 
rozs május—júniusra 7.94 — 7.96, tengeri július— augusz­
tusra 5 64—5.65, repcze augusztus—szeptemberre 13.90— 
14.—, búza május—júniusra 7.90, őszre 8.02, rozs 
május—júniusra 7.91, őszre 7.12, tengeri május— 
júniusra 5.55, zab őszre 7.97—7.99 korona.

A szesz :,ra n -m változott. Üzlet nem jött létre. 
Kontingens-szesz azonnali szállításra jegyez : 40.40 k. 
pénz, 40.60 k. áru.

uj.'».-- x
Yorkban helyben (8% tegnap), gyapot m.ju^
8 02 (S 11), gyapot júliusra S.OO (8.08), gyapot 
New-Orleansban helyben S'/1C (8'/g). - Petroleum: 
Sund White Newyorkban 7.40 (7.50), petroleum Stand 
White Philadelphiában 7.35 (7.45), petroleum Rafined 
in Cases 8.40 (8.55), petroleum Credit Balances at On 
City II» (117). - Zsír: Western steamt 8.30 (8.G0) 
zsir Rohe és Brothers 8.70 (6.80). - Tengeri irány 
zala: gyenge. Tengeri májusra 52'/, (»3), ten
geri júliusra 50% (50%), tengeri szeptemberre 49’/, 
(49%). - Búza irányzata: gyenge. Piros őszi búza 
helyben 83'/, (84%), búza áprilisra —(-■-). 
búza májusra 80% (81%.), búza júliusra 79- 
(80%), búza szeptemberre 77% (78%). Gabona 
szállítási dija Liverpoolba 1% (!%)• — havi
air Rio 7. sz. 6% (6'/„), kávé áprilisra 5.30 (5.20), 
kávé júliusra 5.50 (5.40). - Liszt Spring Wheat
clears 2.75 (2.75). — Czukor 3“/,c (3'7ie)- ~ Un 
(25.62). — Réz 17.— (17.—).

Chürago, ápr. 29. (Zárlat.) Búza irányzata: 
gyenge. Búza májusra 72% (74%), búza júliusra
73'/ (74%.). — Tengeri irányzata: tartott. Ten­
geri* májusra 48% (48'/,.). - Zsir májusra
8 05 (S 15). júliusra 7.97 (S.05). - Szalonna
short clear 8.45 (8.45). — Sertéshús májusra 14.47 

(14.50). - , . , ,
i-raga, ápr. 29. Jfyerscznkor Aussigb-in azonnal 

szállítva 23.80 k., május m i?odik felére 23.85 k, uj 
Campagne 23.10 L., fioomilctt készáru Prag.iban 3»- 
korona. ___

Berlin, ápr. 29. Búza májusra 175 50, júliusra 
174. —, javult ; rozs májusra 147 To, júliusra 147.75, 
bágyadt; zab májusra 143.--, júliusra 140.50, szilárd ; 
tengeii májusra —, júliusra 112. J) nyugodt; olaj
májusra 57.90, októberre 51.30, szilárd ; szesz 70-es hely- 
b n 44.40.

Köln, ápr. 29. Olaj 60.50.
Boroszlo, ápr 29. Búza helyben 18.10, «árpa búza 

helyt n 18. —, rozs helyb- n 16.—, zab helyben 14.90, 
reptze bei yb- u —.—•, tengeri 100 k dón kint i3.i%>

Pari?, i-pr. 29. fíaza foivó hova 19 5.., ina:usra 
19.40, ni.őndól négy hóra 19 65, négy utolsó Ívna
19.95, szilárd ; rozs folyó hóra 15. — , má 'i-ra
15. — , maii ütői ce;-:y hóra 15.—, négy ut rk% non
H 10, jVATm it; li'izr. fleur d Paris folyó hóra 21 25, 
májusra 24.25, májustól négy hóra 2155, négy nU>b;ó 
Hóra zű 05, szilárd ; re/jczeuluj folyó hóra i5.—, 
májusra 67.75, májustól négy hóra 64.15, ivgy utolsu 
hóra QI.25, szilárd ; szesz folyó hóra 28.75, májusra
28 75, májustól neszy hóra 28.75, négy utolsó flóra
29 75, nyugodt; nyers czukor folyó hóra -4.2.», 
májusra 24.50, májustól négy hóra —, négy utó.só 
flóra —, nyugodt; fehér czukor folyó hór » 28.— 
májusra 28l/s, májust»:.! négy hóra 28.25, októbertol 
négy hóra 26 vs, állandó ; /in emit ott czukor folyó 
hóra 100.50, májusra 101.—. Időjárás : d/rülö.
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A közpor.ti vásárcsarnok árui. f.Mugáiijelen­

té'.) A mríi forgalom rendkívül élénk vo.t «-s az 
éb'lrm c7Íkkr-k ára nmeikül át. Idei tök darabja 2.0 
fillér, zöld borsó literje 140 fillér, zöld bab kilója S 
korona. idr/i kalaráb darabja 14 fiib-r. Mált a burgonya 
kilója 26 fillér, idei haza burgonya kilója 32 filler, fe­
jes saláta 5 darab 20 fillér, hónapos retek csomagja 
"ÍO tilléi. articsóka darabja 24 filler, sumpiongomoa 3 
darab 20 filler. Idei olasz csercszny.? kilóéi 1 korona, 
sa Iá lau bor ka darabja 80 fillér, idei tisztított liba da­
rabja 560 fillér, idei rántani való csirke darabja ISO 
filler. Friss tojásból (másodrendű ládaaru; 49 darabot 
olvastak 2 koronáért.

Schírding

Linz .... 
Becs . . .. 
Pozsony .« 
Komárom . 
Kucar/pst -.

:jváí.
s! .• .

Újvidék. . . 
Ziironv 
Fanctova 
Drenkovi

Végi
Szered . .

ELáhca
3; 5r . . 

Dráva*
Zákány.. 
Bar a ... 
Esz- k. . . .

Stiexet .. 
tiil/ovicza

Vízállás, 1801 április 29-én.
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Időjárás.
A m kir. meteoraloaiai központi, intézőt táv­
irati Jelentése D-01 cipriii ■■ J9 ón r gj 17 órakor

ElsuUlittaioti

k.,

ki. áru luej;- va-uton ",,7uu,. egy fitt vaiui-m naioL 1 eifvdtt

buza 14303 8003 22306, 150! - 150
rozs 1655 — 1655 i _ i —
árpa 1521 — 1521 _ i — —
zib 562 — 562 — 450 450
tengeri 404 - 404 300 1191 1191
repcze — — — — —
liszt 409 409 12683 4809 17492
korpa — — — 1236 3420 4656
0382e.be U 18851 ISUU3 26b57 14369 9870 24239

búza
b) átmenet tor^alomnan

261 261
rozs 102 — 102 — — —
árpa 307 — 307 — — —
zab — — -- 1 — — —
tengeri í --* — --- i — — —
repcze 1 --
liszt 204 — 204 — 207 207
korpa 1 - ! — — — - —
öaszesca 613 -

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Sóbánya, ápr. 29. Hízott sertésárak: 1. Magyar 
elsűreudü : Öreg nehez 84—86 f. öreg közép —.— 
f Fiatal nehéz 94-96 f. Fiatal közép 92 
_9Í f. Fiatal könnjü 88-90 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —f. Közép —— f. Könnyű 
—.— f. III. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 
—f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stacht): Nehéz —f. V. Szerbiai : Nehéz 86—88 f. 
Közép 84—86 f. Könnyű 82—84 f.

Megjegyzés A lent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett * gy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszerilleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, ápr. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai lüzsd n nem volt egységes az irányzat. A 
kok-z-szimíik .tusnak az a határozata, hogy a termelést 
20'%*kai redukálja, továbbá a lapoknak az a jelentése, 
hogy a felső-sziléziai kincstári bányák a kőszén árát 
juiius l-étől fogva tonnánként fél márkával le fogjak 
szállítani, nyomasztóan hatolt a bányaertékekre. Osztrák 
értékek a mai bécsi előiőzsdére és arra a megánjelen- 
tésre, hogy a beruházási kölcsön kibocsátását őszre 
halasztottak, gyöngültek. A banyaértékek piaczával el­
lenkezőleg a hazai bankok placza szilárd voll. Különö­
sen szilárdak voltak a Discouto-Commandit részvények, 
ellenőrizhetetlen hirek hatása alatt. Amerakai vasutak 
jól tartották magukat, különösen Kanada-Pacific részvé­
nyek londoni jelentések nyomán. Belföldi vasutak közül 
a kelet-poroszországi részvények emelkedtek. A második 
lőzsdcórában a bányaértékek kissé javultak. Magánle- 
számitolási kamatláb 3%°/0.

Zárlatkor jegyeztetik 4-2%-os papirjáradék —. — 
4%-os osztrák aranyjaradék 100.25 elbavölgyi vasú 
—,—, magyar koronajáradék 93.40, osztrak-niagyar 
államvasut 147.—, kassa-oderbergi vasul —, bécsi 
váltóár 84.95, magyar vasúti beruházási kölcsön 103 25, 
alpesi bányurészveny —. —, Disconto Commandit 192 50, 
általános villamossági Edison 196.50, gelsenkirchcni
178.70, Laura-kohó 213.—, 4 2%-os ezüstjáradék —
4%-os magyar aranyjáradék 98.80, osztrák lutel- 
reszveuy 215 75, déli vasul 24.25, Károly Lajos-vasul 
—, orosz bankjegyek 216.05, 4% uj orosz kölcsön 
96 30, török dohányrészvény —.—, olasz járadék 96. — , 
magyar hitelbank —, Dynamit Trust 161.60, Har- 
peni 179.40. Gyenge.

Berlin, ápr. 29. (Esti tőzsde) Osztrák hitelrészvény 
214 Cü, déli vasút 21.25, osztrák-magyar államvasut 
146.75. Bágyadt.

Frankfurt, ápr. 29. (Esti tőzsde.) Osztrák hitei- 
részvéoy 214 50, déli vasút 24 30, Discooto-Comman- 
dit 190 75, berlini Handelsgesellschaft —, Harpeni
179.50, Laura-kohó —, magyar aranyjáradék —, 
osztrák aranyjaradék —.—, osztrák-magyar államvasut
146.50, német bank —, drezdai bank —, gel-
senkircheni —.—, Hibernia —.—, olasz járadék .— , 
magyar koronajáradék —, osztrák ezüstjáradék —, 
Gyenge. „ - . , .

Hamburg, ápr. 29. (Utótőzsde.) Osztrák hitelresz- 
vény 214.80. Állandó.

Hamburg, apr. 29. (Zárlat.) 4-2% ezüstjáradék
97.90, 1860. sorsjegy —, osztrák déli vasul 24.—, 
4%-os osztrák aranyjáradék 100.-, osztrák hitelrészveny
214.70, osztrák-magyar államvasut 146.80, olasz járadék I
95.90, 4% magyar aranyjaradék 98.60. Bágyadt, l

Bécsi vágómarhavásár.
Bee» (St. Marx), ápr. 29 (Az Egyetértés tudósítása.) 

A mai vasárra felhajtottak 3381 db. magyar, 665 drb 
(ralicziai, 38 darab bukovinai és S2G darab nemet, 
ös.-zesen 4910 darab vágómarhát, közte 1028 növendék- 
marhat. Miután ma mint gy 800 darabbal kevesebbet 
hajlottak tel, mint a múlt hélfón, a vas lr k-/d>U n 
ellik hangulat uralkodott s a múlt heti árakat fizettek, 
sőt elsőrendű áruért sok esetben 1 — 2 koronával többrt 
is méter múzsánk int. A bikák ra is emelkedett 1—2 
koronával a műit hétfői arakhoz képest — Jegyeznek : 
elsőrendű magyar hízott ükr k fai — 07 k., kivétele­
sen 71 k., noisodrendüek 56 - 64 kor., tiarmadren- 
diiek 46- 56 k. — Galicziai elsőrendű bízott ökrük 
67— 72 k, kivételesen 74 k., m.ísodrennüek 58—66 1:., 
harmadrendűtk 50—57 k., elsőrendű német hízó ökrök 
72 — 78 k., kivételesen 79 80 k., másodrendűi k 64—71 
k., harmadrendüek 54- 63 k, silányabb hízott és pa- 
parasztukrók 46 52 k , bikák és tehenek 44 — 66 k., 
mind 100 kilonkiut.

Alin
1= * h6- sc = mar—klet
t . Calaa. irtóV* "»E "«•

Szerkesztői üzenet.
K. J. Békés. A beküldött közleményt nem adhattuk ki, 

mert ellenkezik a mi álláspontunkkal.

Felelős szerkesztő: DieilCS Mártott• 

Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés'1 Hírlapkiadó, írod. és Hyonida-Bészi.-társaság.
Igazgató: Erdős Armand.

. ü órakor.

igazoló bizottságának ülése délelőtt

Napirend 1901 április 30.
Naptár: Kedd, április 30. — Rórn. Lath. Szien. Ratal.

— Prot.: Katalin. — Görög-orosz: (április 17.) Ákos,
— Zsidó: Ijar 11. — Nap kél: 4 óra 29 perczkor 
reggel, nyugszik : C óra 63 perczkor este. — Hold 
kél : 3 óra 53 perczkor délután, nyugszik 2 óra 4G percz­
kor éjjel.

A földmivelési miniszter fogad d 
Bál az udvarnál este 
A főrendiház

11 órakor.
A mezőgazdasági kiállítás megnyitása délután az ipai-

csarnoKban.
Nemzeti muzeum: Régise gtár d. e. 9 órától d. u. 1 

óráig. Tofthi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett. 
Technológiai iparmnzeum nyitva d. e. 9 órától l2-ig,d. u. 

2-től 5-ig.
Iparművészeti muzeum es az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllői-utón hétfő és péntek kivételével 
nai onkiot s—1-ig

Kópkiállitás a műcsarnokban d. e. 9—1-ig 1 kor. azon­
túl d. u. 4-ig 40 fillér.

Istvánffy Gyula festőművész kiállítása az Andrássy úti 
Belle-Vue épületben reggel 9 órától este G-ig. Díjtalanul

Mezőgazdasági muzeum d. e. 9—1-ig.
Ab u,i m. kir. földtani-intését múzeuma (Stefánia-Ut 

141 1Ü órától 1....................

Akna-Sziatioa 2-2 j + íe.c F. 3 ! 3 — 1 ío ! 8
Szaimar — — . 13*1 -r 3-S XV £ ©I ^ ! 25 I 9
£ger —• — -| Qd-ő , r,:- S l j e 1| 10
1. Dz vár — Üi-P / 10
íesmarz — 61-7 1 4- tl.í 4 ’ 1
uvavaralja tO s, 4- 1! .3 — c i 4 19 , .0
SelmeczDanya — í ti 1 *7 i -j“ .1 , NE i Q G ; IS I 9
h miaué* t — — ■ Gi-6 j NE 1 1 0 ! 4 1 i t 12
('Mivaila — — ! 61*6 ; 4- 1 :.i S 1 4 : 3 11
Vlagyar-Ovár — 621 -i- 11 fa i| ; - 1
Soorin — — ü2"7 : 4 t: N W 1 i 4 , — I 20 , 7
Hereny — — 1 6 f 8 8 — 01 4 — j 20, C
Keszinely — 61 , 4 V.t S 1 , 0 - 1 dl 1 12
Pécs _ — _ + 10.U XV -1 1 0 1
fizzék_ _ _ 03*1 + 12.3 XV 1 2 4 G
La grab —. - ti- 7 + U.í N w : o| — ÍC 8
karoly varos mm + 1-7 SXV 5 1 — 17

— 6 TŰ , + 13 1 — 0: 0 j 19 11
Cirkvenica — — 6.-0 + 11.5 SXV 0 2 j 18 11
ÜenreaKD — - - 1 6 3*2 j 4 1-2.8 SXV 2 4 ! — 24 n
Kis-Kartal — — . 6 'C 1 + 1 .2 NE 1 4 18 10
5xoínot — — 1 +1-2 a sí; s 3| G 21 1
Szeged — — + 133 NXV i o; 2 10
Araa — — - ! 62-8 , l- 15.5 S 4 4

4
3 i\

ÁsomDoiya — 63 3 + ‘-I SXV 2 G 2 j 10
Temesvár — — 04 5 4 13-4 SXV i - G í3 li
Versecz — — G4*i + 14.2 SE 5 o t 26 14
Drenkova — — G3*ő + 11.8 NE 1 4 IG 23 11
Nagy-Varad — 6 *5 + 12.5 SSW 3 O 1 23 12
koiozsvar — €4*2 + --s - 0 3 4 21
Nagy-Menao — 62 2 4 13.2 SE . 4 — 22 11
Becs — — — 6l*t + ll.ti W 2 3 — .1 11
Salinorg — 
ixlagenfcrl —

— t£ 9 r 8.6 — 0 © 18 8
— C 5 4- .» SXV 1 0 17 $

Póia — — — + 12.8 WXVSl 1 17 lt
Lcsiüa — — 63*6 + li.6 LES 3 * 1 10 15
H&mDorg — — GU-1 + 1UU SXV 2 4 0 — —
Berlin — -- C0 ti + i:.0 XV 2 4 2 — —
Zűrien — — 62*8 + t.9 — 0 1 2 — —
Hl SUTI tt — — 0i*7 + 10.2 1 XV 5 © 12 — —
Nizza — — — t3i + 10.8 E ! 1 - — —
Pans — — — 5* *2 + 8.4 EES 4 4 — — —
Chriatjansand r.7*9 + ! I.b IS 2 U — — —
Stoat nőim — — 68*9 + 118 BEN 2 ö — — —
Szent-Pét ervár — 76 C + 7-2 NXV 1 C — — —
V arso — — — 630 + 11.3 ; E 1 2 — — —
Mo szava — í •- i - C
Kiev — — — 1 67*0 / S.1 1E ! 0 — ; — —
Sarajevo — — C -7 v 9.1 1 SE 2 0 — is 5
Suiia a — — ti 4 + H.U NNE 1 1 — 1? 5
Szófia — — — 65 1 + ll.U IN.NWO 3 0
Athen 1 — c
Torino — t3'G t. 9.G NXE 3 f 12 7
Flórencz — j SÍ-8 + 12.3 !E 2 0 2 17 s
hooia— — _ 1 ti -8 r 13 0 NNE 3 €) ! Iu 19 ti
Nauoiy —. — ti5T + 11.9 1 N NE U 4 18 13
Bnndiai — _ 1 - 0 I —
Palermo — 64 0 ; + 142 NE 2 ; 4 1 — 22 11
Malta — — — SS-I 1 + IC.! 1 SE 3

í
1 4 1 ■ 21 16

A szélirányok jelölése: N észak, K kelet, S — dél, 
W — nyűgöt. — Felhőzet: 0 “ egészen derült, 1 — több­
nyire derüli, 2 — részben felhős, 3 ~ többnyire borult, 
4 * egészen borult, % ~ eső, ^ hó, = - kod,
£’ ----- zivatar.

\ depresszió, a melynek magva lassan északnyugat felé

Í90Í
dig — amelynél 
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Az idő Báróra 
egyebütt ráltozé) 

Nálunk a ziví 
é« F.rdéiy nyugd 

Prognózis a I 
várható, helyen*

SZlNHiÜ
M. KIR. üj
Évi bérlet 64. 
Budapest, 19011
Parasztul

Melodráma 1 
ezerzé MasceJ 
Írták Targio; 
Menasri. Ford

Santuzza 
Lola 
'J'uriddu 
Aifio

A piroíj
Tánczlegend 
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Fedor *' j 
Darinka 
G regor 
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Büntető ángy 
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1901 EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 30,
^8 amelynek maximuma északi Svédország fölé került 
— északkelet felé húzódik vissza.

Az idő Eurőpaszerte meleg, északkeleti Európában derült, 
egyebütt változékony és zivataros volt 

Nálunk a zivataros esők az Alföldre, az északi megyékre 
és Erdély nyugati felére terjedtek ki.

Prognózis a következő 54 órára: Változékony, meleg idő 
tárható, helyenkint zivataros esőkkel.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.
Évi bérlet 64. Havi béri 16. 

Budapest, 1901 április 30-án.

Parasztbecsület.
Melodráma 1 felv. Zeénjét 
ezerzé Mascagni. Szövegét 
írták Targioni-Tozetti és 
Menasei. Ford. Radó Antal. 

Személyek:
Santuzza V asquez
Lola Payer M.
Turiddu Alberti
Alfio Beck
Lucia Semsey

Utána:

A piros czipő.
Tánvzlegenda 4 képben Re­
gei H.-tóL Zenéjét Mader 

Raoul szerzetté. 
Személyek:

Fedor Zolnay
Parinka Balogh
Gregor Reck
Onegin Smeraldi
Rokkant katona Pini 
Para^ztasszony Tárnoky 
Büntető angyal Hajdú M. 

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 86.

Budapest, 1901 április 30-án. 

Másodszor :

Farsang utolja.
Dráma 5 felv. Irta: Hart­
leben O. E. Ford. Beöthy L.

Személyek:

Reimann Török I.
Idősb százados Hetényi
Marseb all Pálfi
Hoffmann Mihályi!
Ramberg Péter Gyenes
Ramberg Pál Horváth
Grobitsch Császár
Diesterberg Dezső
Rudorff Beregi
Klewitz Zilahi
Glahn Szőke
Leven F kadét Nádai B.
Dr. Meitzen Mészáros
Tiedem ann Abonyi
Drewes
Henrik Rózsahegyi
József Paulav
Nehmitz Vízvári

Kezdete 7 7* órakor.

vígszínház.
Budapest, 1901 április 30-án.
A székesfővárosi m. kir. állam- 
rendőrség tisztikarának nyug- 
dijpótló- és segélyző egye­

sülete javára :

Ocskay brigadéros.
Színmű prológussal, 4 felv. 
Irta: Herczeg Ferencz.

népszínház.
Budapest, 1901 április 30-án.

Kisasszony feleségem.
Operett 3 felvonásban. írták 
Leiemére és Vanloo. For­
dította Rákosi Jenő. Zenéjét 
szerzetté Charles Lecocq.

Személyek: 
Palaméde

Személyek:

Ocskay L.
Tisza I.
Tisza J.
Pyber
Czoróczi
Jávorka
Dili
A palócz

Fenyvesi
Csillag
Nógrády
Hegedűs
Kazaliczky
Góth
Kalmár
Rónaszéki

Marjolaine 
Hannibal 
Frickel 
Peterschop 
Aveline 
Polgármester 
D’Escuoblac 
Schaerbeck 
Carlo 
Pietro

Kovács
Fedák S.
Raskó _
Szirmai
Tollagi
Harmath
Delli
Nagy
Parányi
Nyíri
Tallián

Udvari kamarás Bárdi
Szörényi 
Tarics 
Ocskay S. 
Czeglédi 
Hamza 
Kuruczkáplár 
Krupics 
Málcsik 
Königsegg 
Papes 
Dudás

Gál 
Bihari 
Tapolczai 
Mátrai 
Szatmáry 
Manheit 
Dayka 
Nánási 
Balassa 
Vendrei 
Acs

Kezdete 7!/j órakor.

Uránia.
Magyar tudományos színház. 

Budapest, 1901 április 30-án. 

A táncz.
Kezdete Vz® órakor.

Kezdete 7*/i órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1901 április 30-án.

Az asszonyregement.
Látványos, zenés bohóság 3 
felv. Irta: Reiner F. Zené­
jét szerzetté Rosenzweig V. 

Személyek:
Szerencsy Kardos
Éjszaky Margó
Ma.iska Gombaszögi
Juliska Horváth
Boriska Fenyvesei
Piroska Béres
Lábas Borosa
Syl vauira Rózsa
Mandl Sziklai
Tettey Odry
Matolay Varga
Rézi Láng _
Vukovics Mátrai
Gavril Aranyossy

Kezdete 71/) órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igasgitó Feld Zsigmond. 

Budapest, 1901 április 80-án. 

Zárva.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1901 április 30-án.

Kaczér Olga.
Énekes bohózat. 

Kesdete 7*/, órakor.

Síinháii játékrendek.
A m kir. operáké« mUiora: Sterián Tetemre hívás. 

A piros czipő. Csütörtökön Mignon. Pénteken nincs előadás. 
Szombaton Hoffmann meséi. Fosdmojp A sevillai borbély. 
Rococo.

A nemzeti színház műsora : Szerdán Farsang utólja 
(harmadszor). Csütörtökön A bor. Pénteken Folt, a mely 
tisztit. Szombaton Endre és Johanna. Vasárnap d. u. Az 
ember tragédiája, este Farsang utólja. .

A népszínház műsora: Szerdán és Csütörtökön Kis­
asszony feleségem. Pénteken A gyimesi vadvirág. Szombaton 
Kisasszony feleségem. Vasárnap d. u. Náni, este Kisasszony 
feleségem.

A vígszínház műsora: Szerdán Ocskay brigadéros. 
Csütörtökön Pénzt vagy életet. Pénteken Ocskay brigadéros. 
Szombaton Pénzt vagy életet. Vasárnap d. u. Az arany 
kakas, este Ocskay brigadéros.

Az Uránia .zinház műsora: Egész héten A táncz. 
A magyar .zinhá. műsora: Nincs magyar előadás.

Csak mérték sxorinti
finom urí szabóság!

g: készpénzfizetés mellett. 55
Magyar, franczia, angol gyapjúszövet különlegességek. 

Kezesség az árnak megfelelő kiszolgálásról.
Öltönyök, felöltök 22 forinttól feljebb. *98 

A nálam készült ruhák díjtalanul vasaltatnak, Javíttatnak. 
Több száz állandó régi vevőm. Magyaros tisztesség.

HÍOSBIiOIPE HEKRIR
BUDAPESTEN, Lipót-körut 25. szám.

Váozi- körút sarkán. 41193

Somossy-Mulató.
Albrecht Ferencz igazgató.

Pénrtárnyitás 7 órakor. Kezdete 8 órakor.

Ma a ballet és operett társulatnak 
búcsú fellépte. Pontban 10 órakor:

„Venus áfáin“
czimü balett-operettében.

Holnap, szerdán május 1-én rövid 
vendégjátéka a Berliner Secessios 

Varietének, válogatott műsorral.
Jegyek ezen érdekes vendégjátékhoz már ma kaphatók a 

Mulató pénztáránál.

%

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1901. április 29.

Időjárás szép | VizálIjH» reggel 7 árakor 301 cm. | H6meró^eggel^j>raitor^+Jl^C^^Bégpg[irméröreg^á^76G m/m.

Árutőzsde.
ettek. — Arak koronaértékbem.

A budapesti áru- és
értéktőzsde szokásai szerint készpénzkén 50 klgr.-kint. — A minőségi súly hektoliterenkint és

kilogram monkipt.______________________________________ ____

Bnia 4 75 76 1 « 18

liszsvidéki) ____ 7.Sí 7 ŐS ! 7.6S 7.76 1 J.7S j 7.86 7.85 7 95 1
r Ki" U^i

7.5S 7.63 7.65 7.75 7 70 7.8C 7.75 7.85 1
• °i|

■ eetvidéki 1
•

7.55 7Í65 7.65 7.75 1.« 7Í80 7"?6 7ÍB5

, ^ - °J:
7.25 7.45 7 4C 7.50 7.50 7.60 7.55 7 65 7.65 7.75
7.50 7 60 7.55 7 es 7.6'’ 7 7ú 7.7C 7.8C

-zerb átm.'
remén , 1 1

79 80 81

8 05 I 8 Cl 
*7Í95 ! 7Í91

7.85 I 7 95 I 7.95

Kmat-
láb

«V/e

t * é k 9 kire*

Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentee 
Budapest czákae-fővaros kölcsöne adómén tea — 
Temee-bágavőlgyi niszab. tára. kölcsöne — —

IIJ. Záloglevelek és kölosönkőtv. 
a) Budapesti lutósetek kiSeeeálásaL

Belvárosi takarékpénztár r.-t---------------------------
Egyeseit bpeeti fővárosi takarékpénztár írtban

tégla- és czementgyár r.-t. elsöbbs. k.
Ganz ée társa vaeönt. a gépgyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokosok országos fCldhitelint.------ írtban

„ .80«/, évre--------
, . 60V, évre frrbau

M. azr.- * járadékban* r.-t. asölflkötv.------- —.
e e . járadékjegy viaeiefiz. 10**/,

* Záloglevél koronaertékbeu.—

Dtoisó árfolyam
"pénz cru__
"lOO Tor .-kint

okmányokat Írva vagy nyomtatva, kéziratokat, üzleti
könyveket, szétszakadt, vagy ép állapotban veszek a legjobb 
árakon, s a megsemmisítés nálam ellenőrzés alatt történhet. 
Úgyszintén rongypapírból fedelek dús választékban raktáron 

vannak és legolcsóbb napiáron számíttatnak. 411 / J

S AH MÓR
Budapest, VII., Király-utcza 19. szám.

F0L1SS CAPRICE

Ma

Die Familie Bernstein in Ostende.
Irta: Caprice. — Ezt megelőzi:

Bocskai traktéros
és

Der schöne Ulrich.
A remek télikertben

reggel 5 óráig czigányzenekar játszik.

Esténként a hires halkezü

Balon Gábor Egerből
az 41105

ÁRVAY OTTÓ EDE-féle

„MILLENSüIVS^ kávéházában
Andrássy-ut 54. szám alatt

la sa s& «g- w ® v ® ® m. y ® ar.

Osztalék I ét««. p I r • *
I Utolsó arfolvarn

1900-ra j
Érték pap*

iíolsii irt i;y at

:.cej-t»ÍN

Hloőlél

Rozs _ 50 kg.-kint Elsőrendű--------------------------—--------- j
Közép rmnfi-egü------- —---------“---------

Árpa _ 60 kg.-kint

Takarmány, elsőrendű------------— —
„ másodrendű  _ — —* ,

Sörfőzésre tiszavidéki--------------------------
, felsőmagVArorszagi------------
e dunantuu------------ — — —

Köles ... f>0 kg.-kint

Zab_____50 kg.-kint Elsőrendű-------------------------------— — ;
KuzépminóségU------- --------- ------------------ 1

Tengeri 50 kg.-hnt
Belföldi -- --------- —---------—---------—
F.cmán v. bolgár — —------- — —
Cinquantin — — — ------------ — — —

Repoze 50 kg.-kmt
Káposzta---------------------------------------------

Árfolyam

tor.-tól kor.-ig
7.y.‘ I 7.65 
7.4q_t_7.50 
6.35 I 6.65 

6.20

i pénz Áru
HatArldS I-----------j korona korona ,

Magyar búza _
50 kg -kint

1901 április--------------- —
_ október_______ 7 •. 9 _7 *80_

5ü kg.-kint

1901 szeptember — — i — -
e október------ — / 74»
_ mljus__ —------ j 7 59

1901 Április--------------
1900 október — — — i 6.74 

. május— — — — I 7 5®
1901 Április--------------- 1 ■ _

7.*75
7.6G

6.7 j
7.60

50 kg.-kint

50 kg.-kint
1901 Julius-----------5.37

„ szeptember — — J —
1901 maja.-----------i______5.29

J.3B

S~3C
5.01

Zab__________
50 kg.-kint

1900 október-----------i.6S
1901 április----------- j — "

Kap.-repoza —
50 kir.-kint

1900 augusztus------ 13.5C
. február —-------1 — •

1d.60

«’/.*/•
6 %
6 *.’•
«V,0/.
t */,
*;/,;/•
41'!0/! i kUryür földhifelint. o. é.------------------- írtban
A •/! I . . . 4) évre _ .
4 e e kérőn sértőkben 60 évre
•I, o',' I " _ koronaértékben 63 évre —
4 •I* 1 szabály. ée telejjev. frtbaa
A!/ •/" Magyar belyiérd. tasotek kötv. 60'/, évre ,
. §i _ _ - 60 évre— — —i í * " , . 60 évre 10L\-,_

Magyai ielsáloghitelbank------ --------—frtbaa
. . 50 évre -----------------------

m _ —_______ frtbaa
® * 60 évre__________— —

a e közs. kötv. f>0 éare ..
m kőas. kötv. 60 evre írtban 

_ # tfizs. k. 60 é„ vf. 110 frt-
. . k.k. 60 é. 100frk. = 96k.
„ a oyer.-kötv.-------- ------------- ------ , oeztr. felülb. — 1Í9.5C|
9 „ oyer.-kötv.____________— I

Magyar emágoe «Cep. Ukarékpénxt 10«. frtbaa 
• • • • 50 e--------- I

>, 3, 6.7^8. kib.
6. kib. ____

97.30 98.30
88.50 89 öO
92.25 9?.25

98.50 S9.SC
97.50 98.50
90. — 91.-

102.- 103.-
97.— 93.—

101 - 102.—
101.- 102.-
97.-- 98.-
97.- 98.-
96.-- 97.-
98.- 99.-

1UC.- 100.5C
9'..- 92.
91.- 9*.-
8Z.5C 83.SC
91 .— 91 *
9S.- 9/.-

: 90.- 91 .-
91.50 92.50

! 97.5( 98 SC
97.25 ; 98.25
92. - ; 92..0

1 92.SCI 91.50
1 97.25 96.25

97.25 98.25
92.25 93.25

j M. UkarékjT. közp.’jelzllogb. .

II. Leeiámoló árfolyamok

Búza 50 kg.-kmt május------------ 7.64

7.7CRáz a r.O kg.-kint május------------
Tengeri 50 kg.-kint máius------- 5 31

Tab 60 kg.-kint május------------ 6.60
 Árpa ...____ __ __ — __ — —

Kap.-Repoze--------------------------

IV. Hajósáéi fuvardíj.

Honnan filler

noo.l

Tlszaj

Fancsov*------- —- —
Újvidék —----------—

I Bezdan — — — — —
: Kalocsa —-----------------
, D.-FöldvAr___________

sígtó Z 2 2 Z _
Zen'.a--- -------------------—

; tiki--------------------------

47-50
^9—40
S0-3X
26-28
24 -20

fD -53 
43—52
40—43

Ssáva<!

Béga *j

Mitrovicz_____— — — 60-64

Temesvár----------------------
N.-Becak. —-----------------

CT —70 
47—50

A fúvardtj 100 kilogrammonkinta szállítási
adóval es a biztosítani dijjaiertetik.

lágyan hordó
50 kg.-kint

1

Disznózsír

r a I
1

budapesti_ _ —. — — — — — — —

—

60 kg.-kint Szalonna —

magyar la légenezáritott vidéki-----------
varost légenezáritott, 4 darabos— — —

. . » -----------------
füstölt_____________________________

Zsákkal együtt 
göngyauly tiestaeuly 

helyetL
1 Minőség

600 grammonkmt
60 kg.-kint

Szilva — —

boszniai, 1898 évi, usance-minőség — 
e „ 100 darabos — —

• . • “ • --
eserbiai, e , esanco-mmöség-------

e . 100 darabos — —
I . . 86 .-------

1----------------------------
Ingyen bordo

I 60 kg,-kint Szilváim — szlavóniai 1898 — — — — — — — — 
szerbiai 1898----- - — —-------— — —

10 kg.-kint j Heremag —

luczcrna magyar. 1899 — — — — —
lóhere aproesemfl 1399 — — — — — 

e közép seerQ 1899 — — — — —
j e oagywmQ 1899 — —-----------

korona korona

19.25
18.-

52.tC

43 ÍC
40.se

13.25 
14 50 
15.75 
12.SC 
13.50
14.25

e „ , kuzs. kötv. -------

Országos központi hitelszövetkezet kötv. — —
Osztrák.magyar bank 40»/, évre------------frtbao

Pesti hazai *1<Ő takarékp. köze. kötv. 50 evre 
. . . . - —
... . illegi, kot. ért.------

Fee ti D. kérők, bank —-------------------- írtban

* " * • köz««, kötv. 50'/, évre—
m m m B köze. k. vieei. llO°',frtb
, • m » kön. k. viam. 105° , -

t) Vidéki ée fcdlfeidi lat. klbeeaétáeat

Albiné takarék ée hitelintézet— —------- —
Aradi polgári takarékp. 40 évre----------------

, . . 40 é. viaezaflx. 110*,
. . 40 évre---------------------

Aradmegyei takarékpénztár-------------------------
Boanyák-herczegovinai szabad, országos bank a
Debreezeni első takarék pénztár---------------- ---
Erdélyt, m. jelzálogbatalb. 40 évre------- —

, , .40 évre ruszaflx.
Hor-át-szlavon országos jelzálogbank----------- ----
... . köze. kötv.

Ifagyw b ált. takp. 31*/, 6.. vissz. noü 0 _ 3
. . . 40 evre, vissz. 106’/, — ._
a . .40 evre, III. kib. — —
. . . 36 evre, IV. kib. — —

Nagyszebeni földhitelintézet---------------------— o

103. - 
97.ÍCi 
97.50 
90.5C; 
97.- ; 
97.-• 
89 75 i 
97.- 
88.-% 

100 - 
99.- 
95.- 
98.251 
• 1.50 
93.-' 
97.5C
92. -! 
97 50

102.-1
93. -

frs 2ú I Magyas jelzátoghitelhauk— — — niájus k . ttO
30.— Magyar kereskedelmi r. t.------------------- ■
24.— Magyar leszamitoló ea pénzváltó bank— 400 b.
24.  ' . . _ „ máj ns L. 400
5d*— ! Magyar takaréko. közp. jelzálogbankja------ 1000
Ä2.— Osztrák hltalintÁzat_______________________3X0
32.— ' Osztrák hitelintézet _ — május L. 320
79.70 Osztrák-magyar bank------------— — — — 1500

140*— Festi magyar kereskedelmi bank-----------11100
'— , Un ion bank   -------— — — — — —

VI. Takarákpáaatáralc réaivóuyel.

Belvárosi takarékpénztár____________ -°°
Budapest Ili. kerületi takarékpénztár------- 1°0
Bndapest-erzsébetvarosi takarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, ée orsz. zilögk. r. t. 400 K. 
Egy mólt bnda pesti fővárosi takarékp.— — 600
Magyar általános takarékpénztár------- 500 K.
Magyar országos központi tak arak paart. — 600 
Festi hazai első takar a k pénztár — — — — *000

VH. Blsteiltó-táreaiágok «•*».
Bécsi biztosító tánusag___________— — 400

444 - 445.-
4Cc‘ — 410.-

444Í- 44s! —
SÁO. — 960 -

639Í25 698.75
1677 - 1632.-
25C3.- 25 £.-
558. - 560. —

20'..- 205.-
20c.. — 205. —
178.— 182.-
4C5. — 47C, —

27 55.- 220C.-
570.- 575.-

1410 — 143C.-
16CÍ5- 16C7C-

Bécsi biztositó társaság---------------- — ___ 400 1 ^81. — 391.
Bécsi élet- és Járadék-biztosító intézet____ 400 »C4. i 514.
n.A m ....... . U n ! i n a , A... a, I. .(UIA *> J 0 . Dívó . ^

95.- 10C —

117 5C| 119"* 
127 . 
105.
98.50
98.50 
91 50 
58.- 
98 - 
90.- 
98.- 
89.-

101. -
! 7Cl!-

99.25
92.50 
94. 
98.5C
93.
98.50 

103.
94. -

Fonciere, pesti biztosító intézet_ _______ -00
Magyar jég- ee viszontbiztosító r.-t._____200

j Nemzeti baleset-biztoaitor.-t._______ 200 K.
i Pannónia viszontbiztosító intézet------------600

VDI. Qöemalmek reeivényei.

Ccncordia-gózmalom r.-t.___________________S00
, , , elsőbbségi reszv. 300

Első budapesti 'gőzmalom r.-t._______ 600 K.
Erzeóbet-gőzmalom-tars._________________ 400
Lujaa-gőzmalom r.-t.___ __  _ __ _ _ 320
Pesti hengermalom-tara._________________ 800
Feeta mofrarok ee sütök gőzmalom r.-t. _ 400
Pesti Viktóna-gőxmalom_ ______ __ — 3uO

185.- 190, 
223.- 225.—
'.85.- 

1C7Ö -
19C. — 

1125.—

101.- 
800.- 
965. - 
4*8.- 
228.- 
86C.- 8SC. — 
410.— 413 — 
32C - 325.-

100.5C, 101.50

11

19 75 
18 50

„ . VI. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. — — — 
Temesvár eiső takarékpénztár —------- — —

IV. Elalbbségi katványek.

98 - 
I 702.50 
I 97.-'
I 99.SC

98.5C 
I 58.75 
l 98.50 
! 102.- 
I 102.- 

101.75
93.25 

I 102.50 103.50 
‘ 106.- 107.- 
i 106.- 107.
\ 98 2C 99 2S
i 124. -I 126

100.— 101.
96.25 97 25

1C3.50
98.

100.
99.50 
99.75
95.50

102.25
99.25

324.- 32C.
lO.-i 20. 

22/.-! 229.- 
236.- 238.
24C.- I 242.- 
60. — . 65.

286.- 29C. 
603 — 65C.— 
345.-' 255.-

100.— 
602. - 
170,-

59.
96.50

93.-
1C8.SC

B) Értéktó

‘^Ubl j Srtékpap
, Utolsó árfolyam
i pénz . áru 
I"-100 kor-kint.

K*láb*

• de*

ÉttéMpaplv*
I too kor-kint.

________ 117.50

I. Államadósság, 

a) Magyar államadósság.
Aranyi-100.600,1000 ar. írt névért, drbök, adom.
Ara°ny>r'aGek. lO.tJÜ ar.’frtnévert. dbokb. adom.

! 10,m ar. írt = 24.000 k.............t'Y — *in k.
•j, I Aranyjaradék, adumentes. 100 ar. fr

W o KoronaértékD járadék, adómentes-----------—
*8 • * * május k.

V’,% j 1876. kél..M.iU.mk.u-.;rtb. lO0.r.trt=»njí- 
’ 1889. alhitnv. aranyk..3űom. 100 ar. írt 

,«,«/, I 1889. évi aüamvasuü ézüstkülesón-- — — " k 
[ ; Ailamk. vask.czelj. ar. aUom f*k
- 1870. nyeremenyk.. 100 frU» drb .00 írt - *■
— 1870. . =0 , 50 frt —K-
IW , Saagyar regále-kárt. kötvény, adómentes------- |

4“/we/s

116.75'

117.bC!
82.50I 
92.8CÍ 
•líö)

178.—
120.75 
700.50!
83.65| ____

173.5CI 175.50 
172 6oi 17C.CC 
99.33' 1CC.50 

- ) 1UO.— 
-I 94.- 
>0 94.SO

118.- 
83.- 
93.2C 
92.9a 

119.- 
121.7£ 
101.50 
84.65

Tiszai és szegedi nyereink, adóm.,100 frt ca *00 k. 
Horvát-sziavon jeli. íöldv. kötv. adólev. 7»/, —

b) OsetrAX Államadósság.

t<í",uu l‘“d“
EnnMI jirédék naitM juiou— juln»-------

„ aprűis—október _ 
Iruiri- »dóm*..ir. Irtbu.lW er. írt = 110 k.
koronáért,ko jiredtk —-------------------~e77,"~
All.auoro], l»cl. ■«». kW frt. p. p.= S» k_ 

600 . O. e. = 1000 E —
100 . . . = «>» k_
100 . . . = 1VO k_
60 . . . = >00 k-

Adna m. kir. tengerhajózási részvényt------------- I ;
Budapeeti közúti vaepálya-tára. koronáért.------- ,
Budapest villamos városi vasút r.-t------------------ »;>•
Budapest-péeei vasút----------------------------------------- '
Deli vasat — 100 marka = 118 k. I 10/.50
Első ca. kir.. ez.li. dnnsgűzhajózási társ.------- , ~—
Kassa-oderbergi vasút 1889,--------------------- — *5. — »8.-

. . 1680, 100 m. = 113 k. 111.50 1l2.o0
! I 1891,_____________________ 9-25 95.2.
. . 1891. 100 m. = 118 k. 1,**5n 1J2*5-
e . (oszt. von.) 1889. ea. — 95.bC 96.50

Magyar folyam- ée tengerhajózási r. t.------------97.75 98.75
—ti t* ;OS.z 10..

* * ezüst_______________ 93. - 94.
Magyar ny. v. (székeef.-győr-gram vonal) _ — 105.— 106.—

I , ; . 1874. kib.  _________________ 105.- 106.
Magyar v. ela. k. beruh, szálra, 100 m. =118 k. 118.— 119. 
Osztrák-magyar állam vasút 1883. 100 m.= 118 k. \ — .—

. . X. kib. 1886 100 fr.=96k ! —.— ■
Torontáli helyi érdekű vasotok___________ — 96.2S 9 7 25

D Más kfilasftaSk.
Bolgár államv. zálogkölcsön 100 ar. frt b= *404 
Boeoyák-heresagovuiai orss. kölcsön 1896. «vből 
Bosnyák-herczesov. orsx. vasúti köles. 1898. évről

$8.25
98.25 
97.80 
97.80

117.60
97.25 

181.- 
141 .- 
170.- 
206.- 
208.

94.75
86.
94.75

68.65
98.65 
98.3C 
98.30

118. IC 
97.75 

163. 
143. 
172. 
210. 
21C.

95.50
87.

V. Bamkok risivéiyal

15,— ' Angol-osztrák bank — — — — — — —
lu.— I Budapeeti bank egyesület--- — — — —
KU.— I Első magyar t párnánk---------------------— —

y *60 I Fiumei hitelbank-------------------------- — —
60.— I Budapesti giro- ee pénztár-egylet — — —
!*_>*— I Hazai bank-reszveny-tarnasag —------------
— j Hermes ni agy. alt. valtóózlet reszvt. — —
15*__ Horvat kereskedelmi bank------------— —
2U*— j Horvat le.zamitolo bank--------------------- —
_*- Horvat-szlavón országos jelzálogbank-------
36*__ Magyar általános hitelbank — —------------
36*_ I e . május k
10"_ j Magyar ipar- és kereskedelmi bank-------

Magyar jelxáloghitelbank— — — -

I Utolsó árfolyam

koronaertek

110 :eo.- 282.-
*00 177.- 179 -•
300 330.- 335.-

152.- 153.-
*000

*00 216.- 218.-
*00 200. — 210.-
*40
400
*00 210.- 215.-
400

. 400 693.- 694.-
200

. 300 Í47 142.—

K. Bányák ás téglagyárak réssw.
— Bodapest-ezentlőrincxi téglagyár _ _ _ '-'0 i

• — Egyesült tégla- 6s czementgyar r.t._______*00
— Északm. egyesült kőszénb. en iparv.____ -06

l.— 1 L-7T'-:v hí. - .• iri rif,f,zenbanva r. t. K. 4 ‘d
1 — Felsőm agyarom, banya és kohom. r.-t. _ -00

— I István téglagyár r.-t.____________ __  _ 200
I.— ! Kis-sebeei gramtbanyá" r.-t._______ 300 K.

I Kőbanyai gőzteglagyar r.-t.____ __ _____ 320
>.— Kőszenbánya ee téglagyár r.-t._______20 K.

— I.whner rákon téglagyár r.-t.__________  200
• — Magyar asphalt r.-t. _ _ _ _ _ ___  200
■.— Magyar ált. köszéabanya r.t___________     200
■ .— Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. n. __ 200

— Peterbegyi téglaipar r.-t__________ __ 200 K.
.— Salgótarjáni kOmánbanya r.-t.------ — __ 200
.— I Újlaki tégla- ée mészégető r.-t. előv. jog. n 300

X. Vasművek ée gépgyárak réssv
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.------ 400

-. .Danubius* m. hajó- ee gépgyár r.-t.— *00 K-
"• j Fegyver- --•> gepgy.T re-,/..hu, ursasag------ SuO
‘ • Ganz ée tara a vasöntöde ée gépgyár — — *00 
•.— Magyar belga femipargyar r.-t. elsőbbe. 200 K.
’.— Ma.;\ ir viii-k-uh- g-pgy-ir r.-t..........- — 200
■ .— Radrági vasi par társulat____________ — 400
3.— .Nicholson‘-gépgyár reezv.-tare.------ *00 K.
■.— Rimamurany-salgotarjani vrstnfl r. t------- *00
-.— . . április v. 100
-.— Schlick-féle vasöntöde ee gépgyár--------------400
-.— Teudloff s Dittnch gepgyr.-t. A) sor. elölj. 2t*0 L

! Weitzer Janos gép-, waggongyar r.-t. — 400 K.

XI. Köayvnyaaadák résevéayel.
j.— .Athenaeum* Írod«Imi ée nyomdai r.-t. — *00
-.— Franklin-tarauist------------------- — — — 3u0

.Kosmos* mömtéset — —------ — — — *°0

.Pallas* irodalmi ee nyomdai r.-t.---------- 400
0.— Festi könyvnyomda r.-L----------— — — 1000 2).0 . 2550. —

220.-
H4.-

230.-
149.-

3000.— 313C.■ 
35C* — j 36c! ■ 

183*.-! 185*

.Hungária" műtrágya és kénsav-gyár _
Kábelgyár részvénytársaság----------------
Köbanyai polgári serfözö részvény-tár.
Magyar «snkonpar r.-t.____________
Magyar fern- es lampaáru-gyar r.-L —
Magyar gazizzóf-ny r.-t................... .........
Magyar ruggyantaarugyar r.-t.------------
Magyar vasúti forgalmi r.-t. előv. jog. n.
Magyar villamossági r.-t___________ —.
MgazdLsagi ip.ir-részv.-tars.................
Nagyszeben) vülamo^ma r.-t. _______
Nemzetközi viilámossairi társaság _ — 
Nemzetközi waggonkölcsőnzó r.-t.__ __

Szegedi kenderfonógy-ir r 
Sziszeki tárházak r.-t. 
Telefon-Hírmondó r.-t.

XIII. Ktialakadéei v^ll. réeiv.

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t___
Aradi ée Csanádi egyes. v. r.-t. tdrzs.- 
Baja-Zombvr-Ujvucki helyi érd. v. r 
Laras-p.xkrz.izi vasút elsőbbe, reszv. 
Budapesti közúti vaspálya társ.____ _

4Budapesti eiÜ^mos városi vasút r 
—. é, 

Budapest-szení-lSrinczi h. é. vas 
—Bpfcat-njpeet-rákosp. vili. köz. vasút r.-t.
— ,— Debreezcn-bajdunacasi vasút b. e 
—.— Déli vasút _________________________ __4*0

—ElsS u. kir. szab. dunagőzhajó-tlrs. _ ’.Oá#
— GClnierviilgyi vasút r.-t. elsőbbs. reaiv. 20» í-
— Kasea-oderoergi vasút_______ _____ ______vJO
— Kassa-tornai h.*lyi érd. vasút r.-t. els. r. 10#

Magyar folyam- es tengerhajó/.asi r.-L. *00 K.
Magyar-eacsorszagi vasút---------------------40#'

,— Magyar helyi érdekű vasutak r.-t.__— ~ 1#0
.— Magyar nyugoti vasút_____ ___ __ __ __ ’00
t — Máramarosi so vasút els. részvény______ 20#
.— Meramaroti sóva-sot törzsrészvényéi _— 200
. — M aramarosi so vasút B. részvényéi__  ____ *0#
. - Maroeváeárh.-ezászreg. vasút els. reszv. — 209
.— Oriente magy. tengeri hajózási r.-L — 100# L
. — Otztrafc-magyar ai axvasut________ _ - — 4i-9
.— - . „ .ipralis <ég. 450
.— Pécs-harcsai vasat_____________ . _ — — 43#
.— ; Szt.-Lűrlncz-hzl.itina-Nasiczi h. e. v. els. r, 300 

— I Temesvar-Múdosi h. érd. v. r.-t. els. r. *00 K.

__ 400 200. —1
__ 400
300 K. 16/.-

1200 K. '1903.- 1
254. -

U. 200 560.-
__ 200 : 245.-
200 K. 
300 K. !

510. — 1 
249.-

... 400 I
— 1000 1 920.-
— 100 1 510.—
400 K. , 980. —

400
25*.-

_ 400 ' 580. -1
_ 210

100 K.
t. _19S j 296.-

■IV.

__ 208 455.-
. __ 200

405.—
! Z roo ■ j/6.5v

. 200 362*. -
I ".I noe 3C2.—
r — *. cc. —
_ __ 10 110.-
. 310 K.
u r. 2.J0

406.
57*.SC

7CD SC' tC1.SC
8j0.- 814.-

355. - 358. - 
397.- 399. -

419. 42!.-

423 - 425.- 
185. — , 19C. — 
118.— 125.- 
118.- 126--

15201- 158D*. —

422. —

Neverlez XTV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy----------------------------- — — — ■

. . osztr. fe 1 111 bé! yegzéss al

. . nyeremeny-jegy---------------- - — i
Bécsváraei nyer®mrir.y*ölcsun 157-1. evról —. —
Budaváro« sorsjegy — —-------— — — — —

, . osztr. felülbólyegzesset----- --
,Jo tnv* egyeeüleU sorsjegy — —--------------- -
... osztr. feiUlbélyegx. 

Magyar jelzaiughitelbank nyer - ry ... _ . .

Magy a »őrös-kereszt sorsjegy____ ________ —
e , . . osztr. feiaibólyiigz.

15.-
16.75

29C-— 394-- 
152.- .57.-
159.-I 163 -

e.roi 9.SC
8.SC 9.SC 

20• -s01 Zi .45 
23.—
22.7:*
2 a. áO

340.- 345 -

127".— 
20C.- 
28G. -

220.-
29C.-

XII. Kttlttmféle vállalatok réeiv.
70.— Altalanos waggunkölcsönző-tarsulat — 400 6L 101D. — 1C4C. —

.Apollo* köolajünomito-gyar r.-t.------- 200 K.
80.— Bantlin-fele vegyi gyárak r.-t------------- 600 K.
- Bibar-Szilagyi olajipar r.-t------------------3,00 ~

Brassói cellulose gyár r.-t.---------------- 200 h.
1*.- Budapesti általános villamossági r.-L— 200 K. Z2C. - ZK.
_____' Hoe-ti Zsolnay-feie porcz.-fayraczegy.r.-t.2000 K. z£0C.- 2700.
1-*- Efcö magyar betűöntőd, r.-t.-------------------- *«o 250.- 265.-
- .- tlri) gyipjumoiio-<H bitom. r.-l._ «0 880.- 9C.._-
— — El»6 magyar részvény serfözflds---------------- 800 2z^5. — 227-..

Első magyar sertéshizlaló ».-t.--------------------<00 425.— 445. —
Í6_ Első magyar szálloda r.-t.--------------------------M 415.- <25.-
— *— Első pesti epodium es «sontiiazt gyár------- 200 315.— 320.
-*_ Fiumei nzabántolo- es mai «menyi tő gyár 1000 2 7 75.- 280C. - 
"*-. fimctiwindt-fele szeszgyár------------------------------400 875.- 9CJ. r

24 Olags vörös-keresj sorsjegy______________—
24 , . . . osztr. feltllbelyega-

— Oszt . __ ____
20 Osztrák vuröj-kereezt sorsji*gy_ _______ ^

200 Oartrídc hitelintézeti sorsjegy
I. H* FálSy sorsjegy_________________— — —

96 fr.-kú
20 hzeii-iai ny.r.-köics. 100 fr.-kim feiiilb).)190d '

XV. Péaiaeaok.

Arany, ee. és kir. vert----------------—

. oertrtz vagy magyar 8 írtos------- — — |

’ 20 n erkas—------- --------------------------------
. török aranylira —---------------------  — — ,

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 marka)
Francra bankjegy ilOO frank)------- ------------------
Olarz bankjegy <100 líra)------------------------ - — |
FapirruLid da-abonkint-------—___________ . —
Homan bankjogy CUO Iji) ...----------- ,
Szeri bankjegy (100 ezüst dinar)----------- ■ — —

11.35
11.32
19.C7 j 
19.0; 
2c. 52

117Í52
9S.5C
90.50
2.53

XX L Váltók árfolyama (IlitfA).

11.40 
11.37 
19.7 2 1 
19.12 
23.6C•

117*72
96.ru!
3U.8C .
2.54

Amsterdam____ ___ _
Brüssel------------------
Lonaoa__________ _ —
Nemet nankpiaczok____
Olasz bankpiasxok _ ._

bvajezi nankpiaczok — 
Szentpétervár_______

100 hollandi frtért —
100 frankért-------—

10 eterhngeft __ —
100 márkáért------ - —
100 Lráért — — — 
100 frankért — — —

100 rubelért 

198.651 í 99.23 '
~j.*25Í 24C*-r*5

1Í7.
! 90 60'

95.50 
í 95.25

117 Ic 
90.90 
S5.7<3 
95.65

Magyar áll hitelbank — — — ™ —
Oestrak hitelintézet-------------------------
Magyar aranyjaradek —-----------—
Magy ar koronajaradek--------------------
Magyar ip. es kerwk. bank--------------
Magyar lelzaloghitelbank----------------
Magyar leszámítoló bank — — — —
Run a-Murányi vasmű r.-t.-----------•
Bpeeti közúti vaspálya t.----------------
Déli vasút— ----------
Usztr.-magyar allamvasut----------------
Budapesti bankegyosOlet----------------
Első magyar iparnank —----------------
Hazai bank r. ______________
K«iumioio Itiijc.uri uiac.uy «.lu.U.b. 16 ho) _ — ------------
1 _ líaiM-ar naná KamatlKOa valtoleszamitolaanal . - — —

Leeiámoló árfolyamok április ‘27-óröl.

Pesti m. kerask. bank_ — —-------
Magy. yg- -■> viszontbizt— —-------
Magyar ezukonpar r. L------- — —
M. takp. kuzp. jelzulogb.----------------■
Magyar asphalt r.-t-------— — —
Belvárosi takarékpénztár r.-L — —
Adria m. kir. tengeruajóx. r.-t. _ __.
I. magyar alt. biztosító társ.— — —
Újlaki téglagyár r.-t.---------------------
Molnárok ei r-Utők gőzin.----------------
Egy. tégla- es cementgyár r.-t. — —
Magyar villamossági r.-t.----------------•
Esztergom-szaszv. ri kőszén bánya ... 256 . -
Salg'i-Turjáni k.'tezén ..................... — olO ~

I Járadékok es baniuál.

Kőbányái polgári serfőző------- — —
Salgó Tarjani kőesőn b. t. _____
Kő szénbánya es téglagyár r. t. — —
M. orsz. közp. takarékp. __ — — —
Khri'a-.'-"mu'li körizviiiianya —
Budapesti vili. városi vasat —
Magyar alt. takarékpenztar —
Bucapesti Villamossági r.-í, —
Magy. kerámiái gyár r.-t---------
Felsőm, banya- es kohomú —
Egyes. Bp. rév. takarékp. — — — —
Hurvat-sZlav-m jfiz.il",';'. ... ...------- j —. '
Festi hazai első takarukpeuzLir —. —
Uanz-féie vasöntöde r.-t. —

___ _ 353. -

3"<? -
levelek etz.dogositasaiial— — — — — — 4*fc%

rtekpapír í «tzs gOSlt sáliál. - - - r — _— —

TIFEtDl
garoly -korul 1 sifcfS

Iankház UDAPEST.
Alapittolottl8M-bw 

■...laikb budapesti bankháznál!
* V .. —___bankházamban I^tczelszerUbbín az iinzegnrk posta-

sorsjegy 12 korona!

hlrl.ptoÄÄ^spd^

» korina, Vi »"rajefly ® korán»,
13 millió :|60,000 korona! Huzáo már május 22-én 41230

1 Valódi franczia és angol

agg ar ^föpyDtár
őcerkeszti: =

RADÓ ANTAL

Unpil I. (Wodiontr F. ti Fiai) 1400/1901. szám.

Othello. "=
Fordította Mikes Lajos. 214-215.II II II fr áprilisi ifctek Shakspere. ,c

II II II - * kŐVttkCZŐk. a Magyar Könyvtár
A Magyar Könyvtár

Irinyi Miklós. 216.Egy-egy szám

ára 30 fillér.

n. ™E.<u Könyvtár Shakspere-kiadásának folytatása. 
A Magyar Könyvtár számára készült kiváló, uj fordítás.

Minden füzet egyen­
ként kapható. ==

Telje« Jeffy-.ók min­
den könyvkereske­
désben kapható. =====

Q

Az eddig megjelent
218 szám részletfize­
tésre is kapható.

Megrendelhetők.

Lampel R. (WodianerF.és Fiai)
ca. ésldr. udv. könyvkereskedésében

Budapesten, Andrássy-nt 21. szám
é, minden könyvkereskedésben.

Bevezetéssel és jegyzetekkel ellátta Ferenczi Zoltán. 
Zrínyi legkiválóbb prózai munkája, mely “ • :
század legnagyobb magyar allamferfianak politikai 
hitvallása. ■

pársony Jstván. Sz61 a puska- = 217.
Természeti képek és vadász-tréfák, melyekben Bársony 
nagy természetmegfigyelési képessége és pazar pom- 
□áiu színes nyelve teljes erővel érvényesül. -

j\ngol elbeszélők Iára. MaFr°qFordította: 
uisGéza.

Három elsőrangú modern angol elbeszélőt — PhiUips-et, 
Merrick-et és Becke-t — mutat be a jeles fordító a 
magyar közönségnek.

Az ezen m

sorsjegy
Ossznyeremeny

A 11214. számú

„Gátló-szerkezet forgó ingáju 
órák számára“

halhólyag-külfínlegességek
tuczatja 1 forint 20 krajczártól 

6 forintig csak

RADVÁNYI L

czimü magyar szabadalom tulajdonosa szaba­
dalmának gyártása czéljából ntagyargyaro 
sokkal összeköttetést keres; szabadalmát
esetleg el is adja. vagy gyártási enge- 

dÍLkÍöknek szívesen

Kelwow és Társa szabadalmi ügyvivő iroda »"l*4]68ii 
Royal-szálk» B

sérvkötő és sebéezet! kötszer 
1 gyárosnál

Budapest, 
Erzsébet-ktirut 36. szám

kapható. 41110

Bikkhehiási hirdetmény.
A téesöi m. kir. erdőgondnokság „B“ üzemosztáiyának I„ III. 

és IV. vágássorozatában Ferenczvőlgy, Marangos és Széihegyen 
1901. évtől kezdve 1903. év végéig kihasználandó mintegy 138 kát. h. 
erdőterületen álló bükkfakészl. t terület szerint a bustyaházai m. 
kir. erdöhivatalnul folyó évi május hó 15-én délelőtt 
11 órakor írásbeli versenytárgyaláson fog eladatni.

A kikiáltási ar kát. holdankint 228 korona.
Versenyezni kívánók felhivatnak, hogy a 3150 korona bánat­

pénzzel ellátott szabályszerű Írásbeli ajánlatukat az árverés napjá­
nak délelőtti 11 óráig a bustyaházai m. kir. erdőhivatalhoz be­
nyújtsák, megjegyezvén, liogv az ajánlathoz az árverési 
„nV óltnlnb kir. közi“Ozjegyznet áltáluk 
tartoznak.

Bővebb felvilágosítással az 
szerződési feltételek tekintetében 
hivatal szolgál.

ildányát
feltételek- 

ís becsatolni

állalános árverési 
a bustyaházai magy

és részletes 
kir. erdő-

petofi Sándor. Románczok. == 235.
Bevezetéssel ellátta Lenkei Henrik. Képekkel 
trilla Akantisz Viktor.------------"=----------

41263 Magy. kir. földmivelésügyi miniszter.

feíe
|y: • pj.



F.OYETKRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 30.
1901

Ezen hirdetési rovatban minden ss6 
egyszeri beiktatása közönségéé petit 
betűkből 4 fillérrel, e compact be­
lükből ezedve fi fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden ezé 
««yszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, e compact be­
tűkből ezedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5Í6S.

■ Msei, vb Ja w mám M au swKjO*.___ BgKEDBBK9BUB QH» > --- ----
mndT. -"ááJÉbta *j&**m^  ̂ --------------------------------------TtoVfiifiPtiir pq a~hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Csak oly levelekre válassoiimk. melyekkel a viaszra ssttksegee gg»agL2g-^-----c.tHÄroK, l'c AWE Q11/| ZáŐgCZéduiát

JlU iLufalt (bármily tárgyról), tört aranya 

— ™ P7,-,=tüt és brillánstöveket m<

TELEFON 5168.

Kis hirdetéseket
j! fogad ax Egyetértés szamára 
a központi hivatal Papnövelde- 
iitcia 8. IZ. és a követsező 

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

Job any tőzsdéié VI. kér.. Teréz- 
körút 54. szám.

Burger Vilxnosné
dohány?5z=déje Erzsébet-körut 

51. szám.

rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrény gyár 
raktárában. Budapest, V«, 
Bálvány-uicza 6. sz.

37960

Nemecsek A. 
dohánvtózsdéie 1Y. Pet6fl-tér 

3. szám.
Deutsch Julia

dohány tőzsdéje József-körat 
50. sz.i (Barcsf-utcza sarkán.)

Toldi Lajos
ICnyvkeresredéae Buda, B*

Fó-utczi 2. issm 
plsmint minden hirdetési

.lauutóvatati üzenet.
Tudakozódásoknál csakie 
3|yan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a va 
Isszbéíypg beköidetett.

jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Elaoas.
Használt és aj

pénz-szekrények

Ostyepka,
friss, márcziusi, elsőrendű kap­
ható Duchaj János gazdaságú­
ban lilatniczán, Turóczm. ö 
klg. utánvét 7 kor. DOS,!

4 db marha-mérleg,
1500 kg. hordképességü erős 
vas korláttal. 2'/, méterhossza. 

I'/, méter széles.
3 darab hídmérleg
3000 kg. horderejű, százados, 
toló sulyiyal, 4 m. hosszú. í 
ni. széles. Becserélek ócska 
marhamázsákat uj iiidmérlr- 
gekre vagy uj marha-mérle­
gekre. Minden mérleg törvénye­
sen hitelesítve, üt évi jó kar­
ban tartás mellett. Dénes 
Manó mérlegmüszerész. Bcda- 
cest VII . Dohány-ntcza78 
* ’ 41238

Eladó birtok.
1000 holdas szép kényelmes ...............
úritokkal kert közepén, nem rasy anélkül, helyben 
távol a fővárostól, félórányira *
a vasúti állomáshoz. Czim a 
kiadóhivatalban megtudható.

9079
Birtok eladás.

Budapesttől 1 óra távolságra 
fekvő fehérmegyei 630 rn. 
holdas prima birtok, igen szép 
úri lak kai azonnal eladó. Jelen­
leg az uiilak, szőlő es gyümöl­
csös kivételével, bérbe adva ; 
holdarikint 28 korona jövede­
lemmel. Czim a kiadóhivatal­
ban. 41169

Bronzcsillár
villany és légszesz részére a 
legszebb kivitelben a legol­
csóbb gyári árakon. Fóliák 
Ferencz Teréz-körut 3. sz. 
Kemnitzer-utcza sarok. Tele­
fon 13—26. 412.il

Biliárdokat és dákokat
szép kivitelekben, felszerelve 
vagy anélkül, helyben és vi- 
dékre, igen méltányos árban 
kezesség mellett szabitok 
Gyongyössy Imre billárd- 
és dá'kókészitö, VII, Ker- 
tész-uíeza 11. sz. 40975 
gaKBeaagBgBMMBa

Oktatás.

18 év óta
állásban lévő 32 éves hiva­
talnok magánügy miatt állást 
óhajtana változtatni; keresztül 
viheti mielőbbi kilépését. Meg­
bízható, kitűnő bizonylatokkal. 
Ajánlja magát mint titkár,
magyar, német, franczia
levelező, vagy más bizalmi 
állásra. Szives megkeresések 
„G. S. 39.“ alatt e lap kiadó- 
hivatalába kéretnek. 11377

Nevelőnek,
magyarok, németek, francziák. 
nveívck és zene tudásával, óvó­
nők. bonneok ajánltalnak özv 
Nietschnó Gerson Anna 
által Bpest, Erzsébet-körut 52 

41042

Mindenféle
has.3ii.lt kocsikat ve<z és 
elad GoldS H. Mosonyi-utrza 
4, szám. (Köztemetü-ut sarkán.
Ugyanott több istálló kiadó Er- 
delvi-uti-za 15. sz. ólat1. 41 lm

!Z~rV.-f ftr-Ef-yig

Gasreciiand
ffőző) egy és két főzölukkai. leg­
nagyobb' választék, legolcsóbb 
«gyári árak. Fóliák Ferencz 
Teréz-körut 3. kerrinitror- 
utcza sarok. Telefon 13— 26.

Ä svábh.egyen
egy igen szép árnyékos 
kert a legszebb helyen 
1S90 öl nagyságú, a fo- j minden

iikaiüiszast seres.

Nagy

fcőlcsön-köny^tár
kbttker Béla

Vili., József-körut 77. sz.

KsMesí'fela.

gaskerekü állomástól 10 
perezre, vízvezeték be­
vezetve, olcsón eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban

Egy müveit
özvegy úri asszony, a ki a ház- 
vezetésben jártas, ajánlkozik 
házvezetőnőnek vacry társalgó- 
nőnek, ugyszinl én nagyobb gyer­
mek mellé ii. Czim a kiadó-
hivatalban^ __ _____ 11 • »85

Magános uri nő
gyengélkedő uvnö támaszául 
ajánlkozik: a főzésen kívül 

n7.i teendőkben se­
gédkezik. nagy fizetést nem 
!; '*r. csak jó bánást őhajtana s 
mintegy családtagnak tekintet­
ni k. Czim a kiadóhivatalban.

90"

Stärk Lipót
mülakatos és gépjavító 
műhelye, VII., Kertósz- 
nteza II. Bzám. Elvállalok 
bárminemű gyártású vairó- 
gépeket, kerékpárokat, telefon 
és házi sürgöny berendezése­
ket. úgyszintén ezek évi kar­
bantartását, továbbá napellen­
zőket, vízvezeték és légszecz- 
felszereléseket és javításokat 
a legjutányosább árak mel­
lett kiűzitek. 41271

Előfizetési dij havonta
csak 1 kor 60 fillér, 40641

Teljes ellátást,
vagv csak ebédkosztot keres 
előkelő vallásos izr. családnál 
2 fiatal hivatalnok. Ajánlatot 
"Erdélyiek“ czim alatt ké­
rünk a kiadóhivatalba. 11403

Csillárok,
villany és légazcszre átköl­tözés miatt olcsón UaphatcK. Ugyanott szerelések is e»ya.- 

laltatnak. 41-°-
Faragó Ferencz

Andrássy-nt 50.____

s azon t. ez. butorvevők, k.k igazán v,i készült pzilártl asztalos és kár­
pitos árukra reflektálnak, saját 

érdekükben ne mulaszszuk o.\

Butor.
nyeg-

Berak tározóit „
Hállószoba, kredencz, . „ 
díván, borszék, íróasztal, könyv- 
szekrény, sz;í Ion garni Un.'i. nagy 
tükör, vsin-ősrép. Vgy egyen­
ként is még csak e hó végéig 
lesznek bámulatos olcsón

3000

egres koronscserje,
erős, bőven termő koronák, 
nagy gvüroölcsü fajta, ki\ áló 
magas *10 darab 16 korona, 
magas 10 darab 12 korona, 

fél magas 10 darab 6 kor.

Zálogjegy.
Arany, ezüst óra és gyémánt 
áruért a legmagasabb árt fizet 
Sommer Lipót órás és ék­
szerész Andrássy-nt 66. sz. 
Alkalmi vételek magánosok­
nak és kereskedőknek. 409/0

Bvtor.

érként

(Ddi um; -- iran_
ezüstöt és briliánsköveket ma­

gas árban vesz
SCHILLER IZSÓ

IV., Királyi Pál utcza 12.

Egyetem-tér mellett. 40ü8^

Szabadalmazott

,eronospora 
fecskendő
HERCULES^

állandó

_fu_

összes helyiségek i.= azonnal kiadan- 
Mi„ csak l-ie adom el vissza- dók a «fit az tiak tetemesen le­
maradt ebédlő- és hálószobái-1 sztihíUttat.
mat bárok, secessio és ó-nc- 
met stvlben az előállítási 
áron alul Asztalos műhely

Schütz Enden vadász
kérjen mutatványszámot a

„Vadászat és Állatvilág“
lapból, kiadóhivatala

butopezég
Bpesí, Erzsébet-körut 12.
Wjobb mindégben s hihetetlenül 
íi.fánvos áru bátorokká1, dúsan szereit raktárát fiilkeresm, a t«c

légnyomás-
sál, önműködő,

^ felülmúlhatatlan
munkaképességében . u:i;J
megtakarítás és tartós' .mi.au.tartó

Gyári árakon kapható

El 2° etil.
czégnél 41197

Budapest,RottenbBler-utcza30. gépest, lApÖt-KÖiHt 21 3.

10,000 rózsa

tea, nois. bourbon, remt, 2 éve 
er/'- koronák : masas 10 darab 
1: korona, félmagas 1U darab 
8 korona, alacsony 10 darab 

5 korona. 40943 
Képes árjegyzék in gyón 

és bórmeníve.

FB. SP0BÄ

Gyár-utcza 30. szám, üzlet 
szemben. 4-1

Egyidejűleg©!
1 a kontinensen a legerősebb

jód-brom-
aki kel- és külföldön volt éve­
ken át első rendű üzletekben 
alkalmazva, ajánlja magát a 
mai kor igényeinek a legizle- 
pe<ebb és legjobb munkák 
készítésére igen olcsó árakban

_ azon felekr-s. 
bútorokkal hír-lehetvyé ^c??i a ez

nak s a modern izJó=r<-k megfeie- j > f 
~ . -.if',

nay külön e ezé ra egy osztályt ren 
-?»tt le. h"l r.-tí bútorok u; buto 

rokta r; réltetne* be s így " ' 
k>vk módot nyújt, hogy lakúéi t ke 

p-r?/íl szfipin M M

Sás^kácif
és

Égb: . Fi
’eV : try- gyred-

•töf <zeptemtier ve;- u. V4U ken- 
]"3»n fölszerelt lakszoba; szánét', 
iom, gyógytar . •'ongora*. ulvaco 

ri-ör* ni . lavrn-t»; •

ranius r
vatalnokok r.

re ss

It-L.IGA .........— ■ i kiviteli kertészete:
Gvár-ntcza 4o. knrpi- I . , „ rr

. I Klattna, (.selmvs.v

■í I.

IÁHTFA ifóiflWli

(Vasúti állomás)
I «• :-r.z»ató=',e kezűit,=» »laff .«lé JEnsébet Királyné-, | 
I „Deik“ é, ..S*éebénji"-.=ze.Ued»bf.n. -*« ;
I .rutint, hétre Va.« vagy -a».«!» ■ ” MaVin-I á-akon bérelhet .:: egyes szobás vagy lakossaljO^. 1 ->IU 
1 rt-Lb ,,, lakást konyhákkal, ke, v.-.mes uleln.ezhetua
tetem jö kilométer erdei sétanttal. ÁsványvízI ivóimra. Hidei vizű jogytotozeí. Aw vivvafai dók. V 
8 világit ás. Kitűnő olcso vendéglők.

I Fürdő tiszti r-rvos Dr. Hintz 17enrik, k.rz^ ‘ f»ne “kV

W| 3» !

SUTKABD
BSTiíM 6»ww12

az udvariján. 411131

,let£.zetésre

FöüHS BÓOÖ'3 nál

Budf-pes*. 
József-körut o.
Kvp9S árje gyzők inevs

New-Tork kávéházzal szem

vwsiáték
Esuszm 

T — /r-s.-yz

I a, a. M- rclségének. megboldogtit dicső emlékezet' I rRZSZBFT káraivnénak tartózkodási helye az 1895-Ä v 
I idényben. — A gyógyhely modernné a.alakítása erdtk be. 

yla^ r.ra 1.223.745 írtevi beruházás eszközöltet»

4 lexu abh butor-altjumunlcat v-?
490 képpel -ö kr. beküldése ellenében bérmentve lufijuk

Bevásárlás esetén a beküldött 50 fillért visszatérítjük.

a iegdusabb választékban
,-oBJ irat melleit a levcTv-szerübbtől a leffmomabbig, ki:.:e 

rólag jó minőségben. 41u-°

Kétszáz minta szoba készen raktáron,
valamint egyes bútordarabok i=.

VARGA MIHÁLY és TÁRSAI
magyar bútor-ipar társasága

Belváros, Koronaherczeg-utcza 2. sz., Kig?ó-tér sarok.

íSzabadajmsz

Sorsjegyek az I. osztályhoz kaphatók.
■ \ sorsjegy ára 12 kor.
V. J „ 6 ,, *Hő5

M 3 
„ 1.50 „

W* «» 3sa * ® s
Megrendelések legczéls/erilbben postautalványon eszkczöitetnek.

Ruba káwétfc
vagy Triesztből!

! M 7 írt 32 krér

Fiúméból
elvár

Fratelli Deisinger.
H

IFr

Siw- ___
mogbizbato altaloaA. nektek beiaaiaLoi szaratale.ii ai«ft — ^ 

kcszónöirat folytan ezen negyedszázad óta .onna.lo 
deló-intézet a letrmolegeb'oen alanli.ato

R<-ndeüc Intézet Bndaprater., VI ,
Opera r.iellőtt.

Andrássy-nt 24 j

Titkos betegségekért, |

LÜSER L-ffflB tuürista tavasz
hnryoecfolytiaoiiÄ.: *• eebokot. rz ónfertoztetes ut.»ba-«
rí e)jryenc«lt fórforöt. magőnrleeokot, t bajakornak utc- 
következmenyeit, nőknél fohérfoiyáet. ó-rmrr.DTue^- 
valamint ennóazon pÖI beteF7»-5nre>íet. meiveknec a masrta.k-ase.ar 
rgvik Í.'IA -•!..)* *4 börhotegeegeket gyoj-y : nj ,:yogytnoa ■larmr 

hiTtos Bikerrei. sryorsan »r «.iaposxn

Dr. GARAI ANTAL

<. Az Önsegély' ♦
Ar ifíntr - f- -d- -z<á,t:-A káros ntókövetkezményei»testre és szellcmro.
- «HlÓ'-t - .1-Cti «. r»Ck to:.;::.- , '

sSSrSähSÄ i Isr■■■;. iSSgSS-i

Elsőrangú* ....
QiPÖ RAKTÁRA' 'l’-jö LCSŐT,

3 £EEbRP' £:
«.X^ssuthUjos-uíc^^iPES h

iiC-*uia KÖL0e.T‘K.)

,ra». r.bm, «11« .» »w»t teuer, volt ««. far. crt.-fäcrTu.. 
npndel: u.ooatT. ui or.'.ol c. - -rr-i < -r. in .-»o,;, -at. - >•-« 

ra, • W Öiiz-rutt levelekre ?. iefnagy-cD fijfye. -nőiéi va.aszouati* 
Kvnt'vnVTrirAI ,• gonaoekodva iesr "VS - Nőknek külön 

• röterem.
Dr. ükUAi A.NTlL-aal ni»;-

ÜTXUTATO

iAP|rrATOtt ERME.K-
1880

ozi-xELaiía#

L pyarotl meyei- nt tu> a azé;“ 
rrnceihet/

NÉPSZERŰ
i/.ar a l*-:k kiadásban megjelent» a nemi het-CT-Rík »• ezer munari gyogykezeieeehcx ez :nü könyv, volt ara s fr‘ kr..

most csak 90 kr.
/ k?nrvjvlbé?bomapoiva 1 írt bek lile-.# mellett hermentvr »dídetik meg. 
A hőnyv tartalma: i. Az ivarszervek leiruia. — íl. A rn.::. -

, r. .:eee. - III. Az ónfertözes ra az ejjeii ma^.m.ri-r. - lw. A bugv- (,i-, ar (triDDvr) <ss hu2ycaAsz1lkl.il iiok. — V. A Dujaiior (zií>i.í.:»i 
j_ Konerfolyaa. - Vil. Eliiyeugült férfiért. - Vili. Nőt uiagUlansa;

biztosan 1 gyorsan tyúkszem, szemölcs,

mindennemű bore! 
izarusodfts
A hatásé 
Jótállás 
váll ál­
latik ^

^ “ V>>

I Legújabb levelező.
I öniigy véd é« házi titkár.
Mindennemű okiratok, szerző­

id esek, körlevelek, nyugták, 
végrendeletek, tud ósitványok, 
váltók, folyamodványok, kér­
vények. továbbá a közéletben 
dőforduló levelek, n.e.'h'vá- >k. 
ajúnl:.t"k. kereskedő; i.orie- 

elnk 2erke=ztésére. A leg- 
t átdol

ÉNZ-

okra 

es sorsjegyekre

Központ! 
szátk. raktár:

SCHWENK L.

£$|s jjá
FOj- értékpapíréi

•; ' - . . , m*"--.............:—1

1 harmndl' Irta Ka.=ar ! CT» I
Adolf Art: fűzve -J kor . kot-. " mgj ív 

;! 2 kor. 40 fillér. K-apimtu

Í7
MEIDLING BF.CS.

j: Larr.ppl Róbrrt (Wcdianer F 
T és Fiai) könyvkere 

fBud;«L»st. And'

I utánvét rí.ellett.

, ifi. SCHÖN ÁRMIN

agy Erzsébet-körut 4a.

• \ ímy
. e-K-1 doboz ára kor. 1.20. 

Vidékre kor. 1.00 clbzr*« s bekül-
.030 mollott ermnntvp. "Va

! Ear

Magyarországi főraktár:

TŐRÜK JÓZSEF gyógysz., Budapest, Kiraly-utcza \l
s Aoctr/iMs.v-ut — - *- _

».Y-iüíS&ÜUSWi.l'ie

,0.8«]£.-'Isi a*«»*6 y.

Állandó nagy butor-kiállitás
... , ..................... i-ii „...l5?,?<-,ló,i;<á»ürt tezeskcini-k, upvainlün saját UaiUnC-nya kurpá-a.

körűi 8. :

Magyar királyi állam vas atak.

36014 901. számhoz.

Pályázati hirdetmény.

■Zoll S i 
-tllÜKizárólag csuk ma; ,

Maó^ebédíif,' f- rfi «óba íe saaloa-berwjtosésekM^ vatomint Mht -h e^e* t^tetoSget Í/t todTklben ezen 
a 1-gfinonn.l.b kiv.toli-. n:.ml-n »-rvvny. 1 Wu o.< - • J A u:. hú v„>i|t etod:.s aia körűinek
kedvező all.... .. fü!használá«áí es szükséges bútordarabjait nálunk heszerezno ivpru.s hy6. ebédtó-
eddig mintadarabokul szolgáló szalon «s un szoba, gamib ik 5 r - .\ olcso ,

berendezős, t. vevőink b. íievclrnet ezen kedvező alkalom)a k
rDT!r«r-ü Tv;■mw kizárólag csak V?H. ker.j Kerepesi-ut iF^aAÜfÄlÄauj f»anncnia-szálló mellett.

AZ alulírstt igazgatóság a mag?, kir. államvasutak részié a 
•Ovo 1*02. évben szükséges vasúti talpfák, váltó e* kul"D 
talpfák szállítását biztosítani kívánván, ezennel nyilvános
pályázatot hirdet: j
:a 10.000 drb 270 cm. hosszú I-su rangú fenyötalp.a.
f.j mintegy 1-iO.OOO . 270 . r » *
,•1 . " 220.000 „ 250 „ , „ „ *s
,], 3.10.000 „ 220 „ „ 11-od „ tölgy vag>|

bükkfa, továbbá ....
el mintegy iá KW köbméter tölgy váltó es kiilontalpfa száll.-]

Kedvező :irak mellett a c) és d) alatt érintett talpfa... 
valamint az e) alatt érintett váltó <V kOlöntalpfak szállítása 
j.j.r.jrn évi időtartamra is biztositlatik.

A szállításra vonatkozó részletes módozatokat magúban 
r.otoló -Ajánlati felhívás“ valamennyi hazai kereskedelmi es 
iparkamaránál, az országos iparegyesületnél, a kereskedelmi 
mnzeuia igazgatóságánál, valamint a m. kir. allamvasutak 
í.zletvezetőségeinél megtekinthető es a magyar királyi wlam- 
. asutakfanyag es leitárbeszerzesi (Alii.. szakosz.alynal (Buda­
pest Andrassv-ut 73. sz. 11. em. 44. ajtó) kapható.

A pályázati" feltételek kiegészítő részét képező a (alarms
fllőnleges feltételek a magyar királyi allamvasutak nudapesti 

nvomtatványtáránál szerezhetők meg.
A szabálvszerűen kiállított, ivenkint egy koronás magyar 

királyi okmanybélyeggel ellátott ajánlatok leper- telve es 
borítékon ezen felirattal: , . ....Alantot tiHOl í txtl. számhoz“ ellátva, legkésőbb folyo 
évi május hó 16-én deli 12 óráig a magyar kiraiyi 
a Hamvasul ak anyag és lcltárbeszerzéei szakosztályában atadan 
cok, illetve posta utján oda beküldendők. .... ,

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiség értekének 
készpénzben ú.-v állami letétekre alkalmas értékpapírokba, 
az ajánlatok benyújtásira kitűzött határidőt megeiozo ív 
«téli 12 óráig az ulóirott igasgatóság budapesti lőpenztai anal

Ke,óbb benyújtott ajánlatok, valamint az olyanok, niely 
r...... pontosan és nem a részletes módozatok betartása met

t! tetetnek, valamint az olyanok is, a melyekre nézve az 
.óirt bánatpénz le nem tétetett, nem vétetnek ligy elembe. 
Budapest, 1901 április hó.

Az igazgatóság;
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

--SF— Narv bnter albr.m 1 kövön a beküldése mellett leveljerrckhon termentve

di franczia kiilönlege«- 
eógok ^Llüiltli Űa.lliO: _v .4r:, 
összes n .1 (jv=zerek st’u. 
csakis F. Bergaerand
file l'-frliiinevC'E-bit párisi 
gyárostól legelönyöse i»en

beszerezbeiok

POLGÁR SÁNDOR Pál
BMsesL Erzsétet-köml 50.

Dr.CZlNCZÁRJ.i
orvostndorI

gyorsan és alaposan gyógy • 
ta ind on friss-, rt-gi-, maáuc

Való- titkos bsfsgséget
1 ugv

ÄiÄti

PPPP
a í

Rétrie'-s k*-pes » 
■n *s bonnentve ktllde!

férfiaknál, mint nőknél 
z biztos eredni' i’.ynyei.

szerint. i.>^laíkozá-i 
akadály nélkül

Lukih : Budapest Kero 
pesi-ut 14 8/ám. I. em

Rendel: d. e. lu—í . este 
6—S-ig. -11021 

Külön várótermet. Leve­
lekre válasz..!, kívánatra 
gyógyszerről gondoskodik.

SuJUEKV-TCT

KSSS*fía*L
jAvóletleii általunk mar számtalan embert tetv 
1 reiáCscssé. Ajánljuk tehát, hogy 
I naptárból születés- vagy 
j mellett jelzett számot mielőbb

Zí'inynynl megrendelje.

illan embert tett sze- tf-Hk 
;y alábbi szerenone-
y névnapjí» |

1 posntutnl-

•j7‘f*ívTy’sií-«-d'iv-v

Ezen szerencl:se-naptarüan foglalt osztalysorsjegyek j
csakisCSilA.S ,

KmALTFI és TÁRSA i

Megjelent!

M
ÖSSZES

KÖLTEMÉNYEI,
Uj, olcsó kiadás:

Ára elegáns diszkötésben 3 korona.
Méltán figyelmet Mtö írod:
in .• Reviczky Gyula oc
eddig 12 koronáéit voltak L 
megjelent nj díszes kiadás

esemény, bort 
1 költemény-ó 
rózhetök. H rrto-t 
áa lí koronába

ki
éta mél.-\ korán elhunyt fiatal p 

fők-p a sors é egyetlen a pá­
rnáit tolmácsolj i at érzett 
relem kéiénck-keservének .s i 
teriiiéazet tv-testül-b" li- v-tul. 
visszhangra talál r in b-n k ;!* 
szeti jelensc' é* p-dig mav- 
gulat. költői formában. Kei 
scg. csengő-bongó ríme*; zengzetes;

curves a lkot a-.it.

•rzu lelke 
it, az élet bár.t:.!- 
hansron, de a «/•?• 
kiléjezuje. Liriki’S 
kinek, kedélyében

n srornyah. han- 
tkde-isé», könnyed­

teszik minden

Megjelent es kapható az ..ATHENAEUM“ 
r. társulatnál (Budapest. Kerepesi-ut 54.) 

valamint minden könyvkereskedésben.

Január | Február | Áorüis I Május I Junius

le

1224

nálam kaphatók *J—

szerencseszámok
41 "J

az osztály sorsjáték I-sö osztályához.
BesaijiafS 22« és 22™Ás*o

1 0 12 kor., = 6 kor.,
3 kor., = 1.50 kor.í; = J Kor., -<3 — >.ur.

BENK.Ö NÁNDOR
"V-ta.-nJcii.d2S•toa.20.ls3a.d2s

Búd .pest, Andrássy-ut Ti)

I lliiMii
‘2 257577
3 8451!)
4 ‘♦2S757
5 55ti05 
G 16060
7 78004
8 483:51
9 4S341 

10 32933
II 48340
12 78010
13 92800
14 80107
15 3200S
16 52484
17 16062
18 16088
10 40056 
20 81000
21 32011
22 52458
23 02-33
24 55604
25 48345
26 92832
27 52465
28 32944 
20 40060 
30 78037 
,1 80200

3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20 
21 
99

78002
52462
32042 
48344 
42725 
16052 
32040
32043 
55‘>17 
52468 
16080 
40052 
98881 
80101 
55606 
40073 
16968 
92815 
80109 
92830 
97843 
556< is 
4006! 
78910 
25376 
16075 
52400 
16007

1 78043 1 32937 1 92801 1 48342
48336 ‘_> 31921) 2 40052 Ü 02830
63458 3 48346 3 5891!) !» 48311

4 52460 4 92811 4 25378 4 524.77
5 02832 5 52485 6 1GUGS 0 16087
G 32017 6 78935 6 80193 6 25301

78920 7 25376 7 32943 5őttl8
8 32029 8 55282 8 55604 8 81000
9 84530 9 32939 9 78908 9 78945

10 52493 10 48333 10 40054 10 92849
11 16085 11 556 1 11 52458 11 40055
12 52408 12 92815 12 32933 12 84530
13 78037 13 32944 13 25384 13

14
űáltil

14 92MJ8 14 78945 14 65614 52452
15 48331 15 52477 15 92836 15 16983
16 16074 16 78932 16 55610 16 16981
17 32020 17 16954 17 81851 17 32023
18
19

40058 18 16992 18 48333 18 55205
02836 19 48344 19 80188 19 -40065

20 55621 20 48343 20 16!)S:> 20 48346
21 52155 21 52484 21 25394 21 52454
22 16006 22 48336 22 19070 22 92S11
23 80185 23 32913 23 92847 23 556)3
24 78927 24 32942 24 80191 24 80187
25 552SS 25 84508 25 52498 25 48314
26 80200 2G 78948 26 32917 26 16057
27 02823 27 52460 27 42725 27 78025
28 48333 28 92826 28 42705 28 32037
20 48344 29 25383 29 25398 29 81855
30
31

32005
16077

30 80198 30 02837
31 92842

30 25385

.'»I Itoplin.
Andrássy-ut 60.

t>«t« mu
Budapest, VI. kér.,

OeczemberNovemberSzeptember OktoberAugusztusJulius

6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20 
21 
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

78014
32016
52498
16952
32045
84508
48331
801S6
411066
25302
55617
81887
92828
16996
92826
48338
84549
78948
80180
32933
55619
52458
42724
55608
40075
16988
55282
52477
78932
52493
92-08

24
25
26
27
28
29
30
31

.251
80183
78037
16097
48330 
401)61 
16977 
32929 
81898 
52461 
48338 
55605 
81882 
92811 
80187 
92837 
92843 
16989 
78929 
80185 
16066 
48341 
02847 
16003 
55621 
84519 
32017 
16981
48331 
92830 
40072

02809
80180
78939
02847
16985
4 8349
25 i!»7
52454
16951
92830
7891!)
52460
52498
32936
52500
48345
52484
55606
78926
81855
40073
32032
55625
92846
48342
40054
32913
80178
92826
16968

52498
48342
48341
32920
78002
92836
32008
40066
55611
16997
25384
40070
78927
92849
55295
78925
92808
25378
48320
40066
92811
78939
52455
92842
40065
25394
32030
32017
483-13
16052
52471

1607..
52458
55604
02821
92832
32012
16053
52400
48333
55610
92850
78929
32007
40060
25391
92803
78945
32937
48346
55613
80186
32020
25377
16067
52472
81808
40055
32042
80193
81861

81882
48336
40075
0282 t
48346
80107
52450
16988
25386
02843
80178
48320
81883
40058
25383
32936
55618
32933
52477
78943
55614
78904
32013
16078
52465
16968
40072
78932
80199
92830
16075

Cs. és kir. szab. déli vaspálya-társaság.

Ki^detmény*

1901. év máj::-- hó 
Máriatelep állomás cs 
fekvő y‘i. sz. úrháznál 
zrssel szomélyforgit! •• 
nyiltatik meg, melynél 
210. sz. személyv

1-én a bmi..j). «t-rou Jo:;na: v. :,Ln 
Balaton-Ber» ny ine;'állóhc!yek ki r< :t 

. Balaton-Keresztár fürdő" eme’. •*- 
í közvetítésére -zo lírái ó megáliúheiv 
a naponta közlekedő 20?». 209. -JOü. <-s 
>k, a junius 1-tul szeptember lő :g 

naponta közlekedő 211 é; 21-2 -. -zemvlyvonatuk, v4tr.»l u
julius 1-tul augusztu i:1-ig V-i.- <:• • . ö-zak:>an vásár- és 
ünnepnapokon közlekedő 212. és 21 í - z. személy vonatuk az 
utasok fel- és kiszállása rzéljábúl , feltételesen- meg 
fognak állani.

A fen te miitett vonatokra’,: nevezett me?állól.c-lyr.j vaV> 
indulási ideje az 1901. év május hó 1-tul érvényes menet: ej; i 
hirdetményben már bennfoglalta'ik.

Ezen mr-gállóholyen menetjegyek nem adatnak ki. ugy-ríntén 
podgy ász-, expressaruk es kutyák nem vetetnek tel, hanem :■ ~ 
illetékeket utánfizetéskint (pótlék nélkül) a kalauzok «/• k fi-.

rHalaton-Keresztur liirdő1* megállóhelyre az 1901. • . 
hó 1-től érvényes kedvezményes „Balatontavi 
•^zabá^1* szintén kiterjesztetik.

fürd« «

Első hurás már május 22. és 23-án. --------
X r. t,„,ó, ntott 100.000 sorsjegy közül 50,000 nyer, összesen 13 millió 160.000 koronát

Kérünk azonnali megrendelést, mert 
ezen számok hamar elkelnek. “W

s A 6 húzás alatt
I Árak az 1-ső osztályra: 1 egész sorsj. 12 K.

OOO =orsjegv kozui öu,uui; nyer, xo muuu xw.wv,
m,, .... - 6 Irt., 1 lil sírni. 61-3 Irt., 1 mailt mi. 3K.-1 M. 50 kr., 1 -tótod sors). IK. 50 fillér - 75 kr.

KIRÁLYFI és TäitBÄ BAKHAZA L»SSSÄ
___ - — ^ -mtr-KT "R -̂3?« "H .. Jk. TS) fill «3 ttWHWI. Andarássy^K*

K asxál á ss lao ^ l
^ 15 I

/ms&§wmß

Fűkaszálók, aczél szénagyüffok |
eredeti r Johnston- gyártmány ‘'

és Hollingsworth szénagynjtők|
olcsón, szavatolt

40774

mm

ifi ól nem ért minőségben, kedvező 
felt*-telek mellett 4lírái

BÄCI1EK é« llKLICHAR-nál
Budapest, Nagyraczo-utcza 68.

Aijeáyzéitels: ;r.jycr. és 'cénr.“r.f.-s.
oninm ttavi

Budapest, IV~ H^nOvrfu^ute» 8„ >z .Esí«értéS- hirl.pkwrtö, .rodalmi is nyomd, rés.vényt.rs.ste kö,íore0-Eépem.

1901. HA
SZERKESZTI

PTDAPEST.IV.PAPSi.'. 

Telefon száma
kéziratokat nkm .< 

CSAK BÉRMENTES LEVELEK
ELŐFIZETÉSI 

Vidékre postán v helyi
EgV évre .... *() k 
így fel evre . . -’■* k<>
Kölföldre :
Ír*»c7ia-.0U‘ó- -I -

Egy szám ár

Mai »zárnunk tői]

Veeércalkk . M
Közéletünk. 
Oresággyüléd !J 
Választási mo2L 
Az udvari bál 
A kbinai bonyc 
A bécsi lóverse 
Közgazdát. 

jtyitása.
Tárcsa: Káltly 

Regeny : Marie

Má

US':..) Bízón 
jus elsejéink 
régeit rí*'.’ -
természet n 
napon az etni 
tapadtak iio::z 
ragyogó k'i! 
hangulatok. 
Csupa ragyua- 
terjengell i 
mely .1 tel i 
leleszi vta i: 
séges ;«'!

Nem úgy v 
A munkásvilá 
a zűrit! i n 
nyilviinitolla 
munkás vi- g 
11: pnak szó 
lesse az ős- 
Az alkotni u; 
heteit még 
de a társadul 
már neki. A> 
rudik. An 1 
egyházak is 
elsejét. M*‘g 
szünetel m;: 
kik maguk.d 
jak munkásoknl 
ünneplőbe öl 
vagy az őket 
rul latrát, sko:

És esztf-iu 
résziül ni- 
ünnepnek 
kás-viiág cK

a

Vilmos né'tn 
denkí tudja, r 
Volt i.- kedve 
tanárait, - ? a 
gyakran • ■ 
pöngeté- i- 
=7Ík, megleli 't 
kultemvnyet: 
lemre méltón: 
Udvari iiizcigi 
e dal kinn n 
gondolat is, I 
dallamok egri 
kotta : a. u. 

A hal
helst-g. i • 
tehelsésc 1 
akkor is és r 
nem oly ei 
minü a némi 

Bizonyos, 
nyomban u 
kedett.

Ez nagy é 
Ságra - erzü 

Nagy és 
okos entberr 
séges embe 

Az a Itizeii 
C a gondvis 
nek külőoöE 
figyelmét Or 
kedni alig e| 
mivelhogy r 
hatalom ki 
mindenkine

■ -j vv.m'v, .


